Pecyn Dogfen Cyhoeddus

CYNGOR

Sir Ddinbych
Denbighshire
\/ COUNTY CgOUNCIL

At:  Aelodau’r Pwyllgor Cynllunio Dyddiad: 10 Hydref 2013

Rhif Union: 01824 712568

ebost: dcc_admin@denbighshire.gov.uk

Annwyl Gynghorydd

Fe’ch gwahoddir i fynychu cyfarfod y PWYLLGOR CYNLLUNIO, DYDD MERCHER, 16
HYDREF 2013 am 9.30 am yn SIAMBR Y CYNGOR, NEUADD Y SIR, RHUTHUN LL15
1YN.

Yn gywir iawn

G Williams
Pennaeth Gwasanaethau Cyfreithiol a Democrataidd

AGENDA

1 YMDDIHEURIADAU

2 DATGAN CYSYLLTIAD

Dylai Aelodau ddatgan unrhyw gysylltiadau personol neu sy’n rhagfarnu yn
unrhyw fusnes a nodwyd i'w ystyried yn y cyfarfod hwn

3  MATERION BRYS FEL Y'U CYTUNWYD GAN Y CADEIRYDD

Hysbysiad o eitemau y dylid, ym marn y Cadeirydd, eu hystyried yn y cyfarfod
fel materion brys dan Adran 100B(4) Deddf Llywodraeth Leol, 1972.

QO Bl4/

0
YV s
4. pl]% s

N

3 o
Y, BUDDSODDWR | INVESTORS irddi
¥ MEWN POBL | IN PEOPLE www.sirddinbych.gov.uk ~ www.denbighshire.gov.uk

POSITIVE ABOUT LY

DISABLED PEQPLE -



COFNODION (Tudalennau 7 - 36)

Cadarnhau cywirdeb cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd ar
11 Medi 2013 (copi wedi ei atodi).

CEISIADAU AM GANIATAD AR GYFER DATBLYGIAD (Tudalennau 37 -
164)

Ystyried y ceisiadau am ganiatad datblygu (copiau wedi eu hatodi).

TAI FFORDDIADWY - CYFRIFIAD INTERIM AR GYFER CYFRANIADAU
ARIANNOL (Tudalennau 165 - 168)

Ystyried adroddiad gan y Swyddog Cynllunio (copi ynghlwm). Mae'r
adroddiad hwn yn egluro’r broses arfaethedig o wneud y cyfrifiad uchod ac yn
gofyn am gymeradwyaeth yr Aelodau i ddefnyddio'r dull hwn wrth benderfynu
ynglyn & cheisiadau cynllunio, tra disgwylir i Ganllawiau Cynllunio Atodol ym

maes Tai Fforddiadwy gael eu mabwysiadu

AELODAETH
Y Cynghorwyr

lan Armstrong
Joan Butterfield

Margaret McCarroll
Win Mullen-James

Jeanette Chamberlain-Jones Bob Murray
William Cowie Peter Owen
James Davies Dewi Owens
Meirick Davies Merfyn Parry
Richard Davies Arwel Roberts
Stuart Davies David Simmons
Peter Duffy Bill Tasker
Peter Arnold Evans Julian Thompson-Hill
Carys Guy Joe Welch

Huw Hilditch-Roberts Cefyn Williams
Rhys Hughes Cheryl Williams

Alice Jones
Pat Jones

COPIAU I'R:

Holl Gynghorwyr er gwybodaeth

Y Wasg a'’r Llyfrgelloedd
Cynghorau Tref a Chymuned

Huw Williams



Eitem Agenda 1

CROESO | BWYLLGOR CYNLLUNIO
CYNGOR SIR DDINBYCH

SUT GAIFF Y CYFARFOD ElI GYNNAL

Oni bai bod Cadeirydd y Pwyligor yn nodi i't gwrthwyneb, bydd trefn y prif eitemau yn dilyn yr agenda a
nodwyd ar flaen yr adroddiad hwn.

Cyflwyniad cyffredinol

Bydd y Cadeirydd yn agor y cyfarfod am 9.30yb ac yn croesawu pawb it Pwyligor Cynllunio.
Bydd y Cadeirydd yn gofyn a oes unrhyw ymddiheuriadau dros absenoldeb a datganiadau o fuddiannau.
Bydd y Cadeirydd yn gwahodd Swyddogion i roi cyflwyniadau byr i'r eitemau ar yr agenda.

Bydd Swyddogion yn amlinellau (fel ag sy’'n briodol) eitemau a fydd yn cynnwys siarad cyhoeddus,
ceisiadau ar gyfer gohirio, eitemau sydd wedi’'u tynnu’n &I, ac unrhyw eitemau Rhan 2 lle bydd y wasg a'r
cyhoedd yn cael eu gwahardd. Bydd cyfeiriadau at unrhyw wybodaeth ychwanegol a ddosbarthwyd yn
Siambr y Cyngor cyn dechrau’r cyfarfod, gan gynnwys y taflenni sy’n crynhoi cyflwyniadau/newidiadau hwyr
(taflenni glas) ac unrhyw gynlluniau atodol neu ddiwygiedig sy’n ymwneud ag eitemau i'w trafod.

Mae’r ‘Taflenni Glas’ yn cynnwys gwybodaeth bwysig, gan gynnwys crynodeb o ddeunydd a dderbyniwyd
mewn perthynas ag eitemau ar yr agenda rhwng cwblhau’r prif adroddiad a'r diwrnod cyn y cyfarfod. Mae’r
taflenni hefyd yn nodi trefn arfaethedig y ceisiadau cynllunio, sy’'n cymryd i ystyriaeth unrhyw geisiadau i
siarad yn gyhoeddus.

Mewn perthynas a threfn yr eitemau, bydd disgwyl i unrhyw Aelodau sydd am ddwyn eitem i'w thrafod wneud
cais yn union ar 6l cyflwyniad y Swyddogion. Rhaid i unrhyw gais o'r fath fod yn gynnig ffurfiol a bydd
pleidlais ar y cais.

Mae’r Pwyllgor Cynllunio yn cynnwys 30 o Aelodau Etholedig. Yn unol & phrotocol, mae’'n rhaid i 50% o
Aelodau’r Pwyligor fod yn bresennol i sefydlu cworwm ac i sicrhau bod modd ystyried eitem a phleidleisio ar
eitem.

Caiff Cynghorwyr Sir sydd ddim yn aelodau o’r Pwyllgor Cynllunio fynychu a siarad ar eitem, ond ni allant
wneud cynnig, na phleidleisio.

YSTYRIED CEISIADAU CYNLLUNIO
Y drefn i’'w dilyn

Bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r eitem sydd i'w thrafod nesaf. Mewn perthynas & cheisiadau cynllunio,
cyhoeddir rhif y cais, sail y cynnig a'r lleoliad.

Os oes yna siaradwyr cyhoeddus ar eitem, bydd y Cadeirydd yn eu gwahodd i annerch y Pwyligor. Os oes
siaradwyr yn erbyn ac o blaid cynnig, gofynnir i'r siaradwr sydd yn erbyn i siarad yn gyntaf. Mae gan siarad
cyhoeddus ei brotocol ei hunan.

Lle bo hynny’n briodol, bydd y Cadeirydd yn cynnig cyfle i'r Aelodau ddarllen unrhyw wybodaeth hwyr ar yr
eitem ar y ‘Taflenni Glas’ cyn parhau.

Tudalen 3



Os oes unrhyw Aelod am gynnig y dylid gohirio eitem, gan gynnwys ceisiadau i Banel Archwilio Safle
ymweld &'r safle, dylid gwneud y cais ynghyd &'r rheswm cynllunio. Rhoddir cyfle i drafod y cais, cyn cymryd
pleidlais i bennu ar y camau i'w cymryd.

Bydd y Cadeirydd yn gofyn am rywrai i gynnig ac eilio o blaid neu yn erbyn argymhellion y swyddogion, neu
unrhyw benderfyniadau eraill.

Bydd y Cadeirydd yn gwahodd swyddogion i roi cyflwyniad cryno i'r eitem lle credir bod hyn yn werth chweil
yng ngholau natur y cais.

Os oes unrhyw gais wedi bod yn destun Panel Archwilio Safle cyn y Pwyllgor, bydd y Cadeirydd fel rheol yn
gwahodd yr Aelodau hynny a fynychodd, gan gynnwys yr aelod lleol, i siarad yn gyntaf.

Yn achos yr holl geisiadau eraill, bydd y Cadeirydd yn gofyn i'r aelod(au) lleol siarad yn gyntaf, os yw ef/nhw
yn dymuno gwneud hynny.

Fel rheol, rhoddir hyd at bum munud i Aelodau siarad, a bydd y Cadeirydd yn llywio’'r drafodaeth yn unol &
Rheolau Sefydlog.

Unwaith bod aelod wedi siarad, ni ddylai ef/hi siarad eto oni bai ei fod ef/hi am esboniad o bwyntiau a
gododd yn y drafodaeth, a rhaid i hynny hefyd ddigwydd ar 6l i'r holl Aelodau eraill gael cyfle i siarad, a gyda
chaniatad y Cadeirydd.

Ar derfyn trafodaeth yr Aelodau, bydd y Cadeirydd yn gofyn i Swyddogion ymateb yn 6l yr angen i
gwestiynau a phwyntiau a godwyd, gan gynnwys cyngor ar unrhyw benderfyniad sy'n mynd yn groes i'r
argymbhelliad.

Bydd y Cadeirydd yn gwneud cyhoeddiad i nodi bod y drafodaeth ar ben, a bod y pleidleisio i ddilyn.

Y drefn bleidleisio

Cyn gofyn i Aelodau bleidleisio, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi pa benderfyniadau a wnaed a sut fydd y
bleidlais yn cael ei chynnal. Gellir gofyn am esboniad ynghylch penderfyniadau, newidiadau, amodau
ychwanegol a rhesymau dros wrthod er mwyn sicrhau nad oes unrhyw amwysedd yn yr hyn y mae’r Pwyligor
yn pleidleisio arno.

Os yw unrhyw aelod yn gwneud cais am Bleidlais wedi'i Chofnodi, mae’n rhaid ymdrin & hyn yn gyntaf yn
unol &r Rheolau Sefydlog. Bydd y Cadeirydd yn esbonio’r drefn i'w dilyn. Mae’n ofynnol i un chweched o’r
Aelodau sy’n bresennol ddangos eu bod o blaid cael Pleidlais wedi'i Chofnodi i hyn lwyddo.

Os yw Pleidlais wedi'i Chofnodi i ddigwydd, bydd Swyddogion yn nodi sut fydd hyn yn digwydd. Bydd enwau
bob un o'r Aelodau pleidleisio sy’n bresennol yn cael eu galw allan, a bydd gofyn i'r Aelod nodi a yw eu
pleidlais o blaid neu yn erbyn rhoi caniatadd. Bydd Swyddogion yn cofnodi ac yn cyfrif nifer y pleidleisiau a
fwriwyd a bydd y Cadeirydd yn cyhoeddir penderfyniad ar yr eitem hon.

Os yw pleidlais arferol i ddigwydd trwy gyfrwng y system bleidleisio electronig, bydd y Cadeirydd yn gofyn i'r
Swyddogion weithredu’r sgrin bleidleisio yn y Siambr, a phan ofynnir iddynt wneud hynny, mae’n rhaid i'r
Aelodau gofnodi eu pleidlais drwy bwyso’r botwm priodol.

Mae gan Aelodau 10 eiliad i gofnodi eu pleidleisiau unwaith bo’r sgrin wedi ymddangos.

Os yw'r system bleidleisio electronig yn methu, gellir cynnal y bleidlais drwy ddangos dwylo. Bydd y
Cadeirydd yn esbonio’r drefn sydd i'w dilyn.

Ar derfyn y bleidlais, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r penderfyniad ar yr eitem.

Tudalen 4



PWYLLGOR CYNLLUNIO
TREFN BLEIDLEISIO

Atgoffir yr aelodau o'r drefn i'w dilyn wrth bleidleisio i roddi neu i
wrthod caniatad cynllunio. Bydd y Cadeirydd neu’r Swyddogion yn
esbonio’r drefn i'w dilyn fel y bo angen.

Unwaith y bydd y sgriniau arddangos yn y Siambr wedi eu clirio yn
barod ar gyfer y pleidleisio a phan fydd y sgrin bleidleisio yn
ymddangos, bydd gan y Cynghorwyr 10 eiliad i gofnodi eu pleidlais
fel a ganlyn:

Ar y bysellfwrdd pleidleisio, pwyswch y

+ i RODDI caniatad
- i WRTHOD caniatad
0 i BEIDIO a phleidleisio

Neu yn achos eitemau Gorfodi:

+ i AWDURDODI Camau Gorfodi
- i WRTHOD AWDURDODI Camau Gorfodi
0 i BEIDIO a phleidleisio

Tudalen 5




Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 6



Eitem Agenda 4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd yn Siambr y Cyngor,
Neuadd y Sir, Rhuthun ddydd Mercher 11 Medi, 2013 am 9.30am.

YN BRESENNOL

Cynghorwyr, | W Armstrong, J.R. Bartley (aelod lleol/ arsyliwr) J A
Butterfield, J Chamberlain-Jones, W L Cowie, J.M. Davies, M LI.
Davies, R J Davies, S.A. Davies, P A. Evans, H Hilditch-Roberts, T.R.
Hughes. H. LI. Jones (aelod lleol/ arsyllwr), P M Jones, W M Mullen-
James, R M Murray, P W Owen, D Owens, T M Parry, A Roberts, D
Simmons, D.I. Smith (arsyllwr) J Thompson-Hill, J S Welch, C H
Williams , C L Williams, E.W. Williams (aelod lleol/ arsyllwr) a H O
Williams

HEFYD YN BRESENNOL

Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd (Graham Boase), Rheolwr Rheoli
Datblygu (Paul Mead), Prif Swyddog Cynllunio (lan Weaver), Prif Gyfreithiwr
(Cynllunio a Phriffyrdd) (Susan Cordiner), Arweinydd Tim (Cefnogaeth)
(Gwen Butler), Swyddog Gwasanaethau Cwsmeriaid (Judith Williams) a
Chyfieithydd (Catrin Gilkes).

Mynychodd Mike Parker (Priffyrdd), a Phil Ebbrell (Pensaer Cadwraeth) ran
o'r cyfarfod

1 YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb oddi wrth y Cynghorydd,
P. Duffy, C.L. Guy, M McCarroll, E.A. Jones, , W.N. Tasker,

2 DATGAN CYSYLLTIAD

Datgelodd y Cynghorydd P.A. Evans gysylltiad yn eitem 14
(46/2013/0882/PC - Plas Elwy, Y Roe, Llanelwy)

3 MATERION BRYS: Dim

4 COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD AR 24 GORFFENNAF
2013.
Cytunwyd fel cofnod cywir:

Tudalen 10 o Gofnodion 24 Gorffennaf 2013— Ocean Beach, Y Rhyl
Gofynnodd y Cynghorydd J. Butterfield am ddiweddariad pellach ynglyn a
safle Ocean Beach a oedd wedi bod yn destun llawer o ddadlau lleol.
Eglurodd Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) bod y Cytundeb 106 yn
dal heb ei arwyddo, ond y byddai'n gofyn i Tom Booty, Rheolwr Y Rhyl yn
Symud Ymlaen, i drafod yn fanwl ag Aelodau Y Rhyl

Tudalen 7



5 CEISIADAU AM GANIATAD DATBLYGU
Cyflwynwyd adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod vy
Cyhoedd (a ddosbarthwyd yn flaenorol) yn rhestru ceisiadau a
gyflwynwyd ac y mae angen i'r Pwyllgor benderfynu arnynt.

PENDERFYNWYD:-

(@) Bod argymhellion y Swyddogion, fel y cynhwysir yn yr adroddiad a

gyflwynwyd, yn cael eu cadarnhau, a bod caniatdd neu wrthodiadau
cynllunio, fel sy’n berthnasol, yn cael eu cyflwyno o dan Orchymyn
Cynllunio Gwlad a Thref (Datblygu Cyffredinol a Ganiateir) 1995, Deddf
Cynllunio a Digolledu 1991, Rheoliadau Hysbysebion Cynllunio Gwlad
a Thref 1991 a/meu Ddeddf Cynllunio (Adeiladau Rhestredig ac
Ardaloedd Cadwraeth)1990 i’r cynigion sy’n cynnwys y ceisiadau
canlynol yn destun yr amodau a restrir yn yr atodlen a gyflwynir:-

Tudalen 8



Cais Rhif: 01/2013/0783/PF
Lleoliad: 16, Y Maes, Dinbych

Disgrifiad: Defnyddio annedd ar gyfer gwarchod uchafswm o 10 o blant
(gan gynnwys 2 blentyn y gwarchodwyr sydd o dan 8 oed)

Adroddwyd ar yr wybodaeth ychwanegol/sylwadau hwyr canlynol - Adroddiad yr ymweliad
safle a gynhaliwyd ddydd Gwener 6 Medi, 2013.

Siaradwyr Cyhoeddus: O blaid: Tracy Green (ymgeisydd)

Cyfeiriodd Ms Green at y safonau gofynnol a oedd ganddynt a’u bod yn ceisio cofrestru’r
sefydliad. Cynigiwyd y byddai gwasanaeth cwbl ddwyieithog yn cael ei ddarparu a bod
strategaeth wedi cael ei llunio i leihau'r effaith swn. Y bwriad oedd darparu ar gyfer 6 o blant
o dan 5 oed ac esboniodd Ms Green gyfnodau chwarae gwahanol oedrannau - o chwarae ar
ben eu hunain hyd at 2 flwydd, i chwarae’n gydweithredol yn 5 oed. Roedd yn teimlo dylai
plant fod yn ymwybodol o swn derbyniol ac annerbyniol. Byddai unrhyw aflonyddwch yn cael
ei gyfyngu i rhwng 3.15 pm a 5.15 pm. Pe rhoddwyd caniatad, byddai Ms Green yn barod i
weithio gyda phawb sy'n gysylltiedig i leihau'r effaith.

Trafodaeth Gyffredinol:

Eglurodd y Cynghorydd Richard Davies (aelod lleol) nad oedd wedi gallu bod yn bresennol ar
yr ymweliad safle oherwydd salwch ond rhannodd y gwrthwynebiadau a gafodd oddi wrth
gymdogion - 3 eiddo cyfagos i'r safle. Roedd y pryderon ynglyn & swn yn broblem barhaus.

Mynychodd y Cynghorydd Ray Bartley yr ymweliad safle ac er nad oedd yn aelod o'r
pwyllgor, ail fynegodd bryder Cyngor Tref Dinbych ynghylch swn.

Cynigion:
Cynigiodd y Cynghorydd J Thompson Hill y dylid GWRTHOD caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd H. Hilditch Roberts.

Ar roi'r cais i'r bleidlais ]
Pleidleisiodd 5 i GANIATAU

Pleidleisiodd 17 i WRTHOD
2 yn Ymatal

FELLY GWRTHODWYD CANIATAD

Tudalen 9



Cais Rhif: 05/2013/0484/PF

Lleoliad: Berwyn Lodge, Glyndyfrdwy, Corwen

Disgrifiad: Newid defnydd uned ddiwydiannol, atyniad i ymwelwyr, caffi
a dwy uned breswyl i gyfleuster addysg a hyfforddi
dibreswyl dosbarth D1

Adroddwyd ar yr wybodaeth ychwanegol/sylwadau hwyr canlynol:
Llythyr oddi wrth Ken Skates (AC)

Siaradwyr Cyhoeddus:

Sue Franke (Yn erbyn)

Mynegodd Ms Franke bryder am y datblygiad hwn, gan nodi bod cymdogion y safle ofn
troseddau yn y dyfodol. Awgrymwyd bod Branas yn darparu ar gyfer pobl ifanc sydd yn
beryglus ac yn wrthgymdeithasol ond eu bod wedi datgan na allant atal unrhyw un rhag
cerdded allan ac na fuasent yn cynnwys yr heddlu oni bai fod ymddygiad treisgar. Dywedodd
Ms Franke byddai pobl ifanc angen defnyddio hawl tramwy’r cymdogion i gael mynediad i
rannau o'r safle. Eglurodd Ms Franke fod dau blentyn bach yn byw yn y ty drws nesafi'r
eiddo hwn a bod y cynnig bod 30 o bobl ifanc yn cael eu lletya yn annerbyniol. Mae hi hefyd
yn amau a fyddai swyddi'n cael eu creu, a'r honiad na fyddai mwy o swn na sydd yna ar hyn o
bryd.

Bob Yetze (O blaid)

Dadleuodd Mr Yetze yn erbyn ffigurau Ms Franke, a dywedodd na fyddai mwy na 25 o
breswylwyr, ac na fyddent yn cael eu caniatau i "grwydro o gwmpas". Dywedodd y gallai
ymwelwyr & stiwdio The Butterfly Man gerdded i unrhyw le ar hyn o bryd. Roedd o'r farn bod
enw da cwmni Branas yn uchel ac roedd yn cyflogi 120 o bobl yn Nyffryn Dyfrdwy. Byddai'r
trigolion yn cael eu diogelu rhag y gamdriniaeth maent yn eu dioddef yn y cartref ac mae
ganddynt hawl! i addysg. Dywedodd Mr Yetze os na fyddai Branas yn eu haddysgu byddent
yn cael eu hanfon i ysgolion lleol ac y gallent ddod i gysylitiad & phlant lleol.

Trafodaeth Gyffredinol:

Awgrymodd y Cynghorydd H.LI. Jones (Corwen) bod y ffotograffau o'r safle a oedd yn cael eu
harddangos yn dangos y diffyg diogelwch a theimlai ei bod yn ergyd i'r ardal bod sefydliad
addysg yn gallu symud i mewn pan fo ysgolion lleol yn cael eu cau. Roedd yn teimlo fod y
lleoliad yn annoeth ac, o'r 225 o gartrefi ym mhentref Glyndyfrdwy, roedd 108 wedi
gwrthwynebu, er ei fod yn nodi nad oedd gan un person yn yr Amwythig ddim gwrthwynebiad.
Dywedodd y Cynghorydd Jones bod y safle gerllaw Cefnffordd yr A5 ac roedd mewn penbleth
pam nad oedd gan yr Asiantaeth Priffyrdd unrhyw wrthwynebiad. Roedd yn credu y dylai
sefydliadau addysgol gael eu diogelu gan gyfyngiad cyflymder 20 mya.

Teimlai'r Cynghorydd Jones fod 'ofn trosedd' yn gyfreithlon gan fod y trac mynediad i 16 o
anheddau yn mynd drwy'r safle. Roedd gan y Cwmni sefydliadau eraill, yn Llandrillo a
Bontuchel, a dywedodd y Cynghorydd Jones y bu 22 o droseddau yn Llandrillo yn ddiweddar.
Mae gan Branas weithdrefnau ar gyfer mynd i'r afael & phobl sydd ar goll gan gynnwys
darparu ffens 1.8 medr o uchder ond nad ydynt mewn sefylifa i atal plentyn pe bai un yn
rhedeg i ffwrdd. Gan fod Branas yn nodi eu bod yn 'helpu plant sy'n niweidio’n rhywiol',
teimlai'r Cynghorydd Jones fod rhaid cael rheolaethau yn eu lle i helpu i amddiffyn y plant.

Roedd yn cydymdeimlo gyda theulu dau o blant bach gerllaw ac ofn y cymdogion eraill.
Cyfeiriodd at y diffyg ymgynghori & Chyngor Tref Corwen ac i gais Ken Skates am i'r cais gael
ei wrthod.

Cytunodd y Cynghorydd Stuart Davies, gan ddyfynnu amgylchiadau llofruddiaeth yn
Llangollen gan lanc ifanc & phroblemau.

Tudalen 10



Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd S. Davies bod caniatad yn cael ei WRTHOD ar sail Ofn Troseddu, a
Diogelwch y Cyhoedd. Eiliodd y Cynghorydd Rhys Hughes y cynnig hwn gan ychwanegu
seiliau aflonyddu ar drigolion lleol.

Teimlai'r Cynghorydd Rhys Hughes fel Llywodraethwr Ysgol Dinas Bran ei fod yn
gwrthwynebu'r sylwadau'r siaradwr dros blant yn cael eu lleoli mewn ysgolion lleol. Roedd
hefyd yn ystyried fod y Pwyllgor wedi gwrthod caniatad yn gynharach ar gyfer y feithrinfa
arfaethedig yn Ninbych ar sail swn, ac y gallai'r ddadl hon fod yr un mor berthnasol i'r cais
hwn.

Siaradodd y Cynghorydd Eryl Williams fel yr Aelod Arweiniol dros Addysg, gan hefyd yn
herio'r sylwadau a wnaed gan y siaradwr.

Dwedodd Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) wrth ateb ymholiad y Cynghorydd Huw
Jones am yr ymgynghoriad, bod pob cyhoeddusrwydd statudol wedi cael ei wneud gan yr
adran gynllunio ond ei fod yn tybio fod y Cynghorydd yn cyfeirio at ymgynghori gan y Cwmni.
Dywedodd hefyd fod y rhan fwyaf o ysgolion & ffensys uchel ond ei fod yn deall barn
Cynghorwyr ac awgrymodd pe gwrthodwyd, byddai’r rhesymau dros wrthod yn cael eu drafftio
a'u dosbarthu i'r aelodau lleol ar gyfer sylwadau cyn cyhoeddi'r penderfyniad.

PLEIDLAIS:
Pleidleisiodd 1 i GANIATAU
Pleidleisiodd 22 i WRTHOD
1 yn Ymatal

FELLY GWRTHODWYD CANIATAD am y rhesymau canlynol:

1. Ym marn yr Awdurdod Cynllunio Lleol, mae’r defnydd arfaethedig yn debygol o arwain at
ofn annerbyniol o drosedd ac anhrefn, a chael effaith negyddol ar ddiogelwch personol a
chymunedol. Felly, ystyrir bod y defnydd yn amhriodol o ran eu natur yn y lleoliad hwn, yn
groes i Bolisi PSE 5 prawf i), yr ystyriaethau rheoli datblygu cyffredinol ym Mholisi RD1 prawf
xii) Cynllun Datblygu Lleol Sir Ddinbych, ac Adran 3.1 o Bolisi Cynllunio Cymru Rhifyn 5,
2012.

2. Ym marn yr Awdurdod Cynllunio Lleol, mae'r defnydd arfaethedig yn debygol o arwain at
ddwysau gweithgarwch ar y safle, gan arwain at lefelau annerbyniol o aflonyddwch i ddeiliaid
eiddo preswyl cyfagos, yn amhriodol o ran graddfa a natur yn y llecliad hwn, yn groes i Bolisi
PSE 5 prawf i), yr ystyriaethau rheoli datblygu cyffredinol ym Mholisi RD1 profion i) a vi)
Cynllun Datblygu Lleol Sir Ddinbych, ac Adran 3.1 Polisi Cynllunio Cymru Rhifyn 5, 2012,
sydd angen cael eu hystyriaeth yn briodol o ran effaith y datblygiad ar y gymdogaeth a'r
amgylchedd.

(Drafftiau o'r rhesymau i'w dosbarthu i'w hystyried a'u cytuno gan y Cynghorwyr H. Jones, S.
Davies ac R. Hughes)
Gwnaed y penderfyniad, sy'n GROES i Argymhelliad y Swyddogion, am y rheswm a ganlyn:

Ystyrir bod y cynigion yn annerbyniol mewn perthynas a diogelwch y cyhoedd ac ystyriaethau
amwynder preswyl.

Tudalen 11



Cais Rhif: 13/2011/1276/PF

Lleoliad: Canolfan Pool Park, Pool Park, Rhuthun

Disgrifiad: Ailddatblygu i ddarparu pentref gofal yn cynnwys
cartref nyrsio 38 ystafell wely o fewn y prif dy,
adnewyddu adeiladau presennol i ddarparu 6
annedd, dymchwel hen dy boeler a
chapel: Darparu 62 o fflatiau ac anheddau
o fewn y tir fel datblygiad galluogi, ynghyd
a darparu gwasanaethau a chyfleusterau newydd ac
adfer y tir

Adroddwyd ar yr wybodaeth ychwanegol/sylwadau hwyr canlynol:
e Mr G Thomas Pine Lodge Pool Park, Rhuthun
e Darren Millar, AC
Dosbarthwyd adroddiad am yr Ymweliad Safle a gynhaliwyd 6 Medi, 2013

Siaradwyr Cyhoeddus:

Rob Atkinson (Yn erbyn)

Nododd Mr Atkinson ei wrthwynebiad i golli'r ardd a'r parcdir. Croesawodd achub yr Adeilad
Rhestredig ond teimlai fod yr adeilad wedi ei adael i ddirywio am 20 mlynedd, bellach yn ei
gwneud yn ofynnol am y cais hwn i ariannu'r gwaith atgyweirio. Nid oedd yn cytuno &'r angen
am dai 3/4 ystafell wely a'r gofyniad mai dim ond un person cedd angen bod dros 60 miwydd
oed ar yr aelwyd. Roedd Mr Atkinson hefyd yn pryderu am safon y mynediad, yn enwedig yn
y gaeaf. Teimlai fod y cynnig am elw ariannol.

Siaradodd Matt Gilbert (Asiant) o blaid,

Dywedodd Mr Gilbert byddai'r Adeilad Rhestredig a'r tir yn cael eu colli pe na wnaed dim, ond
bod y gost 0 adnewyddu yn cynyddu a bod angen bod yn realistig. Y rheswm am ddarparu
tai 3-4 ystafell wely oedd darparu cymysgedd o fewn pentref ymddeol, roedd yn fwy na
chartref gofal. Teimlai bod y fynedfa yn ddigonol gan na fyddai'n cynhyrchu nifer fawr o
draffig.

Trafodaeth Gyffredinol:

Holodd y Cynghorydd Eryl Williams ynglyn & gwerth yr Adeilad Rhestredig, gan ddatgan fod y
fynedfa borth mawreddog yn dod o eiddo yn Bychymbyd, nid y Pool Park gwreiddiol. Nid
oedd y llefydd tdn yno mwyach ac roedd y ffenestri y tu hwnt i'w trwsio. Roedd hefyd yn
meddwl! a oedd cludiant i'r cartref gofal arfaethedig wedi cael sylw digonol ac a oedd yn
addas ar gyfer cartrefu pobl sydd angen gofal. Gofynnodd y Cynghorydd Williams sut
byddai'r amod yn atal preswylwyr rhag symud i mewn i'r tai yn cael ei gorfodi. Roedd yn
teimlo y byddai hyn yn cael effaith enfawr ar y gymuned ac roedd yn argymell bod yn ofalus.

Holodd y Cynghorydd H O Williams am y trefniadau mynediad a gofynnodd y Cynghorydd
Rhys Hughes a fyddai'r safle’'n cynnwys tai fforddiadwy.

Dwedodd y Cynghorydd M. Lloyd Davies nad oedd y Panel Ymweliad Safle wedi gallu gweld
yr ardd hanesyddol gan fod yr ardal wedi tyfu'n wyllt ac roedd yn pryderu y byddai nifer o
goed yn cael eu colli. Roedd hefyd yn amlwg y byddai un bloc o fflatiau o flaen yr Adeilad
Rhestredig, ac roedd y Cynghorydd Davies hefyd yn holi pam na wnaed dim i amddiffyn yr
Adeilad Rhestredig gan ei fod wedi bod ar y Gofrestr "Mewn Perygl" ers 2002. Roedd yn
siomedig nad oedd panel yr ymweliad safle wedi gallu cael mynediad i'r adeilad i weld y
grisiau a oedd yn rhan o'r rhestr.

Gofynnodd a fyddai'r defnydd o’r Bond fel rhan o gytundeb cyfreithiol yn briodol.

Adroddodd y Cynghorydd H. Hilditch Roberts hefyd ar yr ymweliad safle a gofynnodd am
esboniad o'r sylwadau gan Priffyrdd.

Tudalen 12



Esboniodd lan Weaver (Prif Swyddog Cynllunio) fod dau gais i'w hystyried gan y pwyllgor, un
am ganiatad cynllunio ac un am Ganiatad Adeilad Rhestredig i ddilyn. Dywedodd bod yr
eiddo yn un Gradd II* a bod dyletswydd statudol ar yr awdurdod i ddiogelu adeilad mor
bwysig. Nododd Mr Weaver bod adroddiad y Swyddog hefyd yn cynnwys y mater o
arogleuon o'r fferm gyfagos, nad yw’r Adran Gwarchod y Cyhoedd yn eu hystyried i fod yn
niwsans. Atebodd gwestiynau'r Aelodau ar Dai Fforddiadwy - caiff hyn ei gynnig fel pentref
gofal ac mae'r ymgeiswyr wedi dweud pe bai angen cynnwys tai fforddiadwy byddai’'n rhaid
cynyddu’r nifer o unedau i wneud y cynnig yn ymarferol. Roedd yn bwysig i achub yr Adeilad
Rhestredig ond roedd nifer o amodau a thelerau yn y Cytundeb 106 arfaethedig, gan
gynnwys cyflwyno fesul cam. Efallai byddai darparu Bond ond yn dderbyniol mewn rhai
amgylchiadau. Awgrymwyd bod hwn yn argymhelliad ar "gydbwysedd" ar gais canolfan a bod
polisiau penodol ar gyfer “galluogi” datblygu yn y Cynllun Datblygu Lleol.

Eglurodd Mike Parker (Swyddog Priffyrdd) bod y llif traffig wedi cael ei fesur gan gyfrifwyr a
osodwyd mewn gwahanol leoliadau o amgylch Rhuthun a Chlawddnewydd. Er bod
amseroedd brig o hyd at 150 o gerbydau am 8am -9 am a 5pm -6 pm, ni fyddai'r defnydd
arfaethedig yn cynyddu nifer y traffig i raddau a fyddai’'n cyfiawnhau gwrthod y cais. Cydnabu
Mr. Parker mai dim ond y brif ffordd fyddai’n cael ei graeanu yn y gaeaf, ac mai cyfrifoldeb y
rheolwyr fyddai cynnal y ffordd i'r safle. Gofynnwyd am fannau pasio ar hyd y ffordd fynediad.

Trafododd Phil Ebbrell (Pensaer Cadwraeth) fater yr Adeilad Rhestredig. Fe'i codwyd gan yr
Arglwydd Bagot yn wreiddiol fel llety hela, gydag ychwanegiadau Tuduraidd Ffug a steil
“Jacobethan” yn ddiweddarach. Roedd grisiau cain fel rhan o’r cofrestriad a doedd gan
CADW ddim gwrthwynebiad i'r datblygiad. Roedd yn anffodus y byddai gwaith adfer yn costio
mwy na fyddai gwerth yr eiddo gorffenedig, gan adael "Diffyg Cadwraeth". Mae Galluogi
Datblygu yn ffordd gyfreithlon o ddelio & hyn gan nad oes unrhyw grantiau ar gael.

Mewn ymateb i ymholiadau pellach, cydnabu Mike Parker (Priffyrdd) bod y gwelededd i'r
chwith wrth adael y safle i'r brif ffordd yn is na’r safon, ond bod i'r dde yn addas.

Roedd y Cynghorydd Eryl Williams yn poeni er bod Pool Park yn arfer bod & phedair allanfa,
dim ond un sydd ar gael ar gyfer yr holl draffig i'r safle hwn yn awr. Roedd ganddo bryderon
hefyd am effaith y tyrbin gwynt a gymeradwywyd yn ddiweddar ar y tai arfaethedig ac
arogleuon o'r fferm. Roedd hefyd wedi clywed nad oedd y grisiau rhestredig mwyach yno ac
roedd yn amau tybed a oedd hyn yn effeithio ar statws y prif adeilad rhestredig.

Dywedodd Phil Ebbrell ei fod wedi gweld y grisiau o fewn y 18 mis diwethaf, ond ni allai
ddweud os oedd yno yn awr. Fodd bynnag, roedd yn amau y byddai hyn yn effeithio ar
gofrestriad yr adeilad.

(Mewn ymateb cafodd yr asiant yn yr oriel gyhoeddus ganiatad i gynghori'r pwyligor a
dywedodd bod y grisiau yn dal yn ei le, roedd yr angylion addurnol wedi cael eu dwyn ond
wedi cael eu hadfer a’'u bod bellach yn cael eu storio).

Daeth Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) &'r drafodaeth i ben, gan ddweud bod hyn yn
seiliedig ar argymhelliad ar gydbwysedd, yn cynnwys lefel o ddatblygiad galluogi sydd ei
angen i sicrhau’r gwaith o adnewyddu'r adeilad rhestredig.

Cynigion:

Cynigodd y Cynghorydd M. Parry ROI caniatad cynllunio.

Eiliwyd hyn gan y Cyng. J Welch.

Cynigiodd y Cynghorydd R. Hughes WRTHOD caniatad cynllunio ar sail diogelwch y ffordd,
oherwydd cynnydd yn y defnydd o’r fynedfa is na’r safon a phwysau ar wasanaethau lleol,
diffyg tai fforddiadwy a'r effaith ar yr iaith Gymraeg.

Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd H. O. Williams

Ar roi’r cais i’r bleidlais

PLEIDLAIS:

Tudalen 13



Pleidleisiodd 15 i GANIATAU
Pleidleisiodd 6 i WRTHOD
2 yn Ymatal

Roedd y Cynghorydd Bill Cowie yn dymuno iddo gael ei nodi nad oedd yn pleidleisio gan nad
oedd yn bresennol ar gyfer y ddadl lawn)

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Yn amodol ar gwblhau Ymrwymiad Adran 106 o ran cyflwyno'r cynllun fesul camau a pharatoi
Cynllun Rheoli Cadwraeth manwl.

Swyddogion i gychwyn trafodaethau manwl gyda'r ymgeiswyr dros union delerau’r
ymrwymiad Adran 106 yn unol &'r telerau sylfaenol a nodir isod a chwblhau’r Ymrwymiad o
fewn 6 mis i ddyddiad penderfyniad y Pwyligor Cynllunio.

Prif delerau sylfaenol Er mwyn sicrhau bod y datblygiad galluogi yn darparu cyllid ar gyfer y
gwaith adfer i gwrdd &'r prif amcanion o ran telerau cynllunio a chadwraeth, awgrymir y
telerau canlynol:

1. Bydd meddiannaeth yr unedau newydd yn cael eu cyfyngu i o leiaf un person ar yr aelwyd i
fod yn naill ai dros 60 miwydd oed a/neu sydd angen gofal. Manylion am y modd y bydd y
safle yn cael ei reoli i'w cytuno.

2. Cam 1: Yn cynnwys Pool Park, The Vegetable Store, The Stables, Unedau 1-5 a Bloc A.
Ni fydd yr un o'r tai yn cael eu meddiannu nes bo gwaith adfer Pool Park House wedi cael ei
gwblhau a bod y defnydd o'r Cartref Nyrsio wedi’i sefydlu. Manylion y gwaith penodedig i Pool
Park House i'w nodi o fewn diffiniadau/ atodiadau y cytundeb Adran 106.

3. Cam 2: Yn cynnwys Unedau 6 — 21 Ni fydd mwy na 5 o'r anheddau’n cael eu meddiannu
nes bydd y gwaith penodedig ar gyfer addasu ac adfer The Bothy wedi cael eu cwblhau.

4 Cam 3: Yn cynnwys The Bothy, Unedau 22-33, a Bloc B Ni fydd mwy na 15 o unedau yn
cael eu meddiannu nes bo’r gwaith ar gyfer adfer a gosod allan yr Ardd Gaerog wedi cael ei
gwblhau. Byddai manylion y gwaith penodedig i'r ardd gaerog yn cael eu nodi o fewn
diffiniadau/ atodiadau y cytundeb Adran 106.

5. Mae paratoi Cynllun Rheoli Cadwraeth mwy manwl yn chwilio am y gwaith arfaethedig i'r
tir, rhaglen waith a manylebau yn gysyllitiedig &'r camau ac amseroedd a nodir yn y Prif
Delerau eraill.

Tudalen 14



Cais Rhif: 13/2011/1277/LB
Lleoliad: Pool Park Complex, Pool Park, Rhuthun

Disgrifiad: Cais Adeilad Rhestredig ar gyfer ei ailddatblygu i
i ddarparu pentref gofal yn cynnwys cartref nyrsio 38
ystafell wely o fewn y prif dy, adnewyddu adeiladau
presennol i ddarparu 6 annedd, dymchwel
hen dy boeler a'r capel. Darparu 62
fflat ac anheddau ar dir fel
datblygiad galluogi, ynghyd & darparu
gwasanaethau a chyfleusterau newydd ac adfer y tir.

Dosbarthwyd adroddiad am yr Ymweliad Safle a gynhaliwyd 6 Medi, 2013

Siaradwyr Cyhoeddus: (Penderfynodd y siaradwr cofrestredig beidio ag annerch y pwyligor)

Atgoffodd lan Weaver y Pwyllgor bod y cais hwn am Ganiatad Adeilad Rhestredig ac y
byddai'n cael ei gyfeirio at CADW.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd S. Davies ROI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd M. Lloyd. Davies.

Ar roi'r cais i'r bleidlais
PLEIDLAIS:
Pleidleisiodd 20 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD
2 yn Ymatal

Tudalen 15



Cais Rhif: 17/2012/1637/PF
Lleoliad: Maes Maelor, Llandegla, Wrecsam

Disgrifiad: Newid defnydd dros dro o dir am 3 blynedd i'w ddefnyddio fel safle ‘laser
quest’/ hwyl i'r teulu gyda maes parcio cysylltiedig

Cyflwynwyd y sylwadau/ gwybodaeth hwyr ganlyno, a chafodd Ilythyrau ychwanegol gyda
sylwadau eu cyflwyno:

Adroddiad ar Ymweliad Safle a gynhaliwyd ddydd Gwener 6 Medi 2013

Siaradwyr Cyhoeddus: O BLAID: Siaradodd Sioned Edwards o blaid y cais hwn, yn gofyn
am newid defnydd dros dro. Byddai'r defnydd yn darparu incwm ychwanegol i'r fferm gan
gynnig profiad ‘laser quest’ i ymwelwyr. Mae'r safle gerllaw ond y tu allan i'r AHNE a byddai'r
holl strwythurau o ddeunyddiau naturiol a symudol. Byddai'r holl dda byw yn cael eu cadw
allan o'r safle a byddai'r maes parcio a'r toiledau yn cael eu sgrinio a’u tirlunio. Cynigiwyd 10
lle parcio a fyddai'n ddigonol ar gyfer y partion bach y darperir ar eu cyfer. Byddai
newidiadau i'r fynedfa ac y byddai'r fenter o fudd economaidd i'r Sir.

Trafodaeth Gyffredinol:

Soniodd y Cynghorydd M. Lloyd. Davies am yr ymweliad safle a theimlai y byddai'n cael ei
sgrinio'n dda er bod Cydbwyllgor Ymgynghorol yr AHNE wedi teimlo y byddai'r cyrbau
arfaethedig yn nodwedd drefol anghydnaws.

Mewn ymateb i ymholiadau gan y Cynghorydd Arwel Roberts o ran effaith ar y llwybr
cyhoeddus a'r Cynghorydd Rhys Hughes ar y cyrbau a soniwyd amdanynt uchod, dywedodd
Mike Parker na fyddai'r [lwybr cyhoeddus yn cael ei beryglu ac y byddai’'n gofyn am ragor o
fanylion am y cyrbiau.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd Rhys Hughes ROI caniatad dros dro
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd M. Lloyd. Davies

Ar roi'r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 22 i GANIATAU
Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn Ymatal

(Ni wnaeth y Cynghorydd Peter Owen bleidleisio gan nad oedd yn bresennol ar gyfer y ddadl
lawn)
FELLY RHODDWYD CANIATAD
Yn amodol ar y canlynol: amodau diwygiedig a Nodyn newydd i'r Ymgeisydd.
3. Ni fydd manylion y fynedfa newydd a’r driniaeth o’r ardal o'i amgyich fel y dangosir ar y

cynlluniau a gyflwynwyd, bydd yn unol &r manylion a gyflwynir ac a gymeradwyir gan yr
Awdurdod Cynllunio Lleol. Bydd y datblygiad ond mynd rhagddo yn unol &'r manylion a

Tudalen 16



gymeradwywyd o dan yr amod hon, a bydd yn cael ei gwblhau cyn dechrau defnyddio’r
safle.

10. Ail linell - dileu'r geiriau "y tymor plannu a hadu nesaf " a rhoi "dechrau defnyddio’r
safle" yn ei le.

Nodyn newydd a awgrymir i'r Ymgeisydd:

Fe'ch cynghorir i gysylltu &'r swyddog achos i drafod manylion y mynediad/ cyrbau
newydd cyn cyflwyno'r manylion sy'n ofynnol o dan amod 3 o'r caniatad hwn.

Tudalen 17



Cais Rhif: 21/2013/0646/PF
Lleoliad: Coed Moel Famau, Llanferres

Disgrifiad: Codi strwythur chwarae a siglen nyth crud pren

Adroddwyd ar yr wybodaeth ychwanegol/sylwadau hwyr canlynol: :
M Whitley (methu bod yn bresennol fel siaradwr)
Y Cynghorydd. Martyn Holland

Siaradwyr Cyhoeddus: YN ERBYN Siaradodd Mr John Evans yn erbyn y cynnig hwn.
Dywedodd Mr Evans y gellir cyrraedd y safle, o fewn yr AHNE, trwy 16n wledig sy’n "anaddas
ar gyfer cerbydau mawr" a ddefnyddir gan gerddwyr a beicwyr. Teimlai bod dirlawnder pwynt
wedi ei gyrraedd o ran traffig gan fod 250,000 o ymwelwyr i'r safle yn cynrychioli llawer o
gerbydau. Mae plant yn chwarae'n hapus yn y coed heb strwythurau artiffisial ac roedd yn

amau a oedd cefnogaeth leol gref.

Trafodaeth Gyffredinol:

Tynnodd y Cynghorydd M. Parry sylw at y ffaith bod y Cyngor Cymuned wedi gwrthwynebu
ac roedd yn teimlo y dylid annog ymwelwyr i ymweld & threfi'r Sir i wario arian. Roedd yn
credu y dylai plant yn ymweld &'r ardaloedd o fewn yr AHNE i ddysgu am gefn gwlad ac yn
teimlo'n gryf na ddylai ddod yn barc thema. Roedd y Cynghorydd Huw Hilditch Roberts yn
ymwybodol o ddamweiniau aml ar y ffordd hon. Teimlai nad oedd strwythur arfaethedig y
nyth yn ddeniadol ac y dylid ei wneud o ddeunydd naturiol lleol.

Cytunodd y Cynghorydd Dewi Owens bod y ffordd yn annigonol ac y dylid ystyried diogelwch
plant.

Roedd Y Cynghorydd R Hughes hefyd yn erbyn y cynnig hwn.

Sicrhaodd lan Weaver (Prif Swyddog Cynllunio) yr Aelodau nad oedd unrhyw lefydd parcio yn
cael eu colli a bod llawer o’r cynllun hwn gan NRW (y Comisiwn Coedwigaeth gynt) yn
ddatblygiad a ganiatawyd, ac mai dim ond dwy elfen oedd angen caniatad. Teimlai bod y
cais am siglen a nyth yn rhai dibwys ac na fyddai'n cynhyrchu mwy o draffig. Byddai'r
strwythurau wedi eu gwneud o bren, ac wedi'u gosod o fewn y goedwig. Mewn ymateb i
ymholiadau cadarnhaodd Mr Weaver bod cyfleusterau toiled wedi eu sefydlu ger y maes
parcio.

Dywedodd Mike Parker (Priffyrdd) bod 8 o strwythurau i gyd, ac mai dim ond dau sydd angen
caniatad. Roedd yn cydnabod bod problemau gyda'r ffordd yn y gaeaf, ond nid oedd yn
ymwybodol o broblemau traffig yn yr ardal.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd J. Butterfield y dylid RHOI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cyng. Pat Jones

Ar roi’r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS: )
Pleidleisiodd 16 i GANIATAU
Pleidleisiodd 6 i WRTHOD

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Tudalen 18



Cais Rhif: 22/2013/0666/PF

Lleoliad: Tir yn Tirionfa, Hendrerwydd, Dinbych

Disgrifiad: Codi 3 caban gwyliau a gwaith cysylitiedig gan gynnwys
newidiadau i'r fynedfa bresennol i'r briffordd a newid defnydd
o'r tir o amaethyddiaeth/ marchogaeth i ddefnydd gwyliau

Datganodd Mike Parker gysylitiad personol yn y cais canlynol a gadawodd y Siambr tra bo’r
mater yn cael ei ystyried.

Siaradwyr Cyhoeddus: O BLAID Siaradodd Ceryl Jones o blaid gan egluro’r freuddwyd o
rannu eu mwynhad o gerdded a beicio yn yr ardal. Cafwyd cefnogaeth gan y gymuned leol a
byddai o fudd i wasanaethau lleol. Teimlwyd mai dyma'r amser gorau i gynnig y math hwn o
wyliau yn ystyried poblogrwydd cynyddol beicio a bod yr ardal yn cynnig cymaint o
amrywiaeth o opsiynau twristiaeth.

Trafodaeth Gyffredinol:

Cefnogodd y Cynghorydd Huw Williams y cais, gan ddatgan bod y teulu wedi’'u hen sefydlu
yn yr ardal. Dywedodd mai Sir Ddinbych yw canolbwynt beicio Gogledd Cymru a bydd hyn yn
helpu'r Ceffyl Gwyn Hendrerwydd a thafarndai a bwytai gwych eraill yn yr ardal.

Roedd y Cynghorydd M. Parry yn cytuno a dywedodd fod yr Eisteddfod Genedlaethol wedi
dangos diffyg llety twristiaeth yn yr ardal.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd J. Butterfield y dylid RHOI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cyng. Rhys Hughes

Ar roi'r cais i'r bleidlais
PLEIDLAIS:
Pleidleisiodd 23 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD
0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Tudalen 19



Cais Rhif: 24/2013/0750/PF

Lleoliad: Cil y Graig, Rhewl, Rhuthun
Disgrifiad: Codi estyniadau i'r annedd bresennol

Adroddwyd ar yr wybodaeth ychwanegol/sylwadau hwyr canlynol:
e Yn gwrthwynebu DM & K Bryan, Fron Haul, Rhewl
e Yn cefnogi A. Smith & M Howarth (Ymgeiswyr)

Siaradwyr Cyhoeddus:

YN ERBYN:

Siaradodd Rhian Jackson yn erbyn y cais hwn, gan nodi y byddai'r estyniad yn cynyddu 6l
troed y ty 0 50% ac yn lleihau'r lle parcio sydd ar gael. Mae'r fynedfa drwy ffordd breifat sydd
angen ei chynnal bob amser. Mae'r cais yn edrych dros yr eiddo cyfagos a dylai'r ffenestri fod
a gwydr aneglur i atal trosedrych.

O BLAID

Siaradodd Alan Smith (ymgeisydd) o blaid yn datgan bod ganddo 2 o blant ac yn dymuno
ehangu'r ty drwy gael gwared ar y garej ac ymestyn tuag at i fyny, nid tuag allan. Roedd wedi
cytuno cael gwydr aneglur a byddai lle parcio ar gael ar gyfer 3 cerbyd. Yn ystod y gwaith
adeiladu byddai'r teulu yn parcio eu dau gar mewn mannau eraill. Byddai'r holl
ddeunyddiau’'n cyd-fynd &'r presennol ac roedd yn drist ac wedi synnu at wrthwynebiad y
cymdogion.

Trafodaeth Gyffredinol:

Gofynnodd y Cynghorydd M. Parry a fyddai modd cael gwydr aneglur, ac a yw'n tresmasu ar
dir Fron Haul.

Mynegodd y Cynghorydd Huw Williams bryder ynghylch yr allanfa ddall ar y briffordd.

Dywedodd y Cynghorydd M. Lloyd Davies nad yw caniatad cynllunio yn rhoi'r hawl i unrhyw
un ddod ar neu weithio ar dir rhywun arall. Gall ffenestri gael eu cynllunio i gael gwared ar
drosedrych ond nid yw gwydr aneglur o fudd os bydd y ffenestri ar agor.

Dwedodd lan Weaver (Pen Swyddog Cynllunio) wrth yr Aelodau y gellid dal gweithredu
estyniadau blaenorol a ganiatawyd yn 2009, a’'u bod o raddfa debyg i'r cais hwn. Mae'r
estyniadau yn ffitio i’r diffiniad o "isradd" yn hawdd. Gellid gofyn am Gynllun Methodoleg
Adeiladu. Mae coeden fawr ger y gwaith adeiladu arfaethedig a gallai fod yn afresymol
mynnu ar ei chadw. Fodd bynnag, roedd y Cynghorydd M. Parry o'r farn nad oedd y goeden
yn perthyn i'r ymgeisydd.

Roedd Mike Parker (Priffyrdd) o’'r farn bod digon o le parcio ar gael a bod rhywfaint o
aflonyddwch yn ystod gwaith adeiladu yn anochel.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd S Davies y dylid RHOI caniatad.
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd M. Lloyd Davies

Ar roi'r cais i'r bleidlais
PLEIDLAIS:
Pleidleisiodd 20 i GANIATAU

Pleidleisiodd 2 i WRTHOD
0 yn Ymatal

Tudalen 20



FELLY RHODDWYD CANIATAD
YN AMODOL AR Y CANLYNOL:

Nodyn Newydd i'r Ymgeisydd

Byddwch yn ymwybodol bod yr Awdurdod Cynllunio Lleol wedi derbyn sylwadau ar ran
perchnogion eiddo cyfagos, yn tynnu sylw at y darluniad o berchnogaeth ar hyd ffin yr
eiddo. Dylech sicrhau bod gennych yr hawl cyfreithiol i wneud y datblygiad cyn symud
ymlaen ymhellach gan na all yr Awdurdod Cynllunio Lleol weithredu fel cyflafareddwr
mewn anghydfod sifil dros berchnogaeth, ac nid yw rhoi caniatad yn cyfleu unrhyw
hawliau i ymgymryd & gwaith ar neu i gael mynediad i dir trydydd parti er mwyn
gweithredu caniatad.

Tudalen 21



Cais Rhif: 40/2013/0830/PO

Lleoliad: Safle Hen Indesit, Royal Welch Avenue,
Bodelwyddan, Y Rhyl

Disgrifiad: Datblygu 11.2 hectar o dir ar gyfer datblygiad defnydd
cymysg, sy'n cynnwys:
PLOT 1 (4.7 ha) - defnydd diwydiannol (Dosbarth Defnydd
B1/B2/B8) — dymchwel uned ddiwydiannol yn rhannol
(18,844 m?), adnewyddu uned ddiwydiannol yn rhannol
(15,156 m?), ymestyn uned ddiwydiannol yn rhannol (340 m?
); 219 o lefydd parcio; newid defnydd adeilad ffreutur yn
ganolfan hyfforddi (657 m?) - gofyn am gymeradwyaeth o ran
mynediad, ymddangosiad, gosodiad, a graddfa
PLOT 2 (3.6 ha) - Datblygiad preswyl (Dosbarth Defnydd
C3), 126 uned - yr holl faterion wedi’'u cadw yn 6l ac eithrio
mynediad
PLOT 3 (1.6 ha) - defnydd diwydiannol (Dosbarth Defnydd
B1/B2/B8) (6,845 m?); 124 o lefydd parcio - yr holl faterion
wedi’'u cadw yn 6l ac eithrio mynediad
PLOT 4 (0.7 ha) — depo cerbydau (Dosbarth Defnydd Sui
Generis) (790m?); 22 o lefydd parcio - yr holl faterion wedi'u
cadw yn 6l ac eithrio mynediad

Siaradwyr Cyhoeddus: O BLAID

Siaradodd Richard Lanyon o blaid, yn datgan bod y ffatri wedi cau rhai blynyddoedd yn 6l ac
nad oeddynt wedi gallu dod o hyd i feddiannwr newydd, mae’r safle wedi'i gau i mewn gan dir
ar 3 ochr ac mae'r adeilad yn fawr. . Nid yw'r ystod arfaethedig o unedau llai a gefnogir gan
Galluogi Datblygu wedi arwain at wrthwynebiad lleol. Bydd y datblygiad yn darparu swyddi
adeiladu ac yn adfywio'r ardal.

Trafodaeth Gyffredinol:

Teimlai'r Cynghorydd J. Thompson Hill ei fod mewn sefyllifa anodd gan ei fod yn erbyn polisi
ond nid oedd am weld y safle’'n cael ei adael yn wag. Er nad oedd yn hapus a&’r nifer o dai
arfaethedig, roedd yn teimlo byddai ymagwedd bragmatig yn briodol.

Cynigiodd y Cynghorydd S. Davies y dylid RHOI caniatad er ei fod yn teimlo bod y nifer o dai
yn ormodol.

Cyfeiriodd y Cynghorydd D. Simmons at ddadl ddiweddar am y diffyg tir diwydiannol a
gofynnodd y Cynghorydd M. Lloyd Davies pa amodau a fyddai'n cael eu cynnig pe rhoddid
caniatad.

Eglurodd Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) bod swyddogion yn bryderus ynglyn a
graddfa’r tai arfaethedig. Dyrannodd Arolygydd y Cynllun Datblygu Lleol y tir hwn yn
ddiweddar ar gyfer defnydd cyflogaeth. Roedd Mr Mead yn gwerthfawrogi bod yr adeilad yn
fawr ond nid oedd y safle wedi cael ei farchnata fel ardal o dir wedi'i glirio. Roedd yn teimlo’'n
gryf bod y cynnig hwn yn mynd yn erbyn Polisi Cynllun Datblygu Lleol ac y dylid ei wrthod.

Cynigion:
Cynigiodd y Cynghorydd M. LI. Davies y dylid GWRTHOD caniatad.
Eiliwyd hyn gan y Cyng. Peter Evans.

Ar roi'r cais i'r bleidlais

Tudalen 22



PLEIDLAIS:
Pleidleisiodd 7 i GANIATAU
Pleidleisiodd 14 i WRTHOD
1 yn Ymatal

FELLY GWRTHODWYD CANIATAD

Tudalen 23



Cais Rhif: 46/2013/0303/PF

Lleoliad: Plas yn Roe, Glascoed Road, Llanelwy

Disgrifiad: Codi garej bren newydd a storfa gysylltiedig (cais 0l-
weithredol yn rhannol)

Siaradwyr Cyhoeddus YN ERBYN: Siaradodd Julie Donovan (cymydog) yn erbyn y cais
hwn ac eglurodd iddi ddychwelyd o wyliau a chanfod bod eu gwrychoedd wedi cael eu torri a
bod sylfeini wedi'u hadeiladu. Roedd pryder bod y sylfeini yn anniogel a bod eu lle parcio
wedi cael ei effeithio. Er y nodwyd na ddylid torri unrhyw goed, roedd y gwrych eisoes wedi
mynd.

O BLAID

Siaradodd John Helm (ymgeisydd) o blaid gan ddatgan bod cyflwr y strwythur blaenorol wedi
dirywio a'i fod wedi'i dynnu ac adeiladu un newydd. Roedd coeden farw hefyd wedi cael ei
thorri. Dywedodd Mr Helm ei fod yn bwriadu lleihau maint y garej newydd ac na fyddai
mynediad a pharcio yn cael eu heffeithio.

Trafodaeth Gyffredinol:

Nid oedd y Cynghorydd Bill Cowie yn teimlo bod yr adeilad newydd yn cyd-fynd a’i fod allan o
gymeriad &’r Adeilad Rhestredig. Cafwyd ymholiadau am sefydlogrwydd tir a pherchnogaeth
ac nid oedd y Cynghorydd Cowie yn teimlo bod amodau yn briodol gan fod yr adeilad eisoes

yno.

Cyfeiriodd Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) at ffotograffau a ddangoswyd a oedd yn
dangos y garej flaenorol. Eglurodd na fyddai'r cais angen caniatad cynllunio os nad oedd yng
nghwrtil Adeilad Rhestredig. Roedd yr ymgeisydd wedi cytuno i leihau maint yr adeilad a'i
staenio'n lliw tywyllach.

Esboniodd Susan Cordiner (Swyddog Cyfreithiol) nad oedd angen bod yn berchen ar dir i
geisio caniatad cynllunio ond y byddai’'n rhaid cyflwyno Rhybudd i’r tirffeddiannwr

Cynigion:
Cynigiodd y Cynghorydd J. Butterfield y dylid RHOI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd Cheryl Williams

Ar roi'r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 14 i GANIATAU
Pleidleisiodd 4 i WRTHOD

2 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

YNY FAN HON YN Y CYFARFOD ROEDD HFN 1.30 PM
FELLY CAFWYD EGWYL AM GINIO, | AILYMGYNNULL AM 1.50 PM

Tudalen 24



PWYLLGOR CYNLLUNIO

Cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd yn Siambr y Cyngor,
Neuadd y Sir, Rhuthun ddydd Mercher 11 Medi, 2013 am 1.50pm.

YN BRESENNOL

Cynghorwyr, | W Armstrong, J.R. Bartley (aelod lleol/ arsyllwr) J A
Butterfield, J Chamberlain-Jones, W L Cowie, M LI. Davies, P A.
Evans, H Hilditch-Roberts, T.R. Hughes, PM Jones, G.M. mKensler
(aelod lleol/ arsyllwr) W M Mullen-James, R M Murray, D Owens, T M
Parry, A Roberts, D Simmons, D.l Smith (arsyllwr) J Thompson-Hill, J
S Welch, C L Williams E.W. Williams (aelod lleol/ arsyllwr) a H O
Williams

HEFYD YN BRESENNOL

Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd (Graham Boase), Rheolwr Rheoli
Datblygu (Paul Mead), Prif Swyddog Cynllunio (lan Weaver), Prif Gyfreithiwr
(Cynllunio a Phriffyrdd) (Susan Cordiner), Arweinydd Tim (Cefnogaeth)
(Gwen Butler), Swyddog Gwasanaethau Cwsmeriaid (Judith Williams) a'r
Cyfieithydd (Catrin Gilkes).

Mynychodd Phil Ebbrell (Pensaer Cadwraeth) Mike Parker (Priffyrdd) a
Gareth Roberts (Rheolwr Ardaloedd Adnewyddu Tai a Chadwraeth) ran o'r
sesiwn hon.

1

YMDDIHEURIADAU

Cafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorwyr J.M.
Davies, R J Davies, S.A. Davies, P. Duffy, T.R. Hughes, E.A. Jones, P
W Owen, a W.N. Tasker,

DATGAN CYSYLLTIAD

Datgelodd y Cynghorydd P.A. Evans gysylltiad yn eitem 14
(46/2013/0882/PC - Plas Elwy, Y Roe, Llanelwy)

Tudalen 25



Cais Rhif: 46/2013/0802/PO

Lleoliad: Tir ar ochr ogleddol Bryn Gobaith, Bryn Gobaith,
Llanelwy
Disgrifiad: Datblygu 101 hectar o dir at ddibenion preswyl (cais

amlinellol gan gynnwys mynediad)

Adroddwyd ar yr wybodaeth/sylwadau hwyr canlynol:
e  Priffyrdd Ddinbych — dim seiliau priffyrdd cryf i wrthod

Siaradwyr Cyhoeddus: YN ERBYN

Siaradodd Mr Gene Grube yn erbyn. Gwnaeth Mr Grube gymariaethau manwl o led y
briffordd a'r gofod gofynnol ar gyfer cerbydau gan gynnwys cerbydau brys. Dywedodd fod
cerbydau ar hyn o bryd yn parcio ar y palmant gan adael bwich cul ar gyfer symudiadau
cerbydau. Roedd yn ystyried bod hyn yn niweidiol i'r rhai sy'n ceisio defnyddio'r palmentydd,
gan ei gwneud yn ofynnol i bramiau ac ati ddefnyddio'r ffordd. Byddai mwy o draffig yn
cynyddu'r perygl.

O BLAID

Siaradodd Matt Gilbert (asiant) o blaid y cais hwn, ac nid oedd yn meddwl byddai unrhyw
breswylwyr newydd yn debygol o barcio ar y ffordd bresennol ac felly ni fyddent yn
ychwanegu at y problemau parcio. Byddai'r ystad newydd yn ychwanegu ychydig o draffig
ychwanegol. Atgoffwyd y Pwyllgor ymhellach ganddo y cafodd y cais blaenorol ei wrthod
oherwydd bod y safle tu allan i'r Ffin Datblygu Unedol, nid ar sail priffyrdd. Gan fod y safle
wedi ei ddyrannu bellach ar gyfer tai byddai Arolygydd y Cynllun Datblygu Lleol wedi ystyried
y sefyllfa draffig.

Trafodaeth Gyffredinol:

Dywedodd y Cynghorydd Dewi Owens bod y safle hwn yn gofnod hwyr yn y Cynllun Datblygu
Lleol. Dylai safleoedd eraill fel HM Stanley gael eu datblygu gyntaf. Roedd yn teimlo bod
nifer y tai yn y Cynllun Datblygu Lleol yn ormodol o ystyried y camgyfrifiad o dwf poblogaeth.

Gofynnodd y Cynghorydd R. Hughes os oedd hwn yn un o'r safleoedd nad oedd i'w rhyddhau
cyn y safleoedd Cynllun Datblygu Lleol gwreiddiol; Gofynnodd y Cynghorydd Arwel Roberts
sawl ty a gynigwyd.

(Cyrhaeddodd y Cynghorwyr M. Lloyd Davies, Peter Evans a Joe Welch ar yr adeg hon)

Dywedodd Paul Mead, Rheolwr Rheoli Datblygu, bod 18 o dai wedi eu nodi. Roedd y tir yn
amaethyddol ar hyn o bryd, ond nid oedd yn cael ei ffermio ac mae o fewn y Cynllun Datblygu
Lleol. Roedd y gwrthodiad blaenorol ar y sail nad oedd y tir o fewn ffin y Cynllun Datblygu
Unedol.

Nid oedd Mike Parker (Priffyrdd) yn cytuno bod y parcio presennol yn annigonol. Mae yna 20
o dai, 14 gyda lle parcio. Cynhaliwyd arolygon traffig ym mis Mai 2011, y llif traffig i'r ddau
gyfeiriad oedd 197 o symudiadau cerbydau. Dywedodd Mr Parker fod Mount Road gerllaw yn
llawer prysurach - 1300 o gerbydau yn ystod oriau brig. Mae cyfyngiadau parcio bellach yn
eu lle ac mae ffyrdd culach yn fesur tawelu traffig a awgrymir yn y canllawiau priffyrdd
"Manual for Streets".

Awgrymodd y Cynghorydd D. Owens, os cynhaliwyd yr arolwg ym mis Mai, byddai hynny'n
ystod gwyliau hanner tymor, ac felly’n dawelach.

Tudalen 26



Roedd y Cynghorydd M. Lloyd Davies o'r farn gan fod y cais blaenorol wedi ei wrthod gan ei
fod tu allan i ffin datblygu’r Cynllun Datblygu Unedol yn unig, ni fyddai'r pwyllgor wedi
cynnwys unrhyw reswm arall, ond yn awr ei fod yn ffin ddatblygu’r Cynllun Datblygu, Lleol ni
ellir ei wrthod.

Roedd Paul Mead (Rheolwr Rheoli Datblygu) yn teimlo na fyddai Arolygydd y Cynllun
Datblygu Lleol wedi cynnwys y safle pe bai'n credu bod y mynediad yn anaddas. Byddai'r
pwyllgor yn cael cyfle pellach i ystyried pa mor dderbyniol yw unrhyw gais manwl.

Dywedodd Mike Parker (Priffyrdd) byddai tawelu traffig yn amodol ar ymgynghoriad &
thrigolion lleol.

Cynigodd y Cynghorydd D. Owens WRTHOD caniatad ar sail priffyrdd
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd H. O. Williams

Cynigion:

Ar roi’r cais i’r bleidlais
PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 10 i GANIATAU
Pleidleisiodd 5 i WRTHOD

2 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Tudalen 27



Cais Rhif: 40/2013/0839/PF

Lleoliad: Ysbyty Glan Clwyd, Ffordd Rhuddlan, Bodelwyddan, Y
Rhyl
Disgrifiad: Codi estyniad i ystafell cathetr cardiaidd presennol i gynnwys

ystafell gweithdrefnau newydd/ ychwanegol, ystafell aros,
derbynfa, ystafelloedd ymgynghori a swyddfeydd

Nid oedd unrhyw drafodaeth ar yr eitem hon.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd J. Butterfield y dylid RHOI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd M. Lloyd Davies.

Ar roi’r cais i’r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 19 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Tudalen 28



Cais Rhif: 43/2013/0989/PF

Lleoliad: 1A, Tudor Avenue, Prestatyn

Disgrifiad: Codi estyniad ar ochr yr annedd, symud
y porth mynedfa ffrynt bresennol a chodi porth agored gyda
balconi uwchben

Cynigion:
Cynigiodd y Cynghorydd J Thompson Hill y dylid RHOI caniatad
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd Bill Cowie

Ar roi'r cais i'r bleidlais
PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 19 i GANIATAU
Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Tudalen 29



Cais Rhif: 46/2013/0882PC
Lleoliad: Gwesty Plas Elwy, The Roe, Llanelwy

Disgrifiad: Codi estyniad ar ochr yr annedd, symud
y porth mynedfa ffrynt bresennol a chodi porth agored gyda
balconi uwchben

Datganodd y Cynghorydd Peter Evans gysylitiad yn y cais hwn a gadawodd y Siambr tra bo’r
mater yn cael ei ystyried.

Trafodaeth Gyffredinol:

Dywedodd y Cynghorydd Bill Cowie bod ychydig o wrthwynebiad lleol i'r cynnig hwn ond
roedd yn bryderus bod cwsmeriaid yn parcio ar linellau melyn dwbl y tu allan i'r adeilad.
Gofynnodd am roi amodau sy'n gofyn am ddarparu parcio ar y safle.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd M. LI. Davies y dylid RHOI caniatad.
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd H. Hilditch Roberts.

Ar roi’r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 18 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD/ GWRTHODWYD CANIATAD

Yn amodol ar: Amod Ddiwygiedig

2. Rhaid darparu cyfleusterau a'u cadw ar y safle ar gyfer parcio a throi cerbydau yn unol a'r

cynllun safle a gyflwynwyd (darlun DG2), o fewn un mis o ddyddiad y caniatad hwn, a bydd yn
cael ei gadw bob amser wedi hynny.

Tudalen 30



Cais Rhif: 43/2013/0914/PF
Lleoliad: 218 Stryd Fawr Prestatyn

Disgrifiad: Newid defnydd o uned adwerthu (Dosbarth A1) i frocer
yswiriant (Dosbarth A2)

Trafodaeth Gyffredinol:

Nid oedd unrhyw drafodaeth ar yr eitem hon.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd Bob Murray y dylid RHOI caniatad.
Eiliwyd hyn gan Julian Thompson Hill

Awgrymodd Paul Mead amod ychwanegol yn ymwneud & chaeadau rholer

Ar roi’r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 19 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Yn amodol ar: Amod Newydd

2. Ni chaiff y defnydd a ganiateir drwy hyn ddechrau nes ceir cymeradwyaeth ysgrifenedig yr
Awdurdod Cynllunio Lleol ar gyfer cynllun gwella/ adnewyddu'r caeadau rholer ar flaen yr

eiddo, ac mae'r cynllun a gymeradwywyd wedi cael ei rhoi ar waith.
Rhesymau am yr amod: Er lles amwynder gweledol.

Tudalen 31



EITEM RHIF 6 ar y Rhaglen
APEL CYNLLUNIO 15/2011/0692

CHWAREL MAES Y DROELL, LLANARMON YN IAL

Cyflwynwyd adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd yn gofyn am i
gynrychiolwyr o’'r Pwyllgor Cynllunio gael eu henwebu i roi tystiolaeth yn yr Ymchwiliad
Cyhoeddus i'r apél uchod, a cheisio cytundeb i ymgysylitu & Bargyfreithiwr ac ymgynghorwyr i
amddiffyn y rheswm dros wrthod yn dilyn cynnig gan y Cynghorydd Rhys Hughes (a eiliwyd
gan Merfyn Parry).

PENDERFYNWYD
1 Body Cynghorydd Martyn Holland yn cael ei enwebu i gynrychioli'r Pwyllgor
Cynllunio yn yr Ymchwiliad Apél.

2 Cytuno i swyddogion ymgysylltu & bargyfreithiwr ac ymgynghorydd i helpu amddiffyn
y rhesymau dros Wrthod

Tudalen 32



EITEM RHIF 7 ar y Rhaglen

Cyflwynwyd adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd yn gofyn am
benderfyniad gan y pwyllgor ar yr egwyddor o ddatblygu ac awdurdodi swyddogion i gyflwyno
sylwadau i'r Arolygiaeth Gynllunio ar y DCO yn unol & therfynau amser.

Eglurodd Neil Walters (Swyddog Cynllunio) y broses a fydd yn cael ei rhedeg gan yr
Arolygiaeth Gynllunio a phwysleisiodd yr amserlenni byr dan sylw na fyddai’n caniatdu amser
i geisio penderfyniad y Pwyllgor.

Mewn ymateb i gwestiynau'r Aelodau dywedodd Mr Walters fod y papur drafft wedi'i
ddosbarthu drwy e-bost at yr holl Aelodau ac nid yw'n ddogfen gyhoeddus. Cytunwyd bod
copi caled yn cael ei argraffu a'i osod yn Ystafell yr Aelodau at ddibenion cyfeirio ac y bydd
swyddogion yn cysylltu ag Aelodau Lleol a'r Arweinydd.

Ar roi’r cais i’r bleidlais

Pleidleisiodd 18 i gymeradwyo'r argymhelliad
Pleidleisiodd 1 i WRTHOD
Nid oedd neb yn ymatal

PENDERFYNWYD, FELLY,

a) Body Pwyllgor & dim gwrthwynebiad mewn egwyddor i ddatblygu fferm wynt fawr yn
Ardal Chwilio Strategol Coedwig Clocaenog.

b) Bod y Pwyligor yn gwrthwynebu effeithiau negyddol posib y datblygiad ar y tirlun a'r
effaith weledol, effaith y swn ac unrhyw effaith negyddol arall y mae’r Rheolwr Rheoli
Datblygu ac Adeiladu yn ystyried fel effeithiau sylweddol yn dilyn yr ymatebion i'r
ymgynghoriad.

c) Body Pwyllgor yn awdurdodi’r Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd a/ neu’r
Rheolwr Rheoli Datblygu i gwblhau Adroddiad Effaith Lleol (LIR) a’r Datganiad Tir
Cyffredin, a gwneud sylwadau ar y cynnig datblygu a’r Gorchymyn Caniatad Datblygu
(DCO) drafft, ac i ymateb i faterion eraill sy'n codi yn ystod y broses Archwilio.

Tudalen 33



EITEM RHIF 8 ar y Rhaglen

CYN YSBYTY GOGLEDD CYMRU, DINBYCH

Cyflwynwyd adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd yn gofyn am
awdurdod ar gyfer y Gorchymyn Prynu Gorfodol o gyn Ysbyty Gogledd Cymru, Dinbych.

Rhoddodd y Cadeirydd amser i'r Aelodau ddarllen y wybodaeth ychwanegol a
ddosbarthwyd.

Cyflwynwyd yr adroddiad gan Gareth Roberts (Rheolwr Tai ac Ardaloedd Adnewyddu/
Rheolwr Rheoli Adeiladu) a eglurodd y cefndir i'r mater hwn. Roedd y Cabinet wedi
cefnogi'r cynnig hwn, ond roedd angen awdurdodiad y Pwyllgor Cynllunio. Esboniodd Mr
Roberts fod Rhybudd Gwaith Brys wedi ei gyflwyno ond na chydymffurfiwyd ag o. Roedd
Rhybudd Atgyweirio Adeiladau Rhestredig dilynol hefyd wedi cael ei anwybyddu ac yn
golygu y gallai'r Cyngor geisio cyflwyno Gorchymyn Prynu Gorfodol.

Dywedodd Susan Cordiner (Swyddog Cyfreithiol) wrth y Pwyllgor fod rhan o'r adroddiad
i'r Cynghorwyr yn gyfrinachol ac iddynt fod yn ymwybodol o hyn yn ystod y drafodaeth.

Siaradodd y Cynghorydd Joe Welch ar ran Aelod Dinbych y Cynghorydd Richard Davies
gan nodi bod dryswch lleol ynghylch a oedd Sir Ddinbych wedi gwerthu'r eiddo a'i fod
wedi cael ei werthu yn rhad. Roedd cau Ysbyty Gogledd Cymru wedi bod yn ergyd i
Ddinbych ac roedd yn bwysig mynd &'r safle yn ei flaen.

Cytunodd y Cynghorydd M. Parry cyn belled nad oedd unrhyw risg i Gyngor Sir Ddinbych.

Roedd y Cynghorydd J. Thompson Hill yn cefnogi'r cynnig a sicrhaodd yr Aelodau fel yr
Aelod Arweiniol dros Gyllid bod y cynnig yn cael ei gefnogi'n unfrydol gan y Cabinet er
nad oedd yn gallu dileu pob risg.

Eglurodd y Cynghorydd Ray Bartley ei ran, ar 6l gweithio yn Ysbyty Gogledd Cymru am
flynyddoedd lawer.

Rhoddodd y Cynghorydd Gwyneth Kensler y cefndir i ddirywiad y safle a brynwyd mewn
ocsiwn gan y perchennog presennol heb iddo hyd yn oed ei weld. Talodd y Cynghorydd
Kensler deyrnged i ymroddiad Jane Kennedy a oedd wedi gweithio ar y mater hwn hyd at
ei marwolaeth.

Cytunodd y Cynghorwyr Huw O. Williams, Rhys Hughes a H Hilditch Roberts bod gwersi
i'w dysgu a'i bod yn bwysig i'r gymuned i arbed Adeiladau Rhestredig cyn gynted ag y bo
modd.

Sicrhaodd Gareth Roberts y Pwyllgor na fyddent yn gwario mwy na'r arian oedd ar gael,
ond ei bod yn bwysig i wneud rhywbeth cadarnhaol.

Esboniodd Phil Ebbrell (Pensaer Cadwraeth) bod rhan o'r adeilad wedi cwympo ac roedd
pobl yn mynd i mewn i’r safle a oedd yn cynnwys asbestos ac yn berygl i iechyd y
cyhoedd. Dywedodd Mr Ebbrell fod yna 1,800 o Adeiladau Rhestredig yn Sir Ddinbych -
7% "Mewn Perygl" gan na all nei (ni wna) y perchnogion eu hadfer. Roedd mater Ysbyty
Gogledd Cymru yn cymryd 50% o'i amser felly yn hynny o beth, roedd yn broblem
adnoddau ar gyfer Cyngor Sir Ddinbych.

Teimlai'r Cynghorydd Rhys Hughes y dylai holl aelodau'r pwyllgor fod wedi ymweld &'r
safle.

Cynigiodd y Cynghorydd J. Welch gytuno &'r argymhelliad.
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd M. Parry.

Ar roi'r cais i'r bleidlais

Tudalen 34



Pleidleisiodd 18 i Awdurdodi cychwyn gorchymyn prynu gorfodol.
1 pleidlais i beidio ag Awdurdodi

PENDERFYNWYD, FELLY,
Bod y Pwyllgor Cynllunio yn awdurdodi cychwyn y prynu gorfodol o gyn safle Ysbyty

Gogledd Cymru yn unol ag adran 47 Deddf 1990 ac y dylid cyflwyno adroddiad pellach i'r
Cabinet a'r Pwyllgor Cynllunio cyn caffael teitl i'r tir yn unol &'r gorchymyn prynu gorfodol .

Tudalen 35



EITEM RHIF 9 ar y Rhaglen

NEWID DEFNYDD ANNEDD BRESENNOL | GREU TRI FFLAT AC ADEILADU DWY
DDORMER I'R CEFN 19 WEST PARADE, Y RHYL

Cyflwynwyd adroddiad er gwybodaeth i'r Aelodau mewn perthynas a'r penderfyniad Apél
a gyhoeddwyd yn ddiweddar.

Penderfynwyd derbyn yr adroddiad er gwybodaeth.

Cafodd yr Aelodau eu hatgoffa o'r Hyfforddiant Cynllunio a drefnwyd ar gyfer 20 Medi,
2013 a fydd yn cael ei gynnal gan swyddog o'r Arolygiaeth Gynllunio.

Daeth y cyfarfod i ben am 3.15pm.

Tudalen 36



DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL

PLANNING COMMITTEE 16" October 2013

INDEX TO PLANNING APPLICATIONS

Eitem Agenda 5

Item Application No

No

Location and Proposal

Page
No

10

1"

02/2013/0829/PO

11/2013/0632/PF

14/2013/1026/PF
T

18/2013/0981/PC

22/2011/1373/PF

22/2011/1374/LB

27/2013/0712/PF

43/2013/0589/PF

43/2013/0954/PS

31/2013/0400/PF

45/2013/1053/PF

Land to rear of Ty Cefn Llanfwrog Ruthin
Development of 0.09 hectares of land for residential
purposes, installation of a new septic tank and associated
works (outline application including access)

Plas Cwtta Clocaenog Ruthin

Erection of two-storey and first-floor pitched-roof
extensions, alterations to dwelling and alterations to
existing vehicular access

Land north of Caerhafod Isaf Bontuchel Ruthin
Installation of a single 50kW wind turbine on a 36.4m hub
height tower with total height to blade tip of 46m and
associated control cabin

Pentre Mawr Llandyrnog Denbigh
Mixed use of premises as dwelling and bed and breakfast
facility (retrospective application)

Outbuilding at Wern Fawr Llangynhafal Ruthin
Conversion and partial demolition of barn to form separate
single dwelling

Outbuilding at Wern Fawr Llangynhafal Ruthin
Listed Building Application for conversion and partial
demolition of barn to form separate single dwelling

Former Llantysilio School Llantysilio Llangollen
Change of use and conversion of redundant school to
form a dwelling

Land rear of 91 Victoria Road adjacent to 3 Victoria
Park Avenue Prestatyn

Demolition of former bakehouse, erection of terrace of 3
no. dwellings and construction of a new vehicular access

Land off Graham Avenue Meliden Prestatyn
Variation of condition no. 3 of outline planning permission
code no. 43/2010/1056 to extend the time period by a
further two years to obtain approval of reserved matters

Land south of St. Asaph Business Park (south)
Glascoed Road St. Asaph

Installation and operation of electrical substation
compound with outdoor equipment, internal road layout &
perimeter fencing south-east of St Asaph Business Park
and up to 11.14 km of underground electricity cables
between the St. Asaph substation and the coast at Ffrith
Beach Prestatyn, in connection with the proposed Burbo
Bank offshore windfarm

94 Dyserth Road Rhyl
Erection of extension to ground floor and alterations and
extensions to provide first floor living area

39

49

57

73

81

95

105

115

127

135

157

Tudalen 37



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 38



Heading
|

cweon 02/2013/0829/P0
Sir Ddinbych Ty e
DCH bi ghShiI‘ (4 Llanfwrog, Ruthin
v COUNTY COUNCIL
Graham Boase Application Site 1\\

Head of Planning & Public Protection

Denbighshire Caunty Council Date 2/10/2013 Scale 1/2500

Centre = 311155 E 357730 N

Calediryn
Smithfield Road This plan is intended solely Io give an indiction of the LOCATION of
De"bfgh . the applicalion site which forms the subject of the accompanying report
Denbighshire LL16 3RJ It does not form any part of the application documents, and should not
Tel 01824 706800 Fax 01824 706709 be I?ken as (eprese!'ltalivta of the pmpos.als to be considered, which are
available for inspection prior to the meeling
|
g
- g
—— L
i L i
g ) S /
-_C.,_/{;_\ g, StMwrogs Church
3 . ] i
/'/ﬂ'\l | Y
E: P z/ ! L - .1.‘ 3
- - x\ p 7 )
S L N Ewrares & & = -_ .I}
— L i fljlf A ' g | =l
- , Lol \ = : .
| Sy ; T |
¥ Q Fr aran - e 1-...#”"-"": L= - -_r-l".,ﬁ"_ M . |
. - S e i
- e | § s e
f ; - v T X (e Y
| = " Poni | P i
S <7 row | e
sl bt qurn | _,,.,-FJ ',,I
= | P A \ Ll M@
-, = 5 i W o E '|
Iy . e
/ The !

| A e ) /
. ~adf | P——

| L0 vme ."l [ 1 K

//‘ . --|,f||" | | 5
s’ Mo | J e /]
pr =l |

T Fpaesen

p .
% ] |
rs )
/ a - /
This map Is reproduced from Ordi Survey rial with the p of Ord Survey an behalf of the Controller of Her Majesty's Stationery Office.
ounty Council 100023408 2011

& Crown copyright. Unauthonized reproduction nfringes Crown copyright and may lead to prasecution or civil proceedings. Denbighshire

Atgynhyrchir y map hwn o ddeungdd yr Ordnance Survey gyda chaniatad yr Ordnance Survey n Rhaphwr Liyirfa Ei di
2 Hawttraint y Goron Mae atgynhyrchu heb ganiatad yn tom hawlfrant y &ornn a gall hyn Wli? aljﬁa n:: ICngor Sir Ddinbych. 100023408, 2011




%N*0O°SFONOLDTHDIL" MMM 25 110 SEODOLDTRDWIHO B
WL LOLYESI0 D TETSOLYTRIO R
YN 9171 ‘aupysyfsqueq ‘uppny ‘smamg U Y ‘esnol yauig

Wd 00G:Ly ZL:L0:LL
£q umesp s{zas nep
| 2140

uojejAss ‘ol Bujmisp “oul pefosd
"SUD|4 a}'§ pasodold 1 Durjsixy
SR Bupsaasp

"OOUMINYTT N433 AL JO 1031 0} puUD)

=i oefasd
S82|AJ2S 1DANR}2B}IYDID ﬂ

SSOURAOHIOSILVW

“SHE0M 40 INSFE INSVIN0D 0L HORI LIS NO TRIZHD 20 0L BNOEBNGNNG TTV 1HOAAIOD

HIVE NAT3D

NAMISOHY L \“_

griranl p amirzvd T

..__.. i
..__. ..__._
AVMPAIZT Srsravs IMLFINT x F/
. — / ._...\ / f
~s .

Ari i

ATNO S3S0d4Ad IAILVHLSNTTI
006:1
NV1d LNOAVT 3LIS 0350404d

€02 nr ¢

- SrFGIYY
FIFVLITIA

ntdrrdt FITHY HP IIF HLM
FoNFy il{TN 321N P lrdd FTIrL

DALITN TN P [t ZTIVIIL

Fanzs il " 5545
7, A

(y/s&
’ ~
Y /i =~
VY INIINL P NI

; — Ob- £5¢,
iy -~

"Of-5% 7od
/1IN G

Smiliare BRIy » Lrde FISITIL

D0G:1

NY1d LNOAVT 31tS INILSIXT

FINNTS

OIS

YINITITNG MIN P MNoFD AL
SSIAZIE SFXIIV TVIND A 2L i3

(=T




&«

i

oy rou MM T A0 0D ] peLDiew
L2} 204 PZRID D ZZE SOLPTOLOD
Wi BT sayayligued ‘unihy 'Iaantd ua UeH ‘Mo Yoad

¥s 0011 |£toz/20/11

4 __Agummp el "ep
b4 22so

uoisa oy Bupaep "o paajosd

'SU0A3I7 pasododd aappasnjjf

== R Bupsaip
1pny ‘Boamjupyy ‘ufad Ay jo soas 0 puvy

ssousoHsivw Tl

S MOR LN W CDERNED B ) SeCIBCNG TTV "LNORLAI0

802 0r 54 _

>q.20.mw.w0mzbm FALLVELSNTH 40O4»

Uo1IbA3|3 3pIS

] =

==

il
S

e

priv o} I

ATNO §350d¥nd IALLYYLSTH HOd»
HOfILAR|F JU04S

en 4l




Paul Griffin

ITEM NO: 1

WARD NO: Ruthin

WARD MEMBER(S): Councillors H Hilditch Roberts/ David Smith/ Bobby Feeley
APPLICATION NO: 02/2013/0829/ PO

PROPOSAL.: Development of 0.09 hectares of land for residential purposes,

installation of a new septic tank and associated works (outline
application including access)

LOCATION: Land to rear of Ty Cefn Llanfwrog Ruthin
APPLICANT: MrElwyn Edwards

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

» Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
RUTHIN TOWN COUNCIL:
“Object, to discourage a ribbon development on an arterial road leading into Ruthin and which
encroaches on the Local Development Plan boundary.”

NATURAL RESOURCES WALES
No objection.

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -

Head of Highways and Infrastructure

- Highways Officer

No objections subject to the inclusion of conditions relating to the creation and retention of
parking/turning areas.

Development Plan and Pglicy Section

No objections in principle. The proposal should provide an element of Public Open Space as
per the requirements of BSC 11. As the current application seeks outline permission it is
appropriate to reserve consideration of such requirement and nature of its provision until the

reserved matters stage in line with guidance in paragraph 7.5 of Supplementary Planning
Guidance Note 4.

RESPONSE TO PUBLICITY:
None
EXPIRY DATE OF APPLICATION:
REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable}):

e delay in receipt of key consultation response(s)

Tudalen 42



. awaiting consideration by Committee

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:

1.1 Summary of proposals
1.1.1  Qutline planning permission including approval of access is sought for the

development of 0.03ha of land by way of 1 dwelling.

1.1.2 Plans submitted show the existing access, which currently serves the existing
dwelling Ty Cefn.

1.1.3 Indicative plans show how the site might be laid out, suggesting a two storey dwelling,
with a footprint of approximately 15m x 10 m, parking and turning for two vehicles,
and a garden area of approximately 725sqm.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1  The site is located on the western limits of Llanfwrog, Ruthin.

1.2.2 There are existing dwellings to the north and east of the site. To the west the land is
open fields which rise up from the site.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The site is partially within the development boundary of Llanfwrog.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 None

1.5 Developmentis/changes since the original submission
1.5.1 None

1.6 Other relevant background information
1.6.1 None

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 None

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4" June 2013)

Policy RD 1 — Sustainable development and good standard design
Policy BSC 3 - Securing infrastructure centributions from development
Policy BSC 11 - Recreation and open space

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG 7 - Residential Space Standards

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012
Technical Advice Note 18 — Transport (2007)

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications

Tudalen 43



'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the envirenment
(Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

Principle
Impact on Amenity
Highways (including access and parking)

Open Space
Sustainable Buildings

Pl
—ah b amk b
R W=

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Principle:
Policy RD 1, Sustainable development and good standard design steers development
towards sites within development boundaries.

Ruthin Town Council has raised an objection on the basis that the site would
constitute ribbon development which stretches outside the development boundary.

It is to be noted that the dwelling would be located within the development boundary,
similar to the adjacent dwelling, Ty Cefn. Although granted under the Unitary
Development Plan, this sets a clear precedent for development along the
development boundary line that Officers suggest would be difficult to resist.
Accordingly, the development of the |land in this location for residential purposes is
considered acceptable, subject to compliance with the general development control
criteria as set out in Policy RD 1.

4.22 |mpact upon residential and visual amenity:
Policy RD 1 also sets specific tests to be applied to amenity impacts of development.
Proposals for development should comply with these tests.

Indicative plans show how a dwelling might be accommodated on the site with
amenity space, parking and turning also shown, The nearest dwelling to the sites
boundaries is Ty Cefn, approximately 25 metres away, then Celyn Bach
approximately 30 metres away. The character of the area is mixed in design terms
and boundaries are typically defined by mature planting.

In the absence of detailed plans a full assessment cannot be made on the impact on
the amenity of adjacent occupiers, however on the basis of the indicative layout and
site plan, it is considered that a dwelling could be accommodated on the site without
significant harm to residential amenity given the separation distances which are
possible. Whilst the size of the footprint is to be considered at the reserved matters
stage, it is clear from the indicative plans which suggest a building footprint
measuring 15metres by 10 metres, parking and turning for two vehicles and a garden
area of approximately 725sqm, that a dwelling could be accommodated on this site
without resulting in an overdevelopment of the site.

In respect of the above, it is considered that the proposal to develop the site by way
of one dwelling is unlikely to have a detrimental impact upon the amenity of the area

Tudalen 44



4.2.3

4.2.4

425

and the proposal complies with general development control requirements as
specified in policy RD 1.

Access and impact upon highway safety:
Local Development Plan Policy RD 1 tests (vii) and (viii} oblige provision of safe and

convenient access for a range of users, together with adequate parking, services and
manoeuvring space; and consideration of the impact of development on the local
highway network Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and
bicycles in connection with development proposals, and outlines considerations to be
given to factors relevant to the application of standards. These palicies reflect general
principles set out in Planning Policy Wales (Section 8) and TAN 18 — Transport, in
support of sustainable development.

The current proposal provides parking and turning for two vehicles. The site is
accessed off an existing access from the Llanfwrog — Clocaenog Road. The Highway
Authority has not raised an abjection to the proposal.

On the basis of the information submitted, and the responses received, is considered
that the access is suitable and that the additional usage of it resulting from one
additional dwelling is not likely to result in a harmiful impact to the safe and free flow
of traffic on the highway. In respect of the proposed access and the impact upon
highway safety, it is considered that the proposal complies with Policy RD1 and
Policy ASA 3.

Open Space:
Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to ensure, where relevant, infrastructure

contributions from development. Policy BSC 11 requires proposals for all new
residential development to make a contribution to recreation and open space either
on site, or by provision of a commuted sum.

Discussions have taken place with the applicant and in principle there are no
objections to providing an element of open space. Whether this is achieved through
on site provision or commuted sum is still to be agreed.

As the current application seeks outline permission it is appropriate to reserve
consideration of such requirement and nature of its provision until the detailed plan
stage in line with guidance in paragraph 7.5 of Supplementary Planning Guidance
Note 4. The application is acceptable in terms of public open space requirement
subject to the imposition of a suitably worded planning condition to secure the future
provision of public open space.

Sustainable Buildings

Sustainable development is a key part of the_Local Development Plan Strategy, and
has been applied to the land use policies and allocations in the Plan. Planning Policy
Wales (Section 4.12) sets out Welsh Government's drive to ensure that development
proposals mitigate the causes of climate change by minimising carbon and other
greenhouse gas emissions associated with their design, construction, use , and
eventual demolition, and outlines the requirement to move towards more sustainable
and zero carbon buildings in Wales through application of specific standards for
construction. The Sustainability Code requirements are referred to in TAN 22
Sustainable Buildings, which confirms the obligation on applicants to demonstrate
that building(s) can meet specific standards of construction and carbon emission
levels.

In the case of this submission, the Sustainability Code requirements of Planning
Policy Wales 3, TAN 12 and 22 are considered to have been satisfactorily addressed.
The Code for Sustainable Homes Pre Assessment Report indicates that it should be
possible to achieve the required number of credits under 'Ene1 - Dwelling Emission
Rate’ and attain a Code Level 3 type for the development. In line with the advice
contained in TAN 22, suitably worded conditions are proposed to ensure the

Tudalen 45



development is carried out in accordance with the requirements of Sustainability
Code.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 The proposal is considerad to comply with adopted planning policy, and is in suppaort of
general development strategies.

RECOMMENDATION: - GRANT - subject to the following conditions:-

1. Approval of the details of the appearance of the building(s), landscaping, scale, layout and
appearance (hereinafter called "the reserved matters”) shall be obtained fram the Local Planning
Authority in writing before the commencement of any development,

2. Application for approval of the reserved matters shall be made to the Local Planning Authaority
before the expiration of three years from the date of this permission.
3. The development hereby permitted shall be begun either before the expiration of five years

from the date of this permission, or before the expiration of two years from the date of approval of the
last of the reserved matters to be approved, whichever is the later.

4, All planting, seeding, turfing, fencing, walling or other treatment comprised in the approved
details of landscaping shall be carried out in the first planting and seeding seasons following the
occupation of the dwelling and any trees or plants which, within a period of five years of the
development, die, are removed or become seriously damaged or diseased shall be replaced in the
next planting season with others of similar size and species.

5. All trees and hedges to be retained as part of the development hereby permitted shall be
protected during site clearance and construction work by 1 metre high fencing erected 1 metre
outside the outermost limits of the branch spread, or in accordance with an alternative scheme agreed
in writing by the Local Planning Authority; no construction materials or articles of any description shall
be burnt or placed on the ground that lies between a tree trunk or hedgerow and such fencing, nor
within these areas shall the existing ground level be raised or lowered, or any trenches or pipe runs
excavated, without prior written consent of the Local Planning Authority.

6. PRE-COMMENCEMENT CONDITION

Prior to the commencement of the development, the written approval of the Local Planning Autharity
shall be obtained in respect of the walls and roof materials to be used for the development hereby
permitted and no materials other than those approved shall be used.

7. Construction of the dwelling hereby permitted shall not begin until an 'Interim Certificate’ has
been submitted to the Local Planning Authority, certifying that a minimum Code for Sustainable
Homes Level 3 and a minimum of 1 credit under 'Ene1 - Dwelling Emission Rate’, has been achieved
for that individual dwelling or house type in accordance with the requirements of the Code for
Sustainable Homes: Technical Guide 22 November 2010.

8. The dwelling hereby permitted shall be constructed to achieve a minimum Code for
Sustainable Homes Level 3 and achieve a minimum of 1 credit under category 'Ene1t - Dwelling
Emission Rate' in accordance with the requirements of the Code for Sustainable Homes: Technical
Guide 22 November 2010. The development shall be carried out entirely in accordance with the
approved assessment and certification.

9, Prior to the occupation of the dwelling hereby permitted, a Code for Sustainable Homes 'Final
Certificate" shall be submitted to the Local Planning Autherity certifying that a minimum Code for
Sustainable Homes Level 3 and a minimum of 1 credit under 'Ene1 - Dwelling Emission Rate', has
been achieved for that dwelling in accordance with the requirements of the Code for Sustainable
Homes: Technical Guide 22 November 2010.

10. Facilities shall be provided and retained within the site for the parking and turning of vehicles
in accordance with the approved plan, and shall be completed prior to the proposed development
being brought into use.

1. PRE-COMMENCEMENT CONDITION

No development shall be permitted to commence until the mechanism for securing a contribution for
the provision of recreational open space has been agreed in writing by the Local Planning Authority
and such contribution has been made.

The reason(s) for the condition(s) is(are):-

Tudalen 46



To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.
To comply with the provisions of Section 92 of the Town and Country Planning Act 1920,
To comply with the provisions of Section 92 of the Town and Country Planning Act 1990,
To ensure a satisfactory standard of development, in the interests of visual amenity.

. In order to ensure that trees and hedges to be retained are not damaged by building or
ngineering works.

In the interests of visual amenity.

To comply with the provisions of TAN 22: Planning for Sustainable Buildings.

To comply with the provisions of TAN 22: Planning for Sustainable Buildings.

To comply with the provisions of TAN 22: Planning for Sustainable Buildings.

10. To provide for the parking of vehicles clear of the highway and to ensure that reversing by
vehicles into or from the highway is rendered unnecessary in the interest of traffic safety.

11. In the interest of providing public open space.

CENDINBWON

NOTES TO APPLICANT:

Your attention is drawn to the attached Highway Supplementary Notes Nos. 1, 3, 4, 5 & 10,
Your attention is drawn to the attached Part N form (New Road and Street Works Act 1991).

Tudalen 47



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 48



CYNGOR Heading:

Sir Ddinbych 11/2013/0632/PF

. A Plas Cwita
DGI] bl ghShII‘ (54 Clocaenog, Ruthin
v COUNTY COUNCI
Graham Boase Application Site N
Head of Planning & Public Prolection \
Denbighshire County Council Date 2/10/2013 Scale 1/5000
Caledfryn Centre = 309706 E 353496 N

Smithfield Road
Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
the application sile which forms the subject of the accompanying report
It does not form any part of the application documenis, and should nol
Tel 01824 706800 Fax 01824 706709 be I-aken as (eprese!-llahvta of the pmpoga!s fo be considered, which are
available for inspection prior fo the meeting

Ty-newydd

Collact

S

Coed
TY' n- y-maen

This map is reproduced from Ordnance Survey material with the permission of Ordnance Survey on behaif of the Controller of Her Majesty’s Stationery Office
© Crown copynght. Unauthonzed reproducton infnnges Crown copyright and may lead 1o prosacution or Civil proceedings. Denbighshire Counly Council 100023408, 2011

Alwnhyrehi:y map hwn o ddaunydd yr Ordnanca Survey gyda chaniatad &Ordnance Survey n Rhephwr Liyfrta Ei M. di
@ Hawifraint y Goron. Mas atgynhyrehu hab ganiatad yn tom hawlfraint y Goron a gall hyn ama‘q‘g ﬂs wnwr Sir Ddinbych 100022408 2011




Front Elevation

L1

Rear Elevatian

AS
EXISTING

ELEVATIONS

=V 1/ W3 10637 ,p¢

Side Elevarion

CraPrlepeT dal SRR T P (8 U BT P ) €t o 18 oS

MATISCHOK ~ ROSS

archileciural sarvicas

gl WHS
Extension Jo Plas Cwiiag, Clocaenog, Ruthnt

Ay Hite

Eusting Elevativng

“mecine | |#wwngne ra—
0503 3 |

“aew scate To"-mtr
220320021 1 oo ‘'SR

Burch Houte, Hurt Lo Pascet, Ruten, Denisghehwe, L1185 THA
01824 763 222 tOTA24 TOF 1T
- ol i 9 il

PROPOSED EXTENSIONS HIGHLIGHTED

V1/23 r0632/7P¢

Rear Elevation

Letar pul Marersmty

€l AluTIr o ATAL GATEY Wan grey kol It T S

W] Aot 0 L D 0P AIIEA IR JPTI A1 g Pk B 23 e TR Ty S b8

otz oAl Pontied Lirg% kiling whery phean

rma et (ot Bukh aphi fuReT UAS diwh ] 1 Spprias)

W B LR gy Toun) WRSE wpes o PRt mbre 4 mdas | Jocr) e AL dppe el

16 Rarge fsrd[ AN T a1 M B Ml Lentes 1 o banpe 0B TS 1 e

AS
PROPOSED

Tudalen 50

Side Elevation

& raorrer oy Dowrerave fe o 4 i W8 P T Ctmtear TwONT 1 midn y

m MATISCHOK * ROSS

archiieciural services

ropect Blle

Extension 1o Plas Cwita, Clocuenog, Ruthin
ewny e :
Proposed Elevations.

Thareing | drwwing he v
0503 5 A

T T “wewnuy
03/04/2001 1100 SR

Ruch House. Henton Percurr Ruther Devbrghanhue LIS 1HA
¥ 1024 TO8 222 £ O1R24 TET ETT
- <8 uh ok




Y

P M b ey (B 3
a3 »

wa [ gt iy shempremlriogmyepmpee g p————yy
144 (B PERINT CZZ W01 PTMIBA o L ARE PENIST EEE POLVINION
AL EL T Pmngleuid) a3l g waT) Ly ey g . WL GLTY rbogBelni) sl 'pm0an wir) e by ]
s a1 FI02/r0/co M L33 0011 JE102/80/88
Aq umar L L o dq urm Ll -y
v < 4 [4 £050 ECTIvL L
ra— H-.sha_ !mm.-m = —— foy v natord mnﬁ.f_( L
“Sup)d pasodod, ™ supfg Bujrsix3 "t
‘ -Ia-...lu o] [ pRRIE g
wiy1ny ‘Bouanioy ‘oIt Toid 01 UoISHA)INg m.:,:.__..i ‘BoupI0rD 'O1IMD SUS O uoIsUATy
I Dedad

— CALEDF
Soioosav Ml snorseatas amio | o omssiivi A

—

upjd 1N0ADT 400}4 pungan

Sy

U4 IOADT 40014 punoisy

FhooRk PL

117 20m F06 ¥

\'RE\HSED PLAU

sy

Q350d0¥d DN1LSIXT
SY sy

Tudalen 51



il —

udalen 52

wn o3 L LT M YO L newihjyw » Suipng mp jo won
LL1 IDL PZRLD ¥ ITT BOLYLRLOS o) 0] 8o U1 1Ay 89 0L 5 Sou9) PUL S4J) By 1O LNGID BUI |0 HLId 343 0] 00U Buged IhuSayd
WHE 51T 'eusuBiauag ‘uiginy "2t va usy BINgH yang Facquat ® jO uonSEe sw g woewxdoiaAsR ) RRINCD auy) Suunp pera)cid 29 o saBpeysea) Bunsy
wd 005t |stoz/raleo TRADISGRARIEANSALE £ JuSND O S8 MIMEAUNIS 11 PRUTILY 89 D1 QB TRAIR OaEd pUE AR Mau Iy
Aq ummipn, [T aep 'BRIR Nkt ardw sad swed ¢ wiw @ 1 Butung T38 ETRY ‘AJ0u WOURED Woumey B |
ﬂ ! 050 ey UL UO UMOUS $8 pue (eatsdde o Bunuend meelpay SanBu mau Ui paRIBweddng
ot -ou Bumep -ou tanf oG 0) - ulny WOZ- | 3G Ol SAE = SAUTPLNOG mBu L 0L Buus) Bumiew @iw g 15t 10QUE] Maw By)
N UBMOY = g ARS8 O pimM-OM uty-¥ R0 -0
.w:_sk ays HNMQD.QL& puo Q:_.Zm._;nw “sBUIpEng AuE Ezn._ uc WILr B PORS 3G O} PUB [} WG 'E 1 W € #0 0] Dunued sal sanepn
i Bupmesp Bupuwid sa:]
‘tyiny ‘BouzpIol) ‘01IMI SD}d 0} LUOISUD] UOHENEIDCE DUR {RACICOR £1L25D O PUE 'WUY Par0ide 1L S0 Waths Buked SRU02 .
fqiny 12 2 5old . .u-txwa acis yooniact o P L 10 s STERE # s SISt DALpHO D oM SEOIY POTILIS DRDGIS RN -
yw paynuy 8q of Suramp Husue sy Boues sewe Bawn g Suaed ABMBALD STIOTE MU PEEO P . £
f83|AJOS |1DJINYOOY[YSID re s e i -
mmozmwxo—.—um—.—.é m 19 RIBUIG o oS Suned e o) 14 - 0 pabe Eu-wa.. 10 pasey DB Ut | NB) AW — SUN SORSIID AIIM BOTLNS A WL - e —
Lo a1 2 Lo 10 TR Gy 0 poued € UIURM ‘LR Stued 10 saun Aisy ‘00 U § I8 UL - 1ML GBEUEIP NO] B . .
GO 40 TSGR 01 WOR RAIS MO CTWIING W 0L TRCHHING TTY . LHORASNDY o _ . WU 00
B et Tt ol I o atn et B B T eavpum TV SO RIS ¥ OHIAVS ANV WIInTs
10 e oy p ¥ 1 1oupa so Suosy By Guepees ‘Bomued iy
SHMBD $33700 JDINI QA PAIPUIWY - EL/LDIST -V MY
00s:1 0051
RVid LNOAVT 31IS 03S040Hd NV1d LROAVY 3L1IS ONILSIX3
| [
£ ony 6 2 _ _
W 5
i Mo X |
| P11 ,ff \ g e
kudy 3p)das _mc_.u_nu 3 wut} 23035 Bupsicl -
10 o1 B30y TS g Sh13u 501y o 10 vopI0) w0sdd0 S = m:uzmu_u -
0320 Guang 7 bunane % 553330 JOynayas Guyysiaa $53230 JDynIIa bunsid
Sl I o f \ I3415 04 vi U3Go 0y sHD6 Jaquil
I ./ AY uoid uo umoys SO R 040 UIPLDE & :
paus Tk s i PI))pow 3Q 04 DJIm] ST 4D ; \ ty4my 30g 0
— ! | \N\! e ©) $53220 JOynagda Buysind s ! | s =iy / ; W, SERIID JB(NIYIA Bul s
[3 1 _ ! hY 5 N
wuD; 26Da04E |0 _ ¥ R ——NEu0ie 2623y an100 Moy \/ b\ \\/
pIuo)j)sodda r — .w N . . vuDs 360008 1 ot
- | RN \ k N \
/ N Ny buiping ~ K
i, Rangea: = "N - Janginobo ] N s Bupnipng
[ - o~ ~ Buysixa .q__ RERETF s T S pwanginoabo
bupiiany Eupsisy ./ "y ~ ~ ___uh.-c.d.. J2su0d  Guipgamp ¥ NS
~ ~ ~
> / |
u_o._v o4 9ok bupyspa // /./ ~ N ~ .
f . 3Bpay Bunys 3 v ././ buivnn a6pou, L. //
.// 23Uy j0I7 F3im PUD 45O | : Bhay 3014 307N SDIY
% G pias ADmanidd $32330 J0AT ~
~ ]
[TEIY] DaJd udpmb / P13 \ ® [JEIH N
! G414 SPIg T DJgs) 5014 Bujaads
ADMIAtap $5ITI0 3UAgad HUYIsIeT
Py 3 3wy bupgs)rr \ b6pay Buygsixa
P13ty \\
4 i
7 / i
: 7 NILS™R3
Ad35040¥d .
NV1d dIISIATY SV

3d4/TE90/ EIBC /1




Emer O'Connor

ITEM NO: 2

WARD NO: Efenechtyd

WARD MEMBER(S): Councillor Eryl Williams

APPLICATION NO: 11/2013/0632/ PF

PROPOSAL: Erection of two-storey and first-floor pitched-roof extensions,
alterations to dwelling and alterations to existing vehicular access

LOCATION: Plas Cwita Clocaenog Ruthin

APPLICANT: Mr & MrsAdam & Katy Stubbings

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes

UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Member request for referral to Committee
CONSULTATION RESPONSES:
CLOCAENOG COMMUNITY COUNCIL
No objection.
RESPONSE TO PUBLICITY: None
EXPIRY DATE OF APPLICATION: 13/08/13

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

. awaiting consideration by Committee
. amended plans requested
PLANNING ASSESSMENT:

1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1 Planning permission is sought for the erection of extensions to the dwelling Plas
Cwitta in Clocaenog. The application comprises of three elements, a rear and two side
extensions.

1.1.2 The rear extension would be over an existing single storey lean-to, and along the
proposed side extension. In total it would measure 12.6 metres in length. It would
have two gables lo the rear, and would comprise of two additional bedrooms.

1.1.3 The two storey side extension is proposed on the southern elevation of the dwelling
{closest point to the road). It would project 4.2 metres from the side of the dwelling,
and run along the depth of the dwelling and to the rear, some 8.7 metres. The end
would be heavily glazed with French doors on the ground and first floor. It would be
clad in horizontal larch boarding. This extension would comprise of a lounge, with a
bedroom and en suite on the first floor.

Tudalen 53



2,

3.

1.1.4 The side extension would project 3.1 metres from the northern side of the dwelling
and would run over an existing single storey section on the northern end of the
dwelling. The two storey section would measure 8.8m in total length. It would have a
large dormer window to the front and would be partially clad in larch cladding. It would
comprise of a bedroom and en suite and the additional ground floor space would
comprise of a utility room.

1.1.5 The proposals are illustrated on the plans at the front of the report.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1 The two storey traditional detached dwelling is located off a rack on to a minor road

which links to the B5105 Ruthin to Clawddnewydd Road.

1.2.2 The dwelling was extended in the early 1980's with the addition of a side and rear
extension.

1.2.3 ltis a relatively flat site, bounded by hedging to all sides.

1.2.4 Another dwelling Plas Helyg shares the access track, and is located to the north east
of Plas Cwita.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1  The site is located in the open countryside, outside of any development boundary.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 Planning permission was granted for extensions to the dwelling in 1983, Owing to the
time lapse since these extensions were added they would now be regarded as part of
the original dwelling for the purposes of planning policy considerations.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 The application has been amended slightly on the advice of Officers. An extended
curtilage originally proposed has now been removed and certain detailing of the
scheme has been amended, albeit with a limited reduction in additional floorspace.

1.6 Other relevant background information
1.6.1 None.

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 None.

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013}
Policy RD 3 — Extensions and alterations to dwellings

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG 1 - Extensions to Dwellings
SPG 7 — Residential Space Standards
SPG 24 - Householder Development Design Guide

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

Technical Advice Note 12 — Design (2009)

3.4 Other material considerations
None.

Tudalen 54



4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning appilication,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
‘'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment
{Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:
4.1.1 Principle

4.1.2 Visual amenity
4.1.3 Residential amenity

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Principle

The principte of extensions to existing dwellings is generally acceptable in terms of
current policies, subject to consideration of detailing and impacts. Policy RD 3 relates
specifically to extensions to dwellings and permits extensions subject to the
acceptability of scale and form; design and materials; the impact upon character,
appearance, and amenity standards of the dwelling and its immediate locality; and
whether the proposal represents overdevelopment of the site. SPG 1 and SPG 24
offer basic advice on the principles to be adopted when designing domestic
extensions and related developments. The assessment of impacts is set out in the
following sections.

42.2 Visual amenity
Criteria i) of Policy RD 3 requires the scale and form of the proposed extension or

alteration to be subordinate to the original dwelling, or the dwelling as it was 20 years
before the planning application is made. Criteria ii) of Policy RD 3 requires that
proposals are sympathetic in design, scale, massing and materials to the character
and appearance of the existing building.

The application proposes extensions to the sides and rear of the dwelling which
would have a footprint of approximately 50 sq metres. The existing dwelling has a
footprint of over 115 sq metres. Both side extensions would be set back from the front
of the dwelling and the ridgelines would be set down from the main ridge height. The
width of the resulting dwelling would be 21.5 metres; the original two story section of
the dwelling was 8.5 metres. The extensions would be clad in larch boarding.

In Officers opinion the cumulative impact of the extensions would not appear
subordinate to the original dwelling, owing to the scale and massing of the
extensions. Whilst there are existing single storey elements on the sides of the
dwelling, the existing two storey section is only 8.5 metres wide and this would be
extended to over 21 metres, which more than doubles the original frontage. Design
breaks, such as the set down ridges and alternative materials have been made to
enable the original dwelling to stand out from the extension, however the width of the
extension would be substantial and the proposed materials do not reflect those of the
original dwelling. New fenestration patterns are also proposed and include substantial
glazing to both end elevations, which is also introducing new features rather than
reflecting those of the original dwelling, which is the suggested best practice in SPG.
Hence it is considered that the proposal would not comply with tests i) and ii) of Policy
RD 3 and advice within the supplementary planning guidance.

Tudalen 55



4.2.3

Residential amenity

Test iii) of Policy RD 3 seeks to ensure that proposals to extend dwellings do not
harm the amenity of the dwelling by way of overdevelopment of the site. Planning
Policy Wales 3.1.4 refers to the impact on the neighbourhood as a material
consideration, the impact of a development on residential amenity is therefore a
relevant test on planning applications.

A substantial amount of amenity space would remain if the extension was permitted
and the nearest dwelling would be over 40 metres to the north west of Plas Cwita.

It is to be noted that there would be over the recommended 40 sq metres amenity
space remaining for the proposed occupiers of the dwelling should the extensions be
permitted. Considering the distances to the neighbouring dwelling the extension
would not result in a loss of light for adjacent occupiers. The proposal is therefore
considered to comply with test iii) of Policy RD 3 and separaticn distance advice
within supplementary planning guidance.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 It is the opinion of Officers that the proposal fails to comply with key tests of planning policy
RD3 Extensions to Dwellings, therefore the application is recommended for refusal.

RECOMMENDATION: REFUSE- for the following reason:-

it is the opinion of the Local Planning Authority that the siting and scale of the extensions
would not be subordinate to and would not reflect the character and appearance of the
original dwelling. The proposal therefore fails to comply with criteria i) and ii) of Policy RD3 of
the Denbighshire Local Development Plan and advice contained in SPG 1 Extensions to
Dwellings.

1.

Tudalen 56



CYNGOR Heading

S.il" D din b)’Ch 14/2013/1026

Cae'r Hafod Isaf

Den bl. ghShiI' C Bontuchel, Ruthin
v COUNTY COUNCII

Graham Boase Application Site N
Head of Planning & Public Protection \
Denbighshire County Council Date 2/10/2013 Scale 1/5000

Caledfryn Centre = 307235 E 356324 N

Smithfield Road

This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
Denbigh the application site which forms the subject of the accompanying report
Denbighshire LL16 3RJ It does not form any part of the application documents, and should not
be taken as representative of the proposals to be considered, which are

Tel: 01824 706800 Fax: 01824 706709 . . N N
available for inspection prior 1o the meeting

| .-‘/ Vs
P o
//,’ ‘fb-' -
/,/ ,’\ «
A 7 ¥
4
/I
4
7
/&
~
-
7
1)
%
2
Cae'r-
—~ hafod-canol
2R

N N weT N

This map is reproduced from Ordnance Survey material with the permission of Ordnance Survey on bahall of the Controller of Her Majesty’s Stationery Office
£ Crown copynght. Unauthorized reproduction infnnges Crown copynight and may lsad to p Jtion or civil p dings Denbighshire County Council 100023408 2011

Atwnhymhur y map hwr o ¢deunydd yr Ordnance Survey pyda chaniatdd yr Ordnanca Survey ar ran Rhogtwr Liyfria Ei Mawrhyd:
£ Hawifraint y Goron Maa aigynhyrchu heb ganiatad yn 1ot hawtfrant y Goron a gall hyn amm'1'a‘_¢]ldu w: 5 'ﬁngﬂr Sir Ddinbych 100023408 2011




SITE PLAN

VDX SIS YNIUL MMM
09vvBT 16LL0 /N SPIZTSOLTI0 /L
MY TAD 20453y "SMAD) 'USWIIA (INYSUIKY 'SUE] SIOW) 3137 STaurng wue) Pulds '3 SN

wezI weol WS wog  WSZ ug
—— ——— |
005Z:T :3re3s

£10z 5NNy :3leq €V : UNd
$a10N

Ja/9cLm/sa
3Jusiajey N

JaZ S1I1M

PAMD

unny

|ayanuog

jes| pojeysae)

:JO ylou ay} o} puej ayy up

43mo] JySiay qny wgg yum auqany
puim aoUBINPUI MYOS OZTE-J 3Tuis e Jo uoije)jeIsuy

3afoig
uo11a3uu0l pud 0y aynoi 3yqes punosdiapun -
paJinbau s1 3823 ON
= UOIIINJISUCD JO) MNOY S5a20y
Aanins jeq e aunbal you 01 sadpay Jo saaly
wosj aauelsip uonesedas papuawwcIay
j3uUIqe) xog |joawo) [ ]
13M0) awqing .
BYT O WnuXep
(s212wenq so10y) aus uonenddy

INI
aasod

¥
~

i _ dewoyg

] iy e g ——
N T o) ) § sty brbimny

+

o

NV1d XD2019/31IS

Tudalen 58



TURBINE

HLOFSIIPIIS- YT MMM
09PP8T LELL0 /W SYIZZSOLZTO /L
F8b TAD '2YS3YD ‘BMEX) “UCWIBA, [IYSUNY *JU) SSOW *21U37) STAUSNE uued Suuds 'sn Swo

WEEL wgl wgy  wg WSZ g
—., —

052Z:T :3|eag

€10z 35ndny 3180 £V :Iug

1SPION

J20/9E1m/913
:33uaIagey JNO

302 ST

pAMD

uyIny

|ayamuog

JBS] pojeysaed

:J0 yuou 3Yy) 03 pue| Yyl ug

Jamo) 1yiay gny Wgg yum auiqing
pulm B3UBINPU3 A0S 0ZTE-J 313u)s e jo uone||esyy
HRETLTR

w9y 1ysiaH diL apejq |elol
weg 6T 4933welq 1010y
w96 Yigua| ape|g

Wi 9€ WYS19H qnH

SUOJIeA3|] 2uIgUn] pasodold

] ]
Wy of
wp'se
Us 1g
we 6
snipey \
wo op
40§ |
we't
1

200559

Tudalen 59



b L Lo
i T \
.f.n-k Aw%\.m_u =

|
o iy o T
k. —__luum.z.:..aﬂ.m__

PLAN SHOWING TURBINE SITES IN THE LOCALITY

e Ba .u/)u..L.\._....\ -

T s ..w«\

T4

¥ ¥ g
g

d.__:,\kfﬁ\..

gl

~

s * \




NXW

ITEM NO: 3

WARD MEMBER: Councillor J Welch

APPLICATION NO: 14/2013/1026/PFT

PROPOSAL: Installation of a single 50kW wind turbing on a 36.4m hub height tower with
a total height to blade tip of 46m and associated control cabin

LOCATION: Land at Cae'r Hafod Isaf, Bontuchel

APPLICANT: Mr Rhodri Ellis

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Sile Notice - Yes

UNDERTAKEN: Press Notice - No

Neighbour letters - Yes

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:

Scheme of Delegation Part 2

¢ Referral by Head of Planning / Development Control Manager

CONSULTATION RESPONSES:

CYFFYLLIOG COMMUNITY COUNCIL
“... has no objections to the above planning application and plans”.

CLOCAENOG COMMUNITY COUNCIL
" No objections”.

NATURAL RESOURCES WALES (NRW)

Do not object to the proposal. Development is unlikely to have an adverse effect on the environmental and
natural heritage interests covered within their remit. No direct or indirect effects on any statutory protected
sites of ecological, geological or geomorphologic interest. Any permission should be conditioned to ensure
that a 50m buffer is maintained around any linear feature such as woodlands and large hedgerows which
may be used by bats for foraging, commuting or roosting. Do not consider there would be significant
adverse effects on any designated protected landscapes.

NATS (EN ROUTE) PUBLIC LIMITED COMPANY (NERL)
No safeguarding objection to the proposal.

CIVIL AVIATION AUTHORITY
Draw attention to relevant consultation processes, including the need for notification to the Defence
Geographic Centre of any structures greater than 70 feet in height

MINISTRY OF DEFENCE
No response received

AIRBUS
No conflict with aerodrome safeguarding criteria.

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES
HEAD OF TRANSPCRT AND INFRASTRUCTURE
Highways Officer

No objection.

POLUTION CONTROL OFFICER
Recommends that any permission includes planning condition(s) limiting noise levels

SENIOR BIODIVERSITY OFFICER

Tudalen 61



No objection subject to the safeguarding of the recommended 50m buffer to features which could be used
by bats and birds.

RESPONSE TO PUBLICITY:

In objection
Representations in objection received from:-

L Curtis, Tyn y Llidiart, Bontuchel

Summary of planning based representations in objection;

Landscape / visual amenity:

Impact on views from private property

Proliferation:

Ecology
Potential effects on wildlife

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 14/09/2013

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

timing of receipt of representations

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL
1.1 Summary of proposals

116

The proposal is to erect 2 46 metre high 50kW 3 bladed wind turbine on land to the north east of
Cae'r Hafod Isa, some 2 kilometres south west of Bontuchel.

The purpose of the scheme is to generate renewable electricity to directly supply the national grid.

The proposed turbine would have a hub height of 36 metres and a blade diameter of 19.2 metres.
The tower would be painted in off white (but alternative colours can be agreed), and the blades
would be off white. The development will also include a control box cabinet alongside the turbine,
and a new access track from the public highway running from an existing field gate which is
located next to the entrance to the track serving the property Tre'r Parc.

The electricity will feed directly to the local electricity network via an underground cable.

The application site comprises solely the land on which the turbine and its control cabinet would be
located, and the access from the highway. There is no other land shown in the applicant’s
ownership.

The application submission includes the following -

Planning Application forms and certificates

Plans / drawings illustrating the location, layout, and constructional delails ; photomontages and -
Zones of Theoretical Visibility

A Design and Access Statement

Noise /acoustic information

- Telecommunications consultation responses

The 44 page Design and Access Statement provides detailed commentary on a range of matters
relevant to the application. It concludes that there would be no unacceptable environmental harm
to the area and that there would be significant environmental and social benefits; the suitability of
the site and potential benefits of wind energy generation outweighing any small impact of the single

Tudalen 62



turbine on the landscape. It argues the proposal is in compliance with local and national policy and
would assist the government to meet its renewable energy targets. It is suggested the turbine is
sufficiently separated from neighbouring residential properties to not cause any detrimental impact
in terms of noise or appearing overbearing, and that there are no identified issues of concern in
relation to ecology or cumulative impacts with other turbines.

1.1.8 For information, the proposal is submitted by an agent acting on behalf of the applicant, Mr Rhodri

Ellis of Ty Newydd Farm, Trefnant. Certificate B has been served on J.H. Jones of Cae'r Hafod |saf
as owner of the land. The form states none of the land to which the application relates is, or is part
of, an agricultural holding.

1.1.9 The agent has clarified that the applicant’s wife is the daughter of the owners of Cae'r Hafod Isaf.

Ty Newydd Farm is a dairy unit in Trefnant with a high electricity demand, but the location does not
have sufficient wind speed for a turbine to be viable. Cae'r Hafod Isaf is a sheep unit with
negligible electricity demand, so it is not considered the cost of connecting this to the turbine is
justifiable. The idea is that the applicant would fund the development of the turbine, with the
objective of offsetting the electricity usage of Ty Newydd as well as paying & ground rent to Cae'r
Hafod Isaf, so providing a double benefit in terms of farm diversification.

1.2 Description of sité and surroundings

1.21

1.2.2

1.2.3

1.24

1.25

The turbine is proposed in an agricultural field north of Cae'r Hafod Isaf, off the access track to the
property Tre'r Parc. The site is some 2km south west of Bontuchel and 2km south east of
Cyffylliog. Ruthin is Skm to the north east.

The area is characterised by an attractive rolling topography, with an irregular field pattern, mainly
in agricultural use, with hedgerow and post and wire fencing, and small areas of woodland. The
nearest part of the commercial woodland at Clocaenog Forest is 1km to the west. .

The base of the turbine would be at an elevation of 283 metres. It would be on what forms part of a
relatively prominent hill with open views in all directions.

The nearest dwellings are at Llys Hafod and Cae'r Hafod Ucha 300 metres to the south west, Tre'r
Parc, 350 metres to the north west, and Ysgubor Ucha, 750 metres to the north west.

The proposed turbine would be some 1.5km to the east of existing operational turbines at Cerrig
Oerion ( 2 turbines, 46m high}, 2km to the north east of the turbine at Cil Liwyn, and 3km east of
the turbines at Cae Gwyn (35m) and Cae'r Weirglodd (36m). Members may recall approving a 46m
turbine for use in connection with Pool Park Farm at the July 2013 Committee, some 3km to the
south east. One of the plans at the front of the report shows the relative locations of these turbines.

1.3 Relevant planning constraints/considerations

1.31

1.3.2

1.3.3

In planning policy terms the site lies in the open countryside and is not affected by any statutory
landscape or nature conservation designations.

The easternmost boundary of the Clocaenog Forest Strategic Search Area (SSA) lies
approximalely 1km to the west of the application site i.e. the site is outside the SSA. In accordance
with TAN 8, large scale wind farm development in Wales should be directed to within SSA
boundaries.

The Denbighshire Landscape Strategy shows the application site lies within the Denbigh and
Derwen {Ruthin} Hills LANDMAFP Character Area, which is defined as an area of extensive and
remote upland landscape of rounded and undulating hills often with exposed hill tops, rising
immediately to the west of the Vale of Clwyd. The Character Area has been evaluated as having a
‘High' Visual and Sensory Aspect.

Tudalen 63



1.4 Relevant planning history
1.4.1 The Council has granted planning consent for several wind turbines of this scale within the County
where they have been proposed as a farm diversification scheme.

1.5 Developments/changes since the griginal submission
1.5.1 Additional information has been provided by the agent on the grid connection arrangements, noise

impacts, and the farm diversification issue.

1.6 Other relevant background information

1.6.1  Wind turbines of this scale are eligible for feed in tariffs (FIT's), which is a government backed
financial incentive designed to encourage renewable electricity generation. FIT payments for wind
turbines are guaranteed for 20 years.

2 DETAILS OF PLANNING HISTORY

2.1 None specific to the site. There are other turbine developments in the locality referred to in Section 1.2.5
and on the plan at the front of the report.

3 RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE
The main planning policies and guidance are considered to be;

3.1 Denbighshire Local Development Plan
Policy VOE 2 - AONB and AOB
Policy VOE 5 — Conservation of natural resources
Policy VOE 9 — On-shore wind energy
Policy VOE 10 — Renewable energy technologies

3.2 GOVERNMENT POLICY GUIDANCE
Planning Policy Wales (PPW Edition 5, 2012)
TAN 8 Planning for Renewable Energy (2005)
TAN 5 Nature Conservation and Planning {(2009)
TAN 6 Planning for Sustainable Rural Communities (2010)
TAN 11 Noise {1997)

WELSH GOVERNMENT PRACTICE GUIDANCE
Planning Implications of Renewable And Low Carbon Energy (Practice Guidance 2011)

3.3 OTHER MATERIAL CONSIDERATIONS
Denbighshire Landscape Strategy (2003) / LANDMAP

4 MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:
In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application, Planning Policy
Wales Edition 5, 2012 {PPW) confirms the requirement that planning applications 'should be determined in
accordance with the approved or adopted development plan for the area, unless material considerations
indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that material considerations must be relevant to the regulation
of the development and use of land in the public interest, and fairly and reasonably relate to the development
concerned., and that these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the
means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment (Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the Denbighshire Local
Development Plan, and to the material planning considerations which are considered to be of relevance to the
proposal.

4.1 The main land use planning issues are considered to be:

411 Principle
4.1.2 Context for the development / farm diversification considerations

Tudalen 64



Landscape and visual impact, including cumulative effects of / with other wind turbines
Biodiversity and nature conservation

Noise and amenity

Shadow flicker

Aviation interests

4.2 In relation to the main planning considerations:

421

Principle

Welsh Government policy and guidance

The UK is subject to the EU Renewable Energy Directive, which includes a target of generating
15% of the UK's total energy demand from renewable energy sources by 2020. Planning Policy
Wales (PPW) reaffirms UK and Welsh Government energy policy and recognises that wind energy
generation remains the most commercially viable form of renewable energy in Wales. As illustrated
in PPW, the total capacity for energy generation from onshore wind by 2020/2025 is estimated at
26w,

For planning purposes, PPW defines the following renewable and low carbon energy scales, which
is of relevance to the application before Committee:

Scale of development Threshold {Electricity and heat)
Strategic Over 25 MW for onshore wind and
over 50 MW for all other
technologies
Local Authority — Wide Between 5SMW and 25 MW for
onshore wind and between 5 MW
and 50MW for all other

technologies
Sub local authority Between 50kW and SMW
Micro Below 50kW

This application therefore falls within the ‘sub local authority’ scale of development in PPW. Sub
local-autherity scale renewable energy projects are applicable in all parts of Wales subject to the
assessment of site specific impacts.

TAN 8 supplements PPW and provides technical advice and guidance on renewable energy
projects; TAN 8 introduced the principle of spatial planning for the delivery of energy policy and
identifies 7 Strategic Search Areas (SSAs) where large scale onshore wind developments should
be concentrated.

TAN 8 makes reference to smaller scale (less than 5MW) schemes in para.2.11 - 2.14, however
this puts the onus on local planning authorities to define what is meant by 'smaller scale’ schemes.
It also refers to the need for local planning authorities to consider the cumulative impact of smaller
schemes in areas outside of the defined Strategic Search Areas and the need to strike the right
balance between the desirability of renewable energy and landscape protection. Whilst that
balance should not result in severe restriction on the development of wind power capacity, TANS
acknowledges there is a case for avoiding a situation where wind turbines spread across the whole
of a county. Chapter 15 of the Welsh Government Practice Guidance: Planning Implications of
Renewable and Low Carbon Energy (2011) defines cumulative effects as ' where more than one
renewable energy scheme is proposed by one or more developers or where a single scheme is
proposed in an area with existing schemes, the combined effect of all schemes taken together is
known as the ‘cumulative effect {para. 15.1). The Guidance mentions that potential cumulative
effects of renewable energy developments could impact on landscape and visual amenity; viability
of bird populations; ecological features; and noise levels. Given the increasing number of
consented wind turbine development both within the Denbighshire and in neighbouring counties,
Officers consider it is imperative that cumulative effects are fully considered when planning
applications are assessed.

Denbighshire Local Development Plan Policies
LDP Policy VOE 9 supports the principie of on shore wind turbine development subject to an

assessment of environmental and sustainability impacts. It refers to the same scales of
development as in the table reproduced above from Planning Policy Wales, and requires that all
applications are subject to specific assessment of criteria including for the larger schemes and

Tudalen 65



4.2.2

ones on the periphery of the Strategic Search Area, compatibility with the Clocaenog Statement of
Environmental Master Planning Principles (SEMP), impacts such as cumulative impact on the
surrounding area and community (landscapefvisual, noise, biodiversity, transport, heaith),
community engagement, mitigation proposals and the colours to be used on the turbines and
blades. The turbine would fall within the Sub Local Authority Scale, which VOE 9 indicates will be
permitted outside AONBs and other sites designated for ecological, historic, [andscape or other
value where there is no adverse effect on their setting.

Policy VOE 10 offers general support for proposals which promote the provision of renewable
energy technologies, providing they are located so as to minimise visual, noise, and amenity
impacts and demonstrate no unacceptable impact on the interests of nature conservation, wildlife,
natural and cultural heritage, landscape, public health and residential amenity.

Taken together, the policies contained in the LDP provide support in principle for renewable energy
development subject to the detailed assessment of localised impacts, which includes taking into
account the cumulative impact and spread of wind turbine development of varying scales
throughout the County.

Officers’ view is that as the development is for a2 medium/sub-local Authority scale single turbine,
the principle of this development would be acceptable in general policy terms, subject to the tests
of impact.

Context for the development / farm diversification considerations)

TAN 6 supports national planning policy on sustainable rural communities and section 3.7 focuses
on farm diversification. it states that “When considering applications for farm diversification
projects, planning authorities should consider the nature and scale of the activity”, It goes on to
state that “many economic aclivities can be sustainably located on farms. Small on-farm operations
such as..... renewable energy, are likely to be appropriate uses”.

Therefore the principle of installing a wind turbine may be a valid farm diversification activity,
subject to consideration of the nature and scale of the activity.

Whilst the County Council has previously given weight to the agricultural benefits of wind turbine
development when considering similar on-farm wind turbine applications, each application has to
be assessed on its own merits. As there has been a significant increase in the number of proposals
for on-farm wind turbine applications either pending determination or in the pre-application stages,
Officers have suggested the need to apply a consistent approach to the manner which the farm
diversification merits should be assessed. In this context the basic tests include consideration of
the nature of the farming enterprise, how the turbine would fit into the wider farming picture, the
size and siting of the turbine relative to the farm complex, the energy needs of the enterprise and
how the energy generated will be used.

The Supporting Statement refers to opportunities arising from the wind turbine and that business
diversification is one such opportunity. It advises that the project will take several years to pay back
the investment, “but will be a worthwhile investment in the future that will bring a secure and
reliable rental income for the farm”. Additional information from the agent confirms that the financial
returns from the turbine would help to offset electricity use at the applicant’s farm in Trefnant, and
that Cae'r Hafod [saf would benefit through ground rental payments.

To assess whether or not this is an appropriate farm diversification scheme, Officers feel the
following points are of relevance:

Cae'r Hafod Isaf is a sheep unit with limited demand for electricity.

Ty Newydd Farm, Trefnant (the applicant’s farm) is a dairy unit with high electricity
demand, but inadequate wind resource for a turbine

° The siting of the turbine is some 300 metres away from the Cae'r Hafod Isa farm complex,
therefore the turbine would appear as a relatively isolated structure.
. The turbine would be directly connected to the grid. The scheme as proposed would not

therefore reduce either farm’s reliance on imported energy, but it would offset the electricity
consumption at Trefnant and provide a rental income at Borntuchel.

On balance, Officers view is that the above scenario does suggest that there are some farm
diversification merits to the scheme, and that consequently some weight should therefore be

Tudalen 66



423

4.2.4

425

apportioned to the diversification arguments in TAN 6.

Impact on landscape and visual amenity, including cumulative implications

Local Development plan_policies relevant to the visual and landscape impact associated with wind
energy development are policy VOE 9 and VOE 10.These policies require due consideration of
impact on the surrounding area and community, including cumulative landscape / visual impact.
VOE 9 requires consideration of the potential impact on the setting of an AONB. The Denbighshire
Landscape Strategy is based on the LANDMAP study, which provides useful background material
on the essential characteristics and quality of the landscape of the County. The site lies within the
Denbigh and Derwen Hills character area and is identified as an area of High value of County /
regional significance for its high scenic quality, high character, with attractive, tranquil setting, and
traditional rolling farmland qualities.

PPW and TAN 8 provide the strategic policy framework for assessing wind energy development
and contain some specific guidance on the detailed consideration of landscape and visual impact
to assist local planning authorities determine planning applications. TAN 8 clarifies that outside of
designated Strategic Search Areas, the implicit objective is to maintain the landscape character i.e.
no significant change in landscape character from wind turbine development.

There are no objections raised to the proposals on landscape / visual amenity grounds from
consultees. There is one private individual objection to the visual impact of the turbine.

The site lies some 1km outside the Clocaenog Forest Strategic Search Area (SSA), which is one of
Welsh Government’s ‘designated’ areas for large scale windfarm development. The proximity to
the SSA and the likelihood of a significant turbine development there in the near future is a relevant
consideration in the assessment of the potential landscape / visual impact of the Cae Hafod Isaf
turbine. In this context, whilst noting there would be a negative landscape / visual impact from a
turbine in this location, it is not considered that the Council could sustain a refusal of permission for
a 50kW turbine of the height proposed when balanced against the other material considerations
outlined.

Biodiversity and nature conservation

The general requirement to consider the impact of development on biodiversity interests is set out
in PPW Chapter 5, TAN 5, LDP policies VOE 5, VOE 9, and VOE 10. Specific to wind turbine
development is policy VOE 9 which requires specific assessment / explanation of impact on
biodiversity, and mitigation proposals. VOE 5 requires proposals which may have an effect on
prolected species or designated sites of nature conservation to be supported by a biodiversity
statement having regard to the County biodiversity aspiration for conservation, enhancement, and
restoration of habitats and species.

The NRW and the Council’s biodiversity officer raise no objection to the proposal.

In Officers’ opinion, subject to the inclusion of suitable conditions, there are no adverse ecological
impacts likely to arise from the development.

Noise and amenity

Noise

Local Development Plan Policies VOE 9, and VOE 10 seek to ensure development does not have
an adverse impact on residential amenity, and this would include assessment of the potential noise
and general amenity impacts on local residents from any turbine development.

ETSU-R-97 is the industry standard for the Assessment and Rating of Noise from Wind Farms,
and sets out indicative noise levels thought to offer a reasonable degree of protection to wind farm
neighbours, without placing unreasonable restrictions on development. The levels are set relative
to background noise limits, rather than absolute limits, with separate limits for day-time and night-
time. They are presented in a manner that makes them suitable for noise related planning
conditions.

For single turbines, ESTU-R-97 proposes that a simplified noise condition may be suitable and
recommends that noise is limited to 35dB _agg.10min (A) Up to wind speed of 10m/s at 10m height and
considers that this condition alone would offer sufficient protection of amenity, and background
noise surveys. On site noise assessments have not been carried out in this case but the technical
report accompanying the application refers to noise tests on the Endurance turbine and concludes

Tudalen 67



that power levels guarantee a sound level of around 43 dB for a distance of 100m, and that at this
distance, the background noise is higher than the noise of the turbine.

The Council's Technical Officer (Pollution) has indicated that he has no objections to the proposal
and that any planning permission should include suitable conditions to ensure noise levels are
within the recommended limits.

426 Shadow flicker
Local Development Plan policy VOE 9 sets the general requirement to address potential impacts of
wind energy developments on the locality. Shadow flicker is a phenomenon associated with turbine
development which has to be considered in each case as a potential amenity impact.

Officers’ understanding is that the incidence of shadow flicker depends on the position of the sunin
the sky. It only occurs at certain times and tends to only affect nearby buildings within 130 degrees
either side of north which are within 10 rotor diameters of a turbine. The likelihood of shadow flicker
occurring and the duration of such an effect depends on a range of factors, including the time of
the year, the size of the turbine, the direction and speed of the wind and the relative cloud cover.

The Design and Access Statement contains a short section on shadow flicker The proposed rotor
diameter is 19.2m, so applying the accepted formula, this would suggest no impacts on properties
over 192m from the turbine. The nearest property is over 300m from the turbine.

In concluding on this issue, as shadow flicker analysis is not an exact science, as a precautionary
measure it has been the norm to suggest that a condition be imposed on any permission to ensure
any incidence of shadow flicker experienced by nearby properties can be controlled.

427 Communication and aviation
Local Development Plan Policy VOE 9 requires consideration of impacts of development on the
surrounding area/community, and obliges the Council to give due assessment to potential impact
on telecommunications and aviation interests.

Airbus, who operate Hawarden Airport, the NATS (en route) public limited company (who are
responsible for civilian en-route air traffic control over the UK} and the Ministry of Defence have
been consulted on this application.

No objections have been raised by the aviation authorities and therefore Officers are satisfied that
the proposal will not have any adverse effects on communication and aviation infrastructure.

5 SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 The report sets out a number of considerations Officers suggest are relevant to the determination of this
application. As with all wind energy developments, inevitably there will be factors that weigh against and in
favour of the grant of planning permission.

5.2 Officers retain concerns over the ongoing spread of ‘one-off’ medium / sub-local authority scale wind
turbine developments outside the Strategic Search Area, which it is considered will have strategic
implications upon the ability to conserve the integrity of wider Denbighshire landscapes in the longer term.
Officers continue to stress the need for Members to take a strategic approach to the determination of one-
off applications such as this, especially considering the volume of applications which have been submitted
for such development in recent times.

5.3 In advance of any Supplementary Planning Guidance coming into force which would be specific to this type
of turbine proposal, it is important to stress the need for the Council to continue to assess the landscape
and visual impact of wind turbine development in combination with operational, consented and in-planning
wind turbine proposals to ensure cumulative effects are fully addressed and to prevent the wind farm
landscape encroaching beyond the boundaries of the Strategic Search Area. In this context, it is to be
noted that Natural Resources Wales raise no objection to the turbine proposal on landscape / visual
grounds.

5.4 Members will recall considering the same basic issues in making decisions at planning committee on
similar wind turbine applications, including the operational turbine at Cil Liwyn, 2km to the south east, and
at Pool Park Farm, 3km to the south east. Whilst Officers in the Cil Llwyn instance questioned the weight to
be attached to the farm diversification benefits of the project, Members were of the view in that location that

Tudalen 68



a 50kW/55kW wind turbine would be of a suitable scale, size and capacity to qualify as a form of farm
diversification and have used this as a basis of support for the farming community with applications
involving similar sized turbines.

5.5 Officers are fully respectful of the position adopted by the Committee and continue to suggest the
application of a number of tests against which applications should be assessed to determine the weight {o
be attached to farm diversification arguments. In this instance, as the turbine would help to offset electricity
usage at Ty Newydd, Trefnant, and Cae'r Hafod Isaf would benefit from a rental income from the proposal,
it is therefore considered that some weight can be given to this project in terms of its farm diversification
contribution.

5.6 In the current absence of a clear policy framework which would enable the Council to take a more strategic
approach to the determination of medium/sub-local authority scale wind turbine proposals outside the SSA,
Officers continue to recommend a precautionary approach is taken where adverse landscape and visual
impacts and noise issues are identified, to ensure the integrity of high quality local landscapes is not
eroded by incremental wind turbine development and a satisfactory level of amenity is retained for the
residents of the area. In this case of the Cae Hafod Isaf proposal, it is to be noted that there are no
landscape / visual objections from Natural Resources Wales, and the Pollution Control Officer indicates
that noise can be controlled by the imposition of a planning condition on any approval.

On the basis of the above scenario, it is considered there is a reasonable basis of support for the proposal
as a medium/sub-local authority scale wind turbine, hence the recommendation is for grant of permission.

RECOMMENDATION: GRANT subject to the following conditions

1. The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the date of this
permission.
2. The planning permission shall be for a period of 25 years from the date of the first generation of electricity

from the turbine. Written confirmation of the date of the first generation of electricity from the development shall be
provided to the Local Planning Authority no later than 1 calendar month after the event.

3 The location of the turbine, site access and track shall be erected in the positions indicated on the
submitted plans. A variation of the indicated position of the turbine by up to 5 metres shall be permitted provided
the turbine is moved no closer to any existing hedgerows. Any variation greater than 5 metres shall require the
written approval of the Local Planning Authority.

4, This permission relates solely 1o the erection of a 3 bladed wind turbine as described in the application
plans and drawings with a maximum height to blade tip of 46m from original ground level.
5. The finish of the turbine tower, hub and blades shall be semi-matt. The colour of the turbine tower, blades

and nacelle shall as approved in writing by the Local Planning Authority prior to the commencement of any work on
their erection on site.

6. The equipment cabin shall be erected in accordance with the approved plans and no additional external
ancillary equipment required in connection with the operation of the turbine, such as metering boxes, switchgear
and overhead lines and poles shall be permitted without the prior written approval of the Local Planning Authority.

7. No part of the development shall display any name, lego, sign, advertisement or means of illumination
without the prior written approval of the Local Planning Authority.

8. All electricity and control cables shall be laid underground.

9. All temporary construction access tracks and construction site compound shall be removed and the land

shall be restored to its former profile and condition within a period of 6 months of the date of the first generation of
electricity from the development.

10. No building materials shall be stored on the public right of way, no alterations to the surface of the right of
way and no additional barriers (e.g. gates) shall be placed across the public right of way, of either a temporary or
permanent nature. Vehicular movement shall be arranged so as not to interfere with the public's use of the way.
1. Noise from the turbine shall not exceed 35dBLA90, 10min for wind speeds of up to 10m/s at 10m height
when cumulatively measured freefield at the nearest noise sensitive receptor in accordance with ETSU-R-97.

12. In the event of complaints to the Local Planning Authority over noise attributable to the operation of the
turbine, and after initial investigation by the Authority to assess that there is justification for such complaint:

a) The Authority shall notify the applicant, in writing, of the complaint.

b} Within one month of notification by the Authority the applicant shall organise, at their own expense, a noise
assessment by independent acoustic consultants, in accordance with a brief to be set by the Authority, to establish
whether the terms of Condition 11 are met.

Tudalen 69



c) A copy of the noise assessment undertaken in accordance with b) shall be submitted to the Authority no
later than two months from the date of notification.

13. In the event that noise attributable to the turbine is found to be exceeding the levels set out in Condition 11,
mitigation measures to ensure compliance with Condition 11 shall be submitted to and agreed in writing with the
Local Planning Autherity and implemented within 3 months. Where mitigation measures have not been
implemented within 3 months, the turbine shall be shut down and shall not commence operation until the mitigation
measures have been implemented.

14, To aid cumulative impact and complaint investigations, the applicant shall temporarily turn the turbine off
(braked to stop the rotors} to facilitate noise investigations being undertaken in nearby locations, when requested in
writing by Local Planning Authority.

15. If justified complaints of shadow flicker are received by the Local Planning Autharity from any occupied
dwelling which existed or was consented at the time that this permission was granted, the developer will be notified
in writing and mitigation measures to control, re-orientate, or shut down the turbine until the conditions causing
those shadow flicker effects have passed shall be agreed with the Local Planning Authority and implemented within
3 months of notification.

16. if the wind turbine hereby permitted ceases to operate for a continuous period of 6 months, the wind
turbine and ancillary equipment shall be dismanted and removed from the site, and the foundations shall be
removed down to a minimum depth of 1.0m below ground level, and the land shall be restrored to its former profile
and condition within a period of 6 months from the end of the 6 manth peried unless otherwise agreed with the
Local Planning Autharity.

17. No later than 12 months before the expiry of the 25 year operational period of this permission, a scheme
for the remediation and restoration of the site to its former profile and condition, including the dismantling and
removal of all elements above ground level, and the removal of turbine foundations down to a minimum depth of
1.0m below ground level, shall be submitted for the consideration of the Local Planning Authority. The scheme
approved in writing by the Local Planning Authority shall be implemented within 12 months from the date that the
planning permission hereby granted expires.

18. PRE-COMMENCEMENT CONDITION

No work shall commence on site until a Construction Methodology Statement has been submitted in writing to and
approved by the Local Planning Authority, and the development shall be implemented strictly in accordance with
the approved details. The Statement shall include provisions relating to:

a) Construction of and drainage from all internal access tracks, parking and turning facilities, including
measures to reinstate the land once constructed.

b) Laying of cables and any backfill of trenches.

c) Storage of plant and materials onsite during construction.

d) Measures to protect private water supplies and prevent groundwater pollution.

e) Soil stripping management to ensure large volumes of silt are not allowed to run off.

f) Surface and foul water drainage.

a) Recording the existing geological state of the excavation area.

h) Recording the existing state of the site.

The excavation works associaled with the construction of the wind turbine and any ancillary development including
the access track and laying of cables, shall be carried out in accordance with the following provisions:

a) No excavation shall take place below the depth of the water table, If excavation below the water table is
necessary, no construction works shall take place until information to demonstrate that there will be no adverse
effects has been submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority. The information shall
include, but not be limited to, details of intrusive investigations, monitoring and characterisation of the hydrogeology
regime of the area.

b) Measures to prevent groundwater contamination during excavation shall be applied which may include, but
not be limited to, the provision of a geomembrane or other similar impermeable membrane.

c) Any water that either collects in, or arises from the excavation works, shall be pumped out and allowed to
drain onto the surrounding land at a rate that allows for infiltration and prevents erosion.

d) The excavation for the base of the turbine shall be inspected for the presence of features in the bedrock
that could result in significant infilitration of water.

e) Where there are any geological features that could provide a means for the rapid infiltration of water, then

construction operations shall cease and measures to prevent infilitration of concrete or other building materials into
such features shall be agreed in writing by the Local Planning Authority and implemented as approved.

f) Geological features shall be defined as areas of open or gaping joints, cleavages or faults.
19. All refueling / oil changes for vehicles shall be carried out off site.
20. No contaminating liquids or soluable materials shall be brought to site until details of the proposed

mitigation measures to contain any spillage have been submitted in writing to and approved by the Local Planning
Authority.

Tudalen 70



21, Where the construction or future operation of the wind turbine hereby granted is proven to have a
detrimental impact on the water quality and / or flow regime of any private water supply, a mitigation strategy to
rectify the adverse hydrological effects shall be submitted in writing and approved by the Local Planning Authaority,
and the approved strategy shall be implemented within 1 month. Where mitigation measures cannot overcome the
adverse hydrological impacts, the applicant will be required to cover the costs of providing an alternative water
supply to any affected property.

The reason(s) for the condition{s) is{are):-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.

2. For the avoidance of doubt and in order that the Local Planning Authority retains control over the longer
term uses of the land.

3. For the avoidance of doubt, to allow the Local Planning Authority to retain control over the development

and in the interests of residential amenity and nature conservation.

4, For the avoidance of doubt and in the interests of visual amenity.

5, For the avoidance of doubt and in the interests of visual amenity.

6. For the avoidance of doubt and in the interests of visual amenity.

7. In the interests of visual amenity.

8. In the interests of visual amenity and nature conservation.

9, In the interests of visual amenity.

10. In the interests of protecting public rights of way.

11. In the interests of the amenity of occupiers of residential property in the locality.

12. To ensure adequate measures are in place to monitor and assess noise from the turbine in the event of
complaints and in the interests of the amenity of occupiers of residential property in the locality.

13. To allow the Local Planning Authority to retain control over the development and in the interests of the
amenity of occupiers of residential property in the Icoality.

14, To ensure adequate measures are in place to monitor and assess noise from the turbine in the event of
complaints, and in the interests the amenity of occupiers of residential property in the locality.

15. In the interests of the amenities of occupiers of residential property in the locality.

16. To ensure adequate arrangements are in place to reinstate the site, in the interests of visual amenity.
17. To ensure the iong term reinstatement of the site, in the interests of visual amenity.

18. To ensure that the development is carried out in a manner which minimises disturbance to the area.
19. To safeguard against contarnination.

20. To safeguard against contamination.

21. To safeguard against contamination of private water supplies.

NOTES TO APPLICANT:

The Civil Aviation Authority have advised that any structure exceeding 70 feet above ground level should be
notified to the Defence Geographic Centre |ICGDGC-ProdAISAFDb@mod.uk including the location, height and
lighting status of the turbine, the estimated and actual dates of construction and the maximum height of any
construction equipment to be used, at least 6 weeks prior to start of construction, to allow for the appropriate
notification to the relevant aviation communities.

Tudalen 71



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 72



CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbi gh shire

COUNTY COUNCII

W/

Graham Boase

Head of Planning & Public Protection
Denbighshire Counly Council
Calediryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709

Heading
18/2013/0981/PC
Pentre Mawr
Liandyrnog

Application Site

\
Date 2/10/2013
Centre = 310292 E 366945 N
This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
the application site which forms the subject of the accompanying report
it does not form any part of the application documents, and should not
be taken as represeniative of the proposals to be considered, which are
available for inspection prior to the meeting

Scale 1/5000

\
ant-Lewis
-Alyn

)

'y Brazier

'

—

)\ e
Pentre-mawr
2
s
\c‘l‘ﬂ‘

Pont-garreg

O\

Pentre-bach

*-

This map is reproduced from Crdnance Survey materal with the permission of Ordnance Survey on behalf of the Controlier of Her Majesly's Statianery Office

£ Crown copynght Unauthonzed reproduction infringes Crown copyright and may lead to proseculion or civil proceedings. Denbighshina

Al

& Hawitrant y Goron Mae atpynhyrchu ireb gamatad yn tom hawliraint y

ounty Council 100023408, 2011

nhyrchir y map hwn o ddaungdd yr Ordnance Survey gyda chaniatad &Ordnanca Survey ar ran Rheolwr L yirfa € Mawrhydi

yd
ron a gall hyn wa-ra‘ elﬂﬂiad u aﬂos A’l,&yﬂgor Sir Ddinbych, 100023408 2011
oot are o




SITE LAYOQUT

AN'OT SATECIUBILIY AW
SAISIYNIMLNID

096610004
Ou 20U0OTT WBpAdoD U

N 1¥896€ '3 BEZOME
WS Wy 19 kaud oot 00G |

IO BAYBORLIEIHIGED MM
CTPOFZO0-ND O 'S10Z Al g2
deussisy SO

CALEDFRyN RE:

Z6

CEPTIO

11320m

Z6

&

éOdIIBBDSBmZIBl

Tudalen 74




Cmrl G v Afamy .

Maneidi-
E—oM

ik
[+-]
-~
g
Y
=
w
beAwidix o
gy
o
(3]
GReurdh FLoal 1t loo
Bt o TRefoseh.

. @
<
ey

- ~d
ECg;.. 2
27 [

[ Ju ;

20, ' )
-C-\f‘-! oy g FI.E.ST Frmam_ . Y:lag (;
E;K -+ “:-Pnﬁf.:‘b_ ::
Ml -
]

Tudalen 75




Paul Griffin

ITEM NO: 4

WARD NO: Llandyrnog

WARD MEMBER(S): Councillor Merfyn Parry

APPLICATION NO: 18/2013/0981/ PC

PROPOSAL.: Mixed use of premises as dwelling and bed and breakfast facility
(retrospective application)

LOCATION: Pentre Mawr Llandyrnog Denbigh

APPLICANT: Pentre Mawr Country House

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes

UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
LLANDYRNOG COMMUNITY COUNCIL:
“Llandyrnog Community Council wish to thank you for the opporiunity to comment on the above application.

Pentre Mawr has been running as a bed and breakfast since circa 2005 alongside it's successful lodge
tenting business and the community council is naturally glad to see a business succeeding in these days of
austerity supporting local suppliers and employment.

However there are some concerns that conditions applied to previous applications have not been adhered to
- passing places along the narrow lane being one and also an agreement to repair/re instate some of the
listed outbuildings.

if either the applicant or DCC can provide some additional information then the matter can be given further
consideration.

Until such time as that information is to hand then the CC wish to object to this application.”
DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -
Head of Highways and Infrastructure

- Highways Officer
No objection.

RESPONSE TO PUBLICITY:
None

EXPIRY DATE OF APPLICATION:
REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

Tudalen 76



» delay in receipt of key consultation response(s)
. awaiting consideration by Committee

PLANNING ASSESSMENT:

1.

2,

3.

THE PROPOSAL:
1.1 Summary of propgsals

1.1.1 Retrospective planning permission is sought for the continued use of the dwelling Pentre Mawr,
Llandyrnog, as a Country House Hotel/Bed and Breakfast.

1.1.2 The proposal relates solely to the use of the building and does not propose any physical alterations
to the Grade |l listed building.

1.1.3 The proposal relates to the use of three out of a totai of five bedrooms being used for guest
accommodation, along with a guest sitting room, restaurant (which is also open to non residents)
and to external guest recreation areas.

1.1.4 The application has been submitted to formalise the existing use which has established gradually
over recent years. The applicants have stated their intention that should permission be granted that
they would like to hold weddings at Pentre Mawr, thereby widening the commercial appeal of the
enterprise.

1.2 Description of site and surroundings

1.2.1 The site is in a rural location some 4.7km east of Denbigh, and 1km north of Llandyrnog.

1.2.2 The dwelling, a grade |l listed building, is set within extensive grounds which alseo include 6 ‘tented
bedrooms' used in conjunction with the main buildings.

1.3 Relevant planning constraints/considerations

1.3.1  The site is located in the open countryside.

1.4 Relevant planning history

1.4.1 Proposals to develop 6 ‘tented bedrooms’ in the grounds of the property have been ongoing since
2008 and have been subject to consideration by Planning Committee. The most recent resolution
by Planning Committee to grant planning permission for the 6 tented bedrooms in January 2013.
This was subject to a legal agreement being signed to secure improvements to some of the listed
outbuildings at Pentre Mawr. At the time of writing this report, these negotiations are still ongoing.
The planning conditions o be imposed on the permission do not include any requirement for
passing places on the access road.

1.5 Developments/changes since the original submission

1.5.1 None

1.6 Other relevant background information

1.6.1 None

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 18/2008/0289 Construction of 6 no. chalets, landscaping and pedestrian access routes. Resolution to

grant, January 2013 Planning Committee.

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan {(adopted 4™ June 2013)

Policy PSE 5 - Rurai Economy

3.2 Government Policy / Guidance

Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

Tudalen 77



4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application, Planning Policy
Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications 'should be determined in
accordance with the approved or adopted development plan for the area, unless material considerations
indicate otherwise' {Section 3.1.2). PPW advises that material considerations must be relevant to the regulation
of the development and use of land in the public interest, and fairly and reasonably relate to the development
concerned., and that these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the
means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment (Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the Denbighshire Local
Development Plan, and to the material planning considerations which are considered to be of relevance to the
proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

4.1.1 Principle
41,2 Impact on Amenity
4.1.3 Highways (including access and parking)

4.2 In relation to the main planning considerations:
4.21 Principle:
Policy PSE 5 offers general support for proposals that would help sustain the rural economy and
specifically refers to tourism uses such as this. Proposals for tourist development should make a
significant contribution to sustainable development and recognise the special status of the Area of
Outstanding Natural Beauty.

The proposal utilises existing buildings and to develop an existing business. Whilst not located
within the AONB it is in a location which offers an opportunity for visitors to explore the nearby
AONB. It is therefore considered that the proposal is acceptable in principle subject to an
assessment of generic planning consideration as outlined in Planning Policy Wales 5.

4.2.2 Impact upon residential and visual amenity:
In referring to what may be regarded as material considerations, Planning Policy Wales 3.1.4

refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment.
The impact of a development on visual and residential amenity is therefore a relevant test on
planning applications.

The proposal does not involve any physical alteration to the building and there are no immediate
neighbours to the site. In terms of any concerns regarding the increase in intensity of use, it is
noted that the use along with the outside tented bedrooms, have been in operation for some years,
and there is no knowledge of complaints in relation to this from residents in the wider locality.

In respect of the above, it is considered that the continued use of the dwelling as a hotel/B&B is
unlikely to have a detrimental impact upen the amenity of the area and the proposal complies with
general development conirol requirements in Planning Policy Wales.

423 Access and impact upon highway safety:
Planning Policy Wales 3.1.4 refers to what may be regarded as material considerations and that
these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of
access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment. The acceptability of means of access is therefore a standard test on most planning
applications. Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and bicycles in connection
with development proposals, and outlines considerations to be given to factors relevant to the
application of standards. These policies reflect general principles set out in Planning Policy Wales
(Section 8) and TAN 18 — Transpoert, in support of sustainable development.

As noted previously, the application relates to the regularisation of an existing use. With respect to
the comments of the Community Council, Planning Committee did not consider it necessary to

Tudalen 78



oblige highway improvements as part of the tented bedroom proposal in early 2013. The Highway
Engineer has not reported any issues with the site and raises nc objections to the proposal.

With due respect to the Community Council’'s concerns, it is considered that the proposal is
acceptable in terms of its impact upon the highway infrastructure of the locality.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 The proposal is considered to comply with adopted planning policy, and is in support of general strategies
to sustain the rural economy,

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-
None

NOTES TO APPLICANT:
None

Tudalen 79



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 80



CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbi ghshire

COUNITY COUNCH

A 4

Graham Boase

MHead of Planning & Public Protection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709

Heading
22/20111373 & 1374
Qutbuildings Wern Fawr
Llangynhafal

Application Site

\
Date 2/10/2013
Centre = 313875 E 362140 N

Scale 1/5000

This pfan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of

the application site which forms the subject of the accompanying report
It does nol form any part of the application documents, and should not
he taken as representative of the proposals to be considered, which are
available for inspection prior to the meeting

mmm T Tr20%

NS

/

L")

1
!
I
!
!
1
\
\

&
,5'-' Nant-y-Ne Cottage

£y

-

AVRZFAN

. Farm

duced fram Ordi Surve:

with th

This map Is repr

rvey i 8 permissi
© Crown copynght. Unauthorized reproduction mfnnues Crown copynqm and

Aiwnhyrchw y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chaniatad
awifraint y Goron Mae atgynhyrchu heb ganiatdd yn tom hawlfraint y

of Ond Survey on behalf of the Com.roller of Her Ma;es

s Stasonery Office
may lead to p eivil pro IE f

ounty Councd 100023408. 2011

éoomnan:a Survey ar ran Rheolwr Liytrfa Ei Mawmydl

ron o gall hyn arwanl.at eﬂﬂad nfu achos 8 %ynuor Sir Ddinbych 100023408 2011
Ll 210N

LIAZAY A% 1A Il AW j= =




CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbiqghshire

v COUNITY COUNCH

Graham Boase

Head of Planning & Public Protection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709

Heading
22/20111373 & 1374
Outbuildings at Wern Fawr
Llangynhafal, Ruthin

Application Site N

Date 2/10/2013 Scale 1/2500

Centre = 313875 E 362140 N
This ptan is intended sclely to give an indicticn of the LOCATION of
the application site which forms the subject of the accompanying report
It does not form any part of the application documenis, and should not
be taken as representative of the proposals to be considered, which are
available for inspection prior 10 the meeling

Il'u
"l.l
g
\ -
| Wemnrfow
a 1
—
- !
-
] iI I
|
I|I r =l i
1
ll"u | . i
\
\ —
|
This mapis r duced from Ord Survey rial with the permission of Ordnance Survey on behalf of the Conln:tler of Her MI]GS‘ES Stationary Office
© Crown copynght Unauthorized reproduction infnnges Crown copyright and may lead to pr ition or civil p ounty Council 100023408 2011

Atgynhyrehir y map hwn o ddaunzdd yr Ordnance Survey gyda chaniatad &

© Hawlfraint y Goron. Mae atgynhyrchu heb ganiatad yn torm hawlfraint y

Ordnance Survey ar ran Rheolwr Liyfrfa Ei Mawrhyd

on a nflhyn rlwalnal el}[s{mﬁqycﬂo: il Cyngor Sir Ddinbych 100023408 2011



FeflaAws SUCKE U DerFUITU0D
09 01 UORAND S ———

PRUMOLLEN 60 0) SBYINE
TGS 0G0 WOUDE SeUY POLING —

/l PEwp 01-see)
‘pasojdiiie

BOJE POSSEID) &4 0} Buniyby uebomy 10 voneuLINg| (048
ybiy oN ‘puncuB ByY) SPRAM0) EUOHDANP

pue tara) Mof q O} Bunuly| pusel *Z
seepunoq eys Buop peumes

aq 0} Sa0ua) pue smosebpay Buntse gy *|

SEHEE GOREBH 1eg

dd 7ELEL, ML 7 7] s




PROPOSED EAST ELEVATION

sy vt 43 orie e
prtvny

e vk sl arel lmm. “w

PROPQOSED SOUTH ELEVATION

T waiow ig e
A et B
e ke
psederi

- g
=l b

Ty whyip o

L T T
e

ELEVATIONS.

Ny 102 W 0 1 sl sy
# wan chey sxszu e to i

REVISED Pmﬂ

e Pt enarenmtet QuOKE ¥ Camtl
gk S ) b

Hemtegg ez wald 0 im
e T

A Shuttery removdd
S slevation gatde  [F doors
hangen 19 weddow

T MNOT SCALE

o waiemy e
W )
[

" rw

R

S o el | w

PROPOSED WEST ELEVATION

\
PROPOSED NORTH ELEVATION

LR T TP

Ve | aderalie
oA

N HTILA  D
e (peer bier
[T

Fu vt o 1
ekt a1 ok

[t

Tudalen 84

Y, O I A A

" |

P 5 50 e 5 el Sl
by Ry (e 22 mcR

! REVIZED PLAH—”

w1 e (e 1
v o ] tap b

Exatng st e it (o L
e ymmmten] v et




=}

i
vy f
L]
I 1
vl i
g i
{ A
[ H
rl "‘
! L -
: LY Sty i N ' : ) '|".7—-':*;,-'J "
"- - = — b UINUCIIRNGIIEI B SO |
Iy
I
\ i, - Trm abruatas iam ink s v
| w eIy e e b
| [N
| I; - .'|I..I:‘.._ :“..lr.::.:luun.unr ';'
| i: e past b g it
: 1 T
- A
SRR, ¢ S o
S el !_._‘_‘_,-_ -
<l i :
| B
-
|.'. s
I
/ I
) 4
o ¥
1
|
b
EXISTING GROUND FLOOR PLAN ; .
L '-:,
¢ 11 mrsat 14 el 1 a7 by st
[ waltads ral ey et 10
. [ fins Lral bynpaane's ey
-7
My Tlown m makne o erh
!’ :I\m.-.n:mu,....u-wu.
i
”~
B « -y
ST i el . PP, i PP

GE i
i
i

{

EXISTING FIRST FLOOR PLAN

)

udalen 85

o Denmy el iqdtmagd 04
Heymbatom

Lokt 1) b hvmioed it aned
Mgew Arara

DO NOT SCALE
- I bk b fhesd
paiis
{¥3 2
In i
i
o A i1 1
s plinel
[T
P
L1
. Ha s Gtome oo o] delad 301 My
oty
Vbt
pratoid
e
T laiten) pas HEe jdan
et [T e
o 2
- SO
H
|
| [T
O el SLALE
il &
-~
v
i
av —



AN
L L L L [ & |
[
‘ s 2
| i
|
| 1
Y
EXISTING WEST ELEVATION = e
2 Bt
7 q =
- | {'—?
|
=
g

EXISTING NORTH ELEVATICN

P

EMISTING
ELEVATIONS

o

Lo to awemon 0 grns l
o e LY
- ull
- \\:“.::-.‘;‘:‘mm.n ” il \.\«um"
EXISTING EAST ELEVATION
N
.

EXISTING SOUTH ELEVATION

Tudalen 86

1
?_2;201]!13?3!PF

Trows 6 dvi forcss of T
g b pasd oM N
T s




£ty deronanni 4
L=z

IO S S E——
PR
Ay
Dl g g
.
ol i )

{ranco hall

e .—-?_\»:ﬁ‘l_,_?__ S

-

| Ly T ,} )

E_, R e _]

|

M - By

1
1
]

A soosreem B T (O 20753 2 A

L
P R

| ]
IEattrnam e
- Tl m
1 Ly
Crms s
I
Tl wim]

_ —
R
P 1
5 e
L Lo |

FIRST FLOOR PLAN

Tudalen 87

-
rd
e
J'r‘,
N T2l rn 71373/ PE
ey A ._‘"_.:Wm‘h_—_.._
Peim—y

l e e

I R R Y

e e e
——

-7!11'-"““ }

o

& - Soun elevation gatke - TF il

chargesl 13 wantow
! S ALY
- i b M
]
e
i omde
|
P, e i
B ¢ G
ol
iy
]
i e T
by
g
[
peflerrs
— [
el T
b 10A
=,




ITEM NO:

WARD NO:

WARD MEMBER(S):

APPLICATION NO:

PROPOSAL.:

LOCATION:

APPLICANT:

CONSTRAINTS:

PUBLICITY
UNDERTAKEN:

David Roberts
5

Llanbedr Dyffryn Clwyd / Llangynhafal

H.O.Williams

22/2011/1373/ PF

Conwversion and partial demolition of barn to form separate single
dwelling

Outbuilding at Wern Fawr Llangynhafal Ruthin

Mr & Mrs M McDonald

PD Removed
Listed Building

Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:

Scheme of Delegation Part 2

« Referral by Head of Planning / Development Control Manager

CONSULTATION RESPONSES:
LLANGYNHAFAL COMMUNITY COUNCIL
No response received at time of drafting report

CLWYDIAN RANGE AND DEE VALLEY AREA OF QUTSTANDING NATURAL BEAUTY
JOINT ADVISORY COMMITTEE
No response received at time of drafting report

NATURAL RESOURCES WALES

No objection

CLWYD POWYS ARCHAEOLOGICAL TRUST
Request photographic survey

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES —
Head of Highways and Infrastructure

Highways Officer
No objection

Biodiversity Officer

No objection subject to recommendations of submitted ecology report being followed

Conservation Architect

No objection

RESPONSE TO PUBLICITY: None

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 30/01/2012

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):
) additional information required from applicant
. protracted negotiations resulting in amended plans

Tudalen 88



. re-consultations / further publicity necessary on amended plans and / or additional
information

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals

1.1.1  The proposal is for the partial demolition and conversion of a outbuilding to create a
single dwelling.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1 The building is a former agricultural barn associated with the farm house at Wern
Fawr. The Farmhouse is a Grade |l Listed Building and the outbuilding is curtilage
listed in association with this building.

1.3 Relevant pianning constraints/considerations
1.3.1 The site is located in an open countryside location outside of any defined
development boundaries.

1.3.2 The site lies within the Clwydian Range and Dee Valley Area of Outstanding Natural
Beauty (AONB) and the Vale of Clwyd Historic Landscape.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 Permission was granted and commenced for the conversicn of the outbuilding to form
2no. dwellings in 1990. Commencement of development was confirmed in 1994 and
the permissian is therefore capable of being converted without further permission.

1.4.2 Permission was granted for the conversion of the outbuilding to form 1no. dwelling
unit in 2007. This permission has now expired.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 Arevised design was submitted in August 2013. Following negotiations the scheme

has been simplified in accordance with the recommendations of the Conservation
Officer.

1.6 Other relevant background information
1.6.1 This application is subject to a separate application for Listed Building Consent (LBC)
(22/2011/1374) which follows on the agenda.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 33/11413 - Conversion of outbuilding to 2no. dwellings GRANTED 10/08/1920

2.2 22/2007/1261 and 22/2007/1262 full planning permission and Listed Building Consent
GRANTED 16/06/2008 and 28/10/2008 respectively.

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4" June 2013)
Policy BSC 11 - Recreation and Open Space
Policy PSE 4 - Re-use and Adaptation of Rural Buildings in Open Countryside
Policy VOE 1 - Key Areas of Importance
Policy VOE 2 - Area of Outstanding Natural Beauty and Area of Outstanding Beauty
Policy VOE 5 - Conservation of Natural Resources
Policy ASA 3 - Parking Standards

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG 7 - Residential Space Standards
SPG 14 - Listed Buildings
SPG 16 - Conversion of Rural Buildings
SPG 21 - Parking

Tudalen 89



3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

3.4 Other material considerations
MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise’ (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment
{Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

4.1.1 Principle

4.1.2 Visual amenity

4.1.3 Residential amenity

4.1.4 Ecology

4.1.5 Highways {including access and parking)

4.1.6 Affordable Housing

4.1.7 Qpen Space

41.8 Area of outstanding natural beauty/Area of outstanding natural beauty

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Principle
Policy PSE 4 allows for the conversion of rural outbuildings subject to compliance with
detailed tests. These require that it has been demonstrated that employment use of
premises have been shown to be unviable and that the unit is affordable.

Having regard to the extant permission it is respectfully not considered reasonable to
impose either test. Additionally it is considered that the location of the site means that
the building would be unsuitable for employment generating uses in any event.

4.22 Visual amenity
In referring to what may be regarded as material considerations, Planning Policy

Wales 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings,
the means of access, landscaping, service availability and the impact on the
neighbourhood and on the environment. The impact of a development on visual
amenity is therefore a relevant test on planning applications. PPW paragraph 4.7.8
requires that all new development in the open countryside should respect the
character of the surrounding area and should be of appropriate design and scale.
Policy VOE 2 requires assessment of the impact of development within or affecting
the AONB and AOB, and indicates that this should be resisted where it would cause
unacceptable harm to the character and appearance of the landscape and the
reasons for designation. Policy VOE 1 seeks to protect sites of built heritage from
development that would adversely affect them. This includes designated Historic
Landscapes. Policy PSE 4 requires that proposals for the conversion of rural buildings
make a positive contribution to the landscape and ensure that any architectural and
historic features are retained.

Tudalen 90



423

424

4.2.5

The site is located within the AONB and the Vale of Clwyd Historic Landscape. The
design of the proposed conversion is simplified in relation to the extant permission
dating from 1990 and a previously approved 2007 scheme. The Conservation Officer
considered the proposals to be an improvement on previously approved schemes.

Having regard to extant and previously approved permissions and the design and
materials associated with the proposed conversion, it is considered that the proposals
would have a positive impact on visual amenity and would respect the features of
architectural and historic importance. It is therefore considered that the proposals
would have an acceptable impact in relation to the policy requirements listed above.

Residential amenity
Planning Policy Wales 5, paragraphs 3.1.3 and 3.1.4 state that material planning

considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land
in the public interest, and reasonably related to the development concerned. It is
therefore a well established principle that the protection of residential amenity with
regard to issues such as overlooking and loss of privacy, is a proper function of the
development control system. SPG 7 sets out minimum space requirements new
residential development.

The proposed dwelling exceeds all the minimum standards set out in SPG 7. The
proposal would be for 1no. dwelling. The extant permission is for 2no. dwellings.

Having regard to the reduction in the intensity of use it is considered that the proposal
would have a positive impact in relation to the amenity of the adjacent main house. As
the minimum standards of SPG 7 are exceeded it is considered that the proposal
would have an acceptable impact on the amenity of the proposed dwelling. Having
regard to the above it is considered that the proposals would not have an
unacceptable impact on residential amenity.

Ecology
Policy VOE 5 requires due assessment of potential impacts on protected species or

designated sites of nature conservation, including mitigation proposals, and suggests
that permission should not be granted where proposals are likely to cause significant
harm to such interests. This reflects policy and guidance in Planning Policy Wales
(Section 5.2), current legislation and SPG 18 — Nature Conservation and Species
Protection, which stress the importance of the planning system in meeting biodiversity
objectives through promoting approaches to development which create new
opportunities to enhance biodiversity, prevent biodiversity losses, or compensate for
losses where damage is unavoidable.

A protected species survey has been submitted and the biodiversity officer has raised
no objections subject to the recommendations being followed.

The proposals are therefore considered acceptable in relation to impact on ecology
subject to condition.

Highways (including access and parking)

Planning Policy Wales 3.1.4 refers to what may be regarded as material
considerations and that these can include the number, size, layout, design and
appearance of buildings, the means of access, landscaping, service availability and
the impact on the neighbourhood and on the environment. The acceptability of means
of access is therefore a standard test on most planning applications. Policy ASA 3
requires adequate parking spaces for cars and bicycles in connection with
development proposals, and outlines considerations to be given to factors relevant to
the application of standards. These policies reflect general principles set out in
Planning Policy Wales (Section 8) and TAN 18 — Transport, in support of sustainable
development.

Tudalen 91



The Highways Officer has considered that the proposed parking and access
arrangements are acceptable having regard to existing facilities.

It is therefore considered that the proposals would not have an unacceptable
highways impact.

4.2.6 Affordable Housing
Policy PSE 4 requires that all conversions of rural buildings must be affordable to
meet local needs.

The proposal includes the creation of 1no new residential unit. An extant permission
exists for the creation of 2no. units, with no requirement for the provision of an
affordable unit.

Having regard to the extant permission for 2no. units it is not considered it would be
reasonable to require a that the proposed dwelling would be affordable for local
needs.

4.2.7 Open Space
Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to ensure, where relevant, infrastructure

contributions from development. Policy BSC 11 requires proposals for all new
residential development to make a contribution to recreation and open space either
on site, or by provision of a commuted sum.

As noted previously the proposal includes the creation of 1no new residential unit. An
extant permission exists for the creation of 2no. units with no requirement for the
provision of opén space.

Having regard to the extant permission for 2no. units and the proposed creation of
1no unit it is not considered it would be reasonable to require a commuted sum in
relation to open space in this instance.
4.3 Other matters
Specific assessment of matters relating to the impact on the Listed Building is contained
within the report of the associated LBC application.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 Having regard to the extant permission it is considered that the proposals are acceptable and
are therefore recommended for approval.

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-

1. The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the
date of this permission - To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country
Planning Act 1990.

2. Notwithstanding the provisions of all Class(es) of Part 1 of Schedule 2 of the Town and Country
Planning (General Permitted Development) Order 1995 {(or any order revoking and re-enacting

that Order with or without modification) no development permitted by the said Classes shall be
carried out without approval in writing of the Local Planning Autharity - In the interests of residential
and visual amenity

3. Development shall not begin until an appropriate photographic survey of the existing buildings
on the site has been carried out in accordance with details to be submitted to, and approved by,
the local planning authority. The resulting digital photographs should be forwarded on a CD or
DVD to the Local Planning Authority and the Development Control Archaeologist, Clwyd-Powys
Archaeological Trust, 41Broad Street, Welshpool, Powys, SY21 7RR. tel: 01938 553670 - In the
interests of investigation and recording of historic/listed buildings

4. All development will take place in accordance with the recommendations set out within the

submitted bat mitigation recommendations unless otherwise agreed in writing by the Local Planning
Authority - In the interest of preserving the conservation status of protected species

Tudalen 92



5. All planting, seeding or turfing comprised in the approved details of landscaping shall be carried
out no later than the first planting and seeding season following the occupation of the first unit.
Any frees or plants which within a period of 5 years from the completion of the development die,
are removed or become seriously damaged or diseased shall be replaced in the next planting
season with others of similar size and species, unless the local planning authority gives written
approval to any variation - In the interest of landscape and visual amenity and the character and
appearance of the Clwydian Range and Dee Valley Area of Outstanding Natural Beauty

NOTES TO APPLICANT: None

Tudalen 93



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 94



CYNGOR Heading

. . 22/2011M1373 & 1374
SH D d’ nb)] C‘h Outbuildings Wern Fawr

DGH b.i ghShI' re Llangynhafal
COUNTY COUNCI

Applcation Site

Graham Boase
Head of Planming & Public Proteclion

Denbighshire County Council Date 2/10/2013 Scale 1/5000

Calediryn Centre = 313875 E 362140 N

Smitr!ﬁeld Road This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
Denbfgh ) the application site which forms the subject of the accompanying report
Denbighshire LL16 3R It does not form any part of the application documents. and should not

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709

available for inspection prior to the meeting

be laken as representative of the proposals to be considered, which are

R O ; L/ o | 7N
i - ! 7
: /
/
& I
| f
V7
v . o M i 1T
w Eagairlygain \
- \\
Tyddyn l‘\lod:u n
DN
N IRES
5 \
T
P L
\
- ’ \
7 s? \‘
% / i Nant-y-Ne Cottage
7 - £y
I\ g
ol L P
2 ' o # e 2
,’ o \\ :S-/
A G-
y, ‘ Wern-fawr k™ Q v
) \ 3
$\% N
A .“
N
; \‘
=
- _..-‘"
oy
~
N2/ s Farm l Fr
This map 15 reproduced from Ordnance Survey material with the permission of Ordnance Survey on bera¥ of the Controlter of Her Majesty's Stationery Offica
@ Crown copynght Unauthonzed seproducton infnnges Crown copynght and may lead to p or civik pr dings Denbigl ounty Councd 100023408 2011

Algynhyrehir y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chaniatad yr Ordnance Survey ar ran Rheoiwr Liyfrfa Er Mawrhyds
© Hawifraint y Goren Mae atgynhyrchu heb garuatad yn tom hawliraint y Goren a galt hyn alwmnlal eny;llrd nelu achos Q&Eluor Sir Ddabych 100023408 2011
Ll 22Al0N

ITUUAITvelI 1l JJ




CYNGOR Heading

. . 22/2011/1373 & 1374
SII" Dd]nby Ch QOutbuildings at Wern Fawr

- L]

Den bI ghshu‘e Llangynhafal, Ruthin

COUNITY COUNCH
Graham Boase Application Site N
Head of Planning & Public Protection \
Denbighshire Counly Council Date 2/10/2013 Scale 1/2500
Caledfryn Centre = 313875 E 362140 N
Smilh‘l'leld Road This plan is inlended solely fo give an indiction of the LOCATION of
Denbigh the application sile which forms the subject of the accompanying report
Cenbighshire LL16 3RJ It does not form any parl of the application documents, and should not

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709 be taken as representative of the proposals 1o be considered. which are

available for inspection pnor (o the meeling

This map is reproduced from Ordnance Survey matenal with the permission of Ordnance Survey on behalf of the Controtler of Her Majesty's Statonery Office
= Crown copynght (nauthonzed reproducton ninnges Smws copyhght and may lead to prosecuhion or crvl proceedings Denb ghshira County Coungil 109022408 2011

Atgynhyrchir y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chamatad yr Ordnance Survey ar ran Rhaeokwr Liytia £ Mawrtiyds
T Hawifraint y Goron Mae atgynhyrchu Feb garuatdd yn lom hawltrant y Goron a gaJl.nyn a’rqam 1t eriyniad Cﬂ?‘" sifl Cynger Sir Ddinbyen 100023408 20t1
LiAaalan

T AUURGATOIT T V'V




— et

(m2

mﬂ:m:_:sw:“

/I “mﬂ:gg !h!:hn;-z —
PeusEpURp o-U8a]
‘pafojdiue
B9Je PBsSeID) q 0} Bunyy ueBoray 1o uonBLLLNg) 1BAB| 3
yBiy oN “puncull ey) SPBMO] [BLOBSAND @fu
PUR [e/8] 0| e 0) Bupuby puweixg 2 3
*seEpunoq els Guop peuele g
aq 0] seouay pue smouabpey Bufispe iy L T
OG0 UOTTehTw oG

L]

Tudalen 97




e 0 1 1"

ELEVATIONS.

W w10 1w sl i
/.-’ v choy 7ikpe Was 18 raich

o sy fan =iy

ot =y gt bocs o g
T o wreu v £l
S

PROPOSED EAST ELEVATION

e i s

REMISED PLA |
|

Hiny (b5maitis ot Camt
hvrrasm narket

B aiiie el b
- aminl s b A

bt iy
1 ¥ oAy
— v G 7
et P
'-.a-d-!llﬂl\ — l‘::l-
:m-"ﬁ“m
N sy b ] s by s v ey Py
:ﬁ‘;-::l-ﬂl"ﬂ!m DL
= - wmaps
PROPOSED SOUTH ELEVATION T
‘_-u 3 178
2 2 S [N TS BT R B

e €1 Vm s s il bl
gy b o I IR

PROPOSED WEST ELEVATION

ey mprsdes Tyim ) = wn
e

Pz shotet v

PP —
i

o
S s shdly Wy =
o,

PROPOSED NORTH ELEVATION

Tudalen 98

DoMIG IO PLAG ’

L el L L
S o ot st Lo

# Lty e wall b
|l i bty vl

A Shuytter omited,
N slevabon ulidy  garge
#80  (Jarwin GO0 Drivited
ant] winkiow rasret n sx
Opaieng

DENOT SCALE

i
I R
1At
—— anry e I LIS
Thgar s Lamet
Vpgurer | e
ey
O Wa
T e ey o el e it
ety
gy
- B
1oa
T P qa] M
bV = imans
R -
= s 11A




FROPOSED

i13731FF

Kduhats Ly e 2om

,;R.. syl

»
GROUND FLOOR PLAN

]: S rll

FIRST FLOOR PLAN T Gowmme

Tudalen 99




EXISTING
ELEVATIONS

; J
| b Y
ii~ p 1 o 1 e ., 3 -
; ]
[} s r . oy A
‘I
EXISTING WEST ELEVATION o sy g R
- & #
. ] |
Emi et Sagk
o G R i
EXISTING NORTH ELEVATION == _-.
ag 1M 1371/ PF

== === e = 3 — e
i l
l;;;wmnm N - Ll I
f"f\ | e <= !
! ! |

f

) ol W :

J \\ H ..,....H.. \_ \.

— LT s sath ik ™

TN Ty gt

EXISTING SOUTH ELEVATION

Tudalen 100




-

=EXISTING
FL.oo

: R
e et , - — . —;.—,.---— e Tt .
— - - - ’ N e . .~ 3 s
I I: . i
! V! Wl Mlaas o owatren @ ul hesn 1 N
e 'I fab Faplase past yw g 4 . H
i E ey w lwi mivbunr phien v ',II e 1 demy 1 ]
T C I B B I‘. it i
watned t sbechd wivs i b : '
» o " |
; .,| h ! i
! o
! 1 {
| | e a— — it |7} '
i TR T i e e B o Gt
L L L4
L ptaia b Avin il wnd
g oo ]
] e Thew s b ot s il drunan
] . bty ihawr et o
\ .
et 1 s .
An vl hireaen =g of [
e A b e s Ay T
AR e
Logay B0 g
Lo L] _ v
- A )
4 -
.
L THIHOT SCALT
- Bk Wl
EXISTING GROUND FLOOR PLAN i
~ —
v
Huvminsi med T
e g | =
£ nad Livppras’s et B
-
. Trans & wvisei e s
D T N =
{w e e
T b - M
. ]
* -
. oy
[ o
= A
T, T y =1 C 5
o} 1 :‘I
i ! u :
: 1
& “
'
Pod i
! 1 '
‘ |
1 [#]
1 -y il
L A, - e AL P SN I w Ees “ue A v - -~ A
L T e IRy Gt o e - R = s A T = e
|
1
} i g 3
My ehrogiun
5
L]
-, \
Coninnpesd mae
B0 NOT SCALL
- A AL
o
Yy
1o
o Lhtis
War »
Us e e
wa
EXISTING FIRST FLOOR PLAN N S
= eiw
varod
e
4 -,
- L g [
- - "
I - Na 3




David Roberts

ITEM NO: 6
WARD NO: Llanbedr Dyffryn Clwyd / Llangynhafal
WARD MEMBER(S): HO Williams
APPLICATION NO: 22120111374/ LB
PROPOSAL: Listed Building Application for conversion and partial demolition
of barn to form separate single dwelling
LOCATION: Qutbuilding at Wern Fawr Llangynhafal Ruthin
APPLICANT: Mr & Mrs M McDonald
CONSTRAINTS: PD Removed
Listed Building
AONB
PUBLICITY Site Notice - YesPress Notice - YesNeighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2
¢ Referral by Head of Planning / Development Control Manager

CONSULTATION RESPONSES:
LLANGYNHAFAL COMMUNITY COUNCIL
No response received at time of drafting report

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES
Conservation Architect
No objection

RESPONSE TO PUBLICITY: None

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 16/12/2012

REASONS FOR DELAY IN DECISION {(where applicable):

° additional information required from applicant

® protracted negotiations resulting in amended plans

. re-consultations / further publicity necessary on amended plans and / or additional
information

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1 The proposal is for the partial demolition and conversion of an outbuilding to create a
single dwelling. This application seeks Listed Building Consent in relation to the
proposed alterations.

1.2 Descripfion of site and surroundings
1.2.1 The building is a former agricultural barn associated with the farm house at Wern
Fawr. The Farmhouse is a Grade |l Listed Building and the outbuilding is curtilage
listed in association with this building.

1.3 Relevant planning constraints/considerations

Tudalen 102



2.

3.

4,

1.3.1  The property is curtilage listed as a ancillary outbuilding to the main farm house at
Wern Fawr.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 Permission was granted and commenced for the conversion of the outbuilding to form

2no. dwellings in 1990. Commencement of development was confirmed in 1994 and
the permission is therefore extant.

1.4.2 Permission was granted for the conversion of the outbuilding to form 1no. dwelling
unit in 2007. This permission has now expired.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 Arevised design was submitted in August 2013. Following negotiations, the scheme

was simplified in accordance with the recommendations of the Conservation Officer.

1.6 QOther relevant background information
1.6.1 This applicatien is subject to a separate full planning application seeking planning

permission for the proposed conversion (22/2011/1373).

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 33/11413 - Conversion of outbuilding to 2no. dwellings GRANTED 10/08/1990

2.2 22/2007/1261 and 22/2007/1262 full planning permission and Listed Building Consent
GRANTED 16/06/2008 and 28/10/2008 respectively.

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:
3.1 Supplementary Planning Guidance

SPG 14 - Listed Buildings

3.2 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

Circulars
Welsh Office Circular 61/96 - Planning and the Historic Environment: Historic Buildings and
Conservation Areas

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

411 Impact on Listed Building

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Impact on Listed Building

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a Listed
Building Consent, Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms that there is
no statutory requirement to have regard to the L.ocal Development Plan when
considering applications for listed building consent. The context for assessment of
applications involving alterations / extensions to a listed building which require
planning permission is set by Welsh Office Circular 61/ 96 and Planning Policy Wales
{Section 6), which stress the importance of protecting the historic environment. PPW
6.1 refers specifically to the need to ensure the character of historic buildings is
safeguarded from alterations, extensions, or demolition that would compromise their
special architectural and historic interest.; and 6.5.9 indicates that where a
development proposal affects a listed building or its setting, the primary material
consideration is the statutory requirement to have special regard to the desirability of
preserving the building or its setting, and any features of special architectural or
historic interest which it possesses.

Tudalen 103



The Conservation Officer is satisfied that the proposals would not have an
unacceptable impact on the Listed Building.

Having regard to the design and materials of the proposal it is considered that the
proposal would preserve the setting, features of special architectural merit and
historic interest of the building. The proposals are not therefore considered to have an
unacceptable impact in relation to the Listed Building and are recommended for
Grant.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 It is considered that the proposals would not have an unacceptable impact in relation to the
Listed Building and are recommended for grant and referral to Cadw to determine whether to
authorise the County Council permission to grant consent.

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-
1. the works hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the date of the
consent

Reason: To comply with the provisions for the 1990 Listed Buildings Act

Tudalen 104



CYNGOR
Sir Ddinbych

Denbi ghshire
v COUNIY COUNCII

Graham Boase

Head of Planning & Public Proiection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax 01824 706709

Heading

27/2013/0712 -~

Llantysilio School
Llantysilio, Llangollen

Application Site N

Date 2/10/2013 Scale 1/2500

Centre = 318995 E 344475 N
This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
the application site which forms the subject of the accompanying repost
It does not form any part of the applicalion documents. and should not
be taken as representative of the proposals (o be considered, which are
available for inspeclion prior {o the meeling

Sewage
*Works

I:Iidiart
Annie

4 \

-~

—

=

X

This map is reproduced from Ordnance Survey matedal with the permiss.on of Crdnance Survey on behalf of the Controller of Her Maiestgs Stationery Offi

& Crown copytight Unauthonzed reproduction intnnges Crown copyright and may lead to prosecuiiar Or Cavil proceedings Denbdighshire
Algynhyrchir y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chaniatad g

= Hawifraint y Geron Mae atgynhyreiu heb garatad yn 1o hawtiraint y

8
ounty Council. 100022408 2011

Ordnance Survey ar ran Rhechwr L ytrta i Mawrhydi

aron a gall hyn afwg'rlut edyngad nau achos sifil rc‘yEor Sir Ddinbych 100023408 2011

noalan 1

I'UuudiivlinlT L VJ




PLANS AS PROPUSED

| I O N N A | N

ZoviomEL0Z fuB oszi

- Lo <l—
\LEN ] 10T bty -0 !D‘l&!p- .-“ @—m—
LA T “ ,’
suofiera)3 9 sueld pasodold
enysybiqueq ‘osAuer)
'fooyog oishuery sauwod
861140 3buey) pesodoig — e g T s o 0§:13TVDS
"SI TSING N T revemem—— — " ’ NVT1d 40014 a3S0d0oud
1SHUNBOICUE 0 Zr9OrE 19LI0 T LG LEVS PPZI0 1 e e T e
VEZ LHD ARG ADPIONG GO UMEQ ¥ e o ooy
TeINITAtGIIE | 4R NIINIIT | fised L MR 078 TR
P HSLUPL AMalpUe ISR GIRT ke S
-y gy | Mty ) ooy | s
‘0§:131VDS 7 C -
NVTd 400174 LSHIld d504d09d _I]_u
] ]
R B | = ma— m
—_=J Gl E =iy M
3 - WOOM DRIAIT HWOOH ONINIGF NAHDLDE .
(154 ¥
- ™
)] —_— —
NOOYAAE HFISVIN . = e T
w3l T E i

I WoOY¥a3a

umsm_pa\ﬂﬂxmn

Tudalen 106




PLANS AS EXISTING

LT T T

LOVIOHELOZ wos |

t e ” g | i ey === 8:.3.."] oms it
=g ey ] soupsnd ‘ } ||||-||||I.-®||||I||t
Sy UB UOMBI0T R " =
suageas|3 9 sueld Bugsng
algsybiquaq ‘oysAjuer]
..Sumow_m%_a:ses":q 0§:131VDS
®n o J pasoday — ’
- d = / NVTId 40074 Tvd4INTD
ST TS I -
WUNNDIEDOUUE ‘8 2p000C 19LL0 W 1OICES [ 40N
WEE [HO ammuwy Aeprong S50 umR ¥
IFANIFS U0 | gBamInLe | jeses /w. \1_
AW Ysuuey malpue ——
g [ius [y oG ey | ored “IROOM
HIT049
[
o My
i -y *
‘NVTd N 1V
o ! D0 1 -.ﬁ OML WOOHSSY1D INO WOUHSSYTD
—
Y { \ L
= — =
"HHOLS
‘NIHALN
-ois -
[ - | e | =]
NOI1lYATTYH 3QI1S NOIl¥aAa913 301§ NOTLIYAT13 LNOHA

EE I A R T T

Tudalen 107




Paul Griffin

ITEM NO: 7

WARD NO: Llangollen

WARD MEMBER(S): Councillors Stuart Davies and Rhys Hughes

APPLICATION NO: 27/2013/0712/ PF

PROPOSAL.: Chan.ge of use and conversion of redundant school to form a
LOCATION: g\gfr:l:rg Llantysilio School Llantysilio Llangollen
APPLICANT: MrJohn Lewis

CONSTRAINTS: AQNB

PUBLICITY Site Notice - YesPress Notice - NoNgighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

+ Member request for referral to Committee

CONSULTATION RESPONSES:
LLANTYSILIO COMMUNITY COUNCIL:
No response received

CLWYDIAN RANGE AND DEE VALLEY AREA OF QUTSTANDING NATURAL BEAUTY

JOINT ADVISORY COMMITTEE

“This is one of the first rural conversion proposals to be considered under the new LDP policy PSE4 relating
to the reuse of rural buildings and the JAC notes that no affordable local need justification appears to have
been submitted with the application. However, the JAC has no objection in principle to the conversion of this
building to residential use, and considers that the scheme of conversion is sympathetic to the traditional
character of the building. The addition of a pitched natural blue/grey s!ate roof in place of the existing flat roof
is particularly welcomed. Given the elevated and prominent nature of the site, boundary treatments will be
particularly important and the JAC would emphasise the need to ensure that the existing hedgerow along the
eastern boundary is retained. In addition, the overall appearance of the scheme would be enhanced if the
existing steel railings which present a rather utilitarian and urban appearance were replaced by raising the
existing frontage wall with matching local stone. The committee would also recommend that a condition be
attached to remove permitted development rights to ensure that controls are in place to prevent
overdevelopment or a significant change in the character of the site.”

NATURAL RESOURCES WALES
Concerns over initial submission pending the submission of a bat emergence survey being carried out.

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -

Head of Highways and Infrastructure

- Highways Officer

No objections subject to the inclusion of conditions relating to the creation and retention of parkingfturning
areas.

Development Plan and Policy Section
Object on the basis that it has not been demonstrated that an economic use is not viable, and that the
proposal is not for affordable housing, as required by Policy PSE 4.

Valuation and Estates Manager

Tudalen 108



Considers the cost of purchase of the building, and the conversion works as suggested by the applicants are
realistic, but that to convert the building for affordable housing purposes is not economically viable, resulting
in a financial loss to the developer in the region of £129,000.

Biodiversity Officer
No objections subject to the recommendations in the ecological report being conditioned and followed.

RESPONSE TO PUBLICITY:
None

EXPIRY DATE OF APPLICATION:
REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

. timing of receipt of representations

o delay in receipt of key consuitation response(s)

o additional information required from applicant

o awaiting consideration by Committee
PLANNING ASSESSMENT:

1. THE PROPOSAL.:
1.1 Summary of proposals
1.1.1  Full planning permission is sought for the conversion of a former school building within the hamlet
of Liantysilio.

1.1.2 The scheme of conversion would create a dwelling with 3 bedrooms, a kitchen/diner, lounge and 2
w.C.'s

1.1.3 The gross internal floor space is approximately 175 sqm. Externally the existing school yard to the
south of the building would be used for parking and turning, and the yard to the north of the
buildings would be grassed garden area.

1.1.4 Access to the site would be via the existing access.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1  The site is located within a cluster of buildings in Llantysilio.

1.2.2 There are residential dwellings to the north and west of the site, and 4 holiday log cabins to the
east. Further north of the site, is Llantysilio Mountain. South of the site are open fields and beyond
those, the River Dee.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The site is located in ‘open countryside’ and within the Clwydian Range and Dee Valley Area of

Qutstanding Natural Beauty. The River Dee and Bala Lake Special Area of Conservation (SAC)
lies within 150 metres of the site, and it is within 20 metres of the River Dee Site of Special
Scientific Interest (SSSI).

1.4 Relevant planning history
1.4.1 None

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None

1.6 Other relevant background information

Tudalen 109



1.6.1  For information, it is understood that the building was in use as a County Controlled School until
May 2010. Upon its closure as a school, the building reverted back to its owners, the Church of
Wales. The County Council have never owned the building, and will not benefit financially from its
sale. The Church of Wales are understood to still own the building, and the applicants have an
agreed purchase price with the Church of Wales subject to the grant of planning permission.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 None

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013)
Policy PSE 4 — Re-use and adaptation of rural buildings in open countryside
Policy VOE 1 - Key areas of importance
Policy VOE 2 - Area of Qutstanding Natural Beauty and Area of Quitstanding Beauty
Policy BSC 3 — Securing infrastructure contributions from development
Policy BSC 11 - Recreation and open space

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG 4 - Open Space Requirements in New Developments
SPG 7 - Residential Space Standards
SPG 16 - Conversion of Rural Buildings
SPG 18 - Species Protection and Nature Conservation

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012
Technical Advice Notes
Technical Advice Note 5 — Nature conservation and planning (2009)
Technical Advice Note 12 — Design (2009)
Technical Advice Note 18 — Transport (2007)

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matlers relevant to the consideration of a planning application, Planning Policy
Wales Edition 5, 2012 {PPW) confirms the requirement that planning applications 'should be determined in
accordance with the approved or adopted development plan for the area, unless material considerations
indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that material considerations must be relevant to the regulation
of the development and use of land in the public interest, and fairly and reasonably relate to the development
concerned., and that these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the
means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment {Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the Denbighshire Local
Development Plan, and to the material planning considerations which are considered to be of relevance to the
proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

411 Principle

4.1.2 Visual amenity/AONB

4.1.3 Residential amenity

4.1.4 Ecology

4.1.5 Highways (including access and parking)
4.1.6 Employment Use Test

4.1.7 Affordable Housing

41.8 Open Space

4.2 In relation to the main planning considerations:

Tudalen 110



4.2.1

422

423

4.2.4

Principle

The proposal is for the conversion of a disused building in the open countryside to a dwelling. LDP
Policy PSE 4, Re-use and adaptation of rural buildings in open countryside, allows for such
canversions where the scheme of conversion makes a positive contribution to the landscape, any
architectural features of merit are retained, it is demonstrated that an employment use is not viable,
and the resulting dwelling is affordable for local needs. It is considered that a proposal of this
nature would be acceptable in principle subject to assessment of its impacts and compliance with
the specific criteria of Policy PSE 4. These are set out in the following paragraphs.

Visual amenity/AONB
In referring to what may be regarded as material considerations, Planning Policy Wales 3.1.4

refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment. The
impact of a development on visual amenity is therefore a relevant test on planning applications.
This is repeated in Policy PSE 4 which requires conversion schemes to make a positive
contribution to the landscape. In this instance the surrounding landscape is a designated Area of
QOutstanding Natural Beauty. Policy VOE 2 does not support proposals for development within the
AONB that would unacceptably harm the character or appearance of the AONB.

The proposal proposes limited external alterations to the existing building. The key alterations
would be the rebuilding of the south eastern elevation to introduce additional full height glazing and
the replacement of a flat roof extension with one featuring a pitched roof. The AONB Committee
have commented that the scheme of conversion is, in their opinion, sympathetic to the traditional
character of the building. The AONB also request that additional details of landscaping are required
as part of a planning condition to furhter enhance the appearance of the siie within the landscape.

With regard to the specific detailing of the scheme of conversion and the comments of the AOCNB
Committee it is considered that the detailing would enhance the appearance of the building, and
the proposal offers opportunities to assimilate what is a prominent site further into the landscape.
The proposal is considered acceptable regarding its impact upon visual amenity and the AONB.

Residential amenity

Planning Policy Wales 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings,
the means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on
the environment as potentially material considerations. The impact of a development on residential

amenity is therefore a relevant test on planning applications. Further guidance on the acceptability

of a proposal in terms of the amenity it would provide for occupants is contained in Supplementary

Planning Guidance Note 7, Residential Space Standards,

The nearest dwelling to the site is the School House, which is attached to the former school
building. Other dwellings in the area are located to the north of the site. Existing dwellings in the
area are well screened from the site by existing mature planting. The principal windows of the
proposed dwelling would face to the south west and north east. Internally the rooms would be
range in size from 15sgm (smallest bedroom) to 45sqm (kitchen diner). The living room would be
36sgm. In total the conversion would provide a gross internal fioor area of approximately 175sqm
and 3 bedrooms. Externally there would be in excess of 400sqm of garden/parking area.

With regard to the requirements of SPG 7 it is considered that the proposal clearly exceeds the
minimum space standards and it is considered that the scheme of conversion would provide
adequate amenity for future occupants. It is also considered that given the orientation of the
building, it's siting in relation to other dwellings, location of windows and nature of boundary
freatments, the use of the building as a dwelling would not result in harm to the residential amenity
of occupiers of nearby properties.

Ecology
Policy VOE 1 seeks to ensure that wildlife and bio-diversity are not negatively affected as a result
of development.

A Bat and Bird survey has been submitted with the application. The survey found no evidence of
bats in the building although bats were present in the surrounding area. Birds were found to be
nesting in the building. NRW have indicated the need for a bat emergence survey and the County
Ecologist has asked for the recommendations of the ecological survey to be conditioned if
permission is granted.

Tudalen 111



4.2.5

4286

427

In the absence of any protected species it is considered that the ecological impacts of the proposal
are acceptable. It is considered prudent however to attach a note to applicant to advise that all
contractors follow a code of best practice and to require the carrying out of an emergence survey
prior to works commencing.

Highways (including access and parking}

Planning Policy Wales 3.1.4 refers to what may be regarded as material considerations and that
these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of
access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment. The acceptability of means of access is therefore a standard test on most planning
applications. Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and bicycles in connection
with development proposals, and outlines considerations to be given to factors relevant to the
application of standards. These policies reflect general principles set out in Planning Policy Wales
{Section 8) and TAN 18 — Transport, in support of sustainable development.

The proposal utilises an existing access and no alterations are proposed. The submitted site layout
shows a large area allocated for parking and turning. The County Council’s Highway Engineer has
not raised an objection to the proposal.

It is considered that the proposal is acceptable in terms of its impact upon highway safety, and
sufficient parking and turning space can be accommodated within the site.

Employment Use Test
Policy PSE 4 permits conversions of rural buildings to dwelling houses where it is demonstrated

that there are no viable alternative employment uses.

The application is accompanied by a statement from a local Estate Agent, which outlines the
marketing of the property since October 2011. There was one offer made in December 2011 for the
building for use as hostel, but an agreement was not reached. The property has been on the
market since that time with no further interest other than for residential purposes. The County
Council's Valuation and Estates Manager has confirmed that there is a low demand for commercial
uses in this type of location.

Given the statement of the Estate Agent, and in the absence of any evidence to the contrary, it is
considered that the building is unlikely to attractive for, or to come forward as a commercial unit. It
is therefore not considered the failure to meet the employment use test is a reasonable ground for
refusal.

Affordable Housing
Policy PSE 4 states that where it is accepted that there is no commercial use viable for a rural

building it may be converted to a dwelling, but that dwelling must be affordable for local needs.

The requirement for the dwelling to be affordable for iocal needs has been put to the applicant. The
applicant has responded with a detailed argument on the basis that to purchase the building (from
the Church of Wales), and the resultant costs of conversion that this would make it an unviable
project if the dwelling had to be made available for local affordable needs. The applicant has
suggested that the total cost of purchase and conversion would be in the order of £200,000. An
approximate price guide for the purchase of an affordable dwelling in this area is £85,000. The
applicant suggests that it is unreasonable to expect a developer to undertake a project that would
result in a loss of approximately £115,000. The suggested figures have been examined by the
County Council's Valuation and Estates Manager who has concluded that they are not unrealistic
estimations and reflect a reasonable purchase price of the building. The Valuation and Estates
Manager also suggests that the cost of conversion is likely to be in excess of £100,000 alone.

The application raises difficult issues in relation to LDP Policy PSE 4. It is acknowledged that there
is a clear need for affordable housing across the whole of the County, as evidenced in deliberations
at the recent Local Development Plan Inquiry. Policy PSE 4 has the intention of addressing the
shortfall of affordable housing in rural areas. However, it is inevitable that the application of this
policy must be flexible, and based on the merits of each individual application. The financial details
submitted clearly show conversion and sale or rent for local affordable needs would not be
commercially viable even with a significantiy reduced purchase price for the building - if the Church
of Wales converted the building itself, the cost of conversion would exceed the affordable sale price

Tudalen 112



by some £15,000. The alternative approach for the Church of Wales to convert the building and
rent the dwelling out at an affordable rent would be a long term option, also unlikely to cover the
costs of conversion in less than 20 to 25 years. It is therefore considered in this instance that the
building is unlikely to come forward as an affordable unit for viability reasons and a high risk that
the building would therefore rerain empty, and become a problem site within the AONB. In
Officer’s opinion it would be unreasonable in this instance to insist on provision of an affordable
unit.

428 Open Space
Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to secure, where relevant, infrastructure contributions

from development. Policy BSC 11 requires proposals for all new residential development to make a
contribution to recreation and open space either on site, or by provision of a commuted sum,

As the current application seeks the creation of an additional unit it is considered appropriate to
require the relevant Open Space to be provided. The open space requirement can be subject to the
imposition of a suitably worded planning condition to secure the relevant provision.

5 SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 The report attempts to highlight the specific issues arising with regard to Policy PSE 4. It acknowledges the
basis of the policy but that there are other material considerations relating to this application which must be
taken into account alongside the need to provide affardable dwellings in the open countryside.

5.2In this case, the arguments of viability cannot be ignored and such arguments strongly indicate that if the
Local Planning Authority were to insist on the dwelling being for affordable local needs only, the scheme
would not proceed and the building would most likely be left empty.

5.3 There is a need to balance the need to provide affordable housing and the need to preserve/enhance the
character of the area/AONB. In this instance, with a high possibility of the building not coming forward as
an affordable dwelling it is considered reasonable to grant permission in the interest of avoiding future
harm to the character of the AONB.,

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-

1. The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the date of this
permission.

2. PRE-COMMENCEMENT CONDITION

Prior to the commencement of the development, the written approval of the Local Planning Authority shall be
obtained in respect of the walls and roof materials to be used for the development hereby permitted and no
materials other than those approved shall be used.

a The materials to be used on the roof of the building(s) shall be blue/grey natural mineral slate of uniform
colour and texture,

4, PRE-COMMENCEMENT CONDITION

No development shall take place until there has been submitted to, and approved in writing by, the Local Planning
Authority, a detailed scheme of hard and soft landscaping for the site, and such scheme shall include details of:
{(a) all existing trees, hedgerows and other vegetation on the land, details of any to be retained, and measures
for their protection in the course of development.

(b) proposed new trees, hedgerows, shrubs or vegetation, including confirmation of species, numbers, and
location and the proposed timing of the planting;

{c) proposed materials to be used on the driveway(s), paths and other hard surfaced areas;

(d) proposed earthworks, grading and mourding of land and changes in levels, final contours and the
relationship of proposed mounding to existing vegetation and surrounding landform;

{e) Proposed positions, design, materials and type of boundary treatment.

5. All planting, seeding, turfing, fencing, walling or other treatment comprised in the approved details of
landscaping shall be carried out in the first planting and seeding seasons following the completion of the
development and any trees or plants which, within a period of five years of the development, die, are removed or
become seriously damaged or diseased shall be replaced in the next planting season with others of similar size
and species.

6. Notwithstanding the provisions of Classes A, B & C of Part 1 of Schedule 2 of the Town and Country
Planning {General Permitted Development) Order 1995 (or any order revoking and re-enacting that Order with or

Tudalen 113



without modification) no development permitted by the said Classes shall be carried out without approval in writing
of the Local Planning Authority.

7. PRE-COMMENCEMENT CONDITION

No development shall be permitted to commence until the mechanism for meeting the requirements of the Local
Planning Authorities policy for provision of recreational open space in conjunction with the development has been
agreed in writing by the Local Planning Authority.

8. PRE-COMMENCMENT CONDITION

No development shall take place until a bat emergence survey has been undertaken by a suitably qualified
ecologist. Any works/mitigation measures recommended by that survey shall be undertaken prior to
commencement of any building works.

The reason(s) for the condition(s) is(are):-

To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.

In the interests of visual amenity.

In the interests of visual amenity.

To ensure in the interests of visual amenity a satisfactory standard of landscaping in conjunction with the
evelopment.

To ensure a satisfactory standard of development, in the interests of visual amenity.

In the interests of residential and/or visual amenity.

In the interest of providing public open space.

To ensure no harm is caused to protected species

O O O ol

NOTES TO APPLICANT:

You are advised that the Local Planning Authority has granted this permission solely on the basis that the proposal
involves the conversion of the building to a dwelling, to be carried out strictly in accordance with the approved
plans. Any alteration or demolition work deviating from that shown on the approved plans, unless agreed by the
Local Planning Authority, involving the rebuilding of part or all of the outbuilding will invalidate the planning
permission.

The Biodiversity Officer had advised your attention should be drawn to the following:

Please ensure the recommendations in addendum species surveys are incorporated, these relate to the installation
of bat and bird friendly features into the conversion as a positive conservation measure and the following advice be
followed:

1. Slates, ridge tilesffinishers, abutment flashings, door frames and window frames, structural members, linte!
bearings, purlins or wall plates where these are involved, are all removed by hand where possible and with care to
ensure that no torpid or hibernating bats are injured during the works. Similarly, defects to structural masonry
should be lowered to prevent torpid / hibernating bats being injured.

2. This type of work should be conducted between November and end of March where possible to avoid potential
disturbance to breeding bats.

3. If torpid or hibernating bats are uncovered at any time during the works, works must stop immediately and further
advice sought from a licensed bat worker.

As birds nests were recorded, all work should be scheduled to avoid the bird nesting season (March to September)
and compensation for lost nests will need to be provided within the conversion.

Tudalen 114



CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbi gh shire

COUNIY COUNCII

A 4

Graham Boase

Head of Planning & Public Protection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax: 01824 706709

Heading
43/2013/0589/PF
Rear 91 Victoria Road
adj 3 Vic Park Avenue, Prestatyn

Sy

Application Site

Date 2/10/2013

Cenlre = 305983 E 383090 N
This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
the application site which forms lhe subject of the accompanying report
It does not form any part of the application documents, and should not
be taken as represenialive of the proposals to be considered, which are
available for inspection prior to the meeting.

Scale 111250

\ __,J' vy T - ._E:sTrs::sysnPw..l . % --III II'.I - L'.'_ll 11 | A" . . o O =
s 5 1 | 4 O ' e ot 5 § o e :
‘W og o= | T = TD:./
i\ N o I [ s = = W — ..
1 = F; I 0 '.1| { e | o i .
\ _:'I:-:::_i (\ | {%IJ'I > |_I | ] o . ! .I-,ll.l | ) i ex .I.] | % -.m:.'a , .__,.,-F'
= | [P . | :_: | I ..'_l r I., ’ - | | \
~ ™ __‘_"."bf"'—u-‘-sf'r“ —— H_f_f ll_ﬁ_:l T |} T\ 1R - } _!_. .
T .ﬁa; .n"_"i. t '.Ii S =0 |l | Iﬂ. - : | st
j L | \ _‘ [ | ] ! : I_' - 4 h_' r..,
4 L | .y ',HI‘ % E A
.. o \= e 11/ E; I <
_'_'___'_T,_- _.--"'."_'__r; PR (\’\ L _.;|:| & 51 .I_';llf. ."' |I| :.; 3‘.* “ -
B N R NS I/~ (e L ) B

This map is reproduced from Ord| Survey
© Crown copynght. Linauthonzed reproduction nfnnges Crown cepynght and may ead to p

lal with the parmiss.on of Ordnance Survey on behalf of the Contmllar af Her Mamstz

s Stationery

Ay

nhyrchir y map hwn o ddaun dd r Qrdnance Survey gyda chaniatad
L]

Otdnanr.l Survey
awiltraird y Goron Mae stgy! u heb ganiatdd yn torm hawlfraint y

107 civil P Denb ghshire County Counnl 100023405 201

n R
mn a gal hyn arwa“lrljﬁ r%'ﬁ '& 1 &r Sir Ddinbych 100023408 2011




U ANPIR R A +5, VIOQMBIYHE v owa (Bupmesg uopes)iddy Bujuued) ol
weyamseiygBopy - o EL0Z MY wea] BY ovea | 00Z')  mos ueld ey od ..
€0BSL} 68L20 - | o pasod
f S, 3a¥ 92T AMuog 'Aeg uimod ) :n_ncon-.._
RS ©7C 0o oseld omatuo 2 'ONUBAY BHOIIIA |2 18 PUR e (3201594 pag £)
2, 3injoaliloly Mg Py — SISNOH PHNG MINXE

ue|d 931s pasodousd

i ,. .. =
ey 400330 A %

. a ...
Frp=——Sg LIy rﬁmwum.-#

Apedosd
jueselpy

L

Ayadoig
Hwipaw- S logioedont wedeipy

Auedoid
waselpy

{poecdaud) - i M ey - — —
:Kay ubyseg

V NY1d gaeiay | ]
' =

8BS0/ ez /¢,

4dy

e \J

Tudalen 116
LI AY A AY2 B |




gggﬁ " VIOQ:AMBPINE ~ o [Biymmiq uonesyddy Buguueid) : i
WO ANTI I u-a I ¢lpz sy : Fllllﬂﬁﬂﬁuﬁ.
£0864L 60240 - 1 o By eiea | Sph s suopeae|3 pesodalg . Jua - vt =z L=

0¥ 82711 Asuo] “Aeg uimio) ulyeisasg

S UOS-VOSORY DO HUOMEIRUD T 'ONUBAY BUOIHA 12 J8 PURT o (322013 pog £) CIDLARI * W8 0%
LAY A0 PR 0014 DRUTRA - ¥

UMPIBPYY WY [Ty a— SISNOH PN MINXE ., RV
uojjeAa|3z Jeeay pasodoagd uocjjeas|3 eapls pesodouagd

el b ey AL T e, s T VT,
M R e St P SR = b RH R

/» \ ELEVATIONS

/T OTe 3y | uolleAa|3 juoig pasodoud uojjeAe|3 apls pesodoud

e 2 ==

TR s THLHTT T ETI S = | = aﬂiiusnﬂhllgﬁ.m
T S s BRI

Tudalen 117




BRI e Ty
Mar G

Proposed Ground

Floor Plan

i 1
= | ] -! | : :JJ H\/ 2es
" H= DD
Kitchen / Dining - i Kitchen / Dining L Kitchen / Dining
| 5 2
Y i | 4
. m =-- :ﬂ . ﬁ ) .
St. We | _sl; _‘: ¥ Wc / Fé: [+ ’
- ' it .
Living e - e Living
™ - 1 - L - %
= = |...:.:- '.L — '-IT__Li E}{ | .

0
&

M

-t

3 x New Bulld Houses - ::':':'J""' . BR Archlleclure |
=l Viciorla Averus, 20 1 Cleen KipwnneSoa,
1 o Forrace) Prastatyn, m::::;:?m: L0 40E
_ 1 07788 173003
- PropoudGroundFlnorPlan =150 Jrew A3 (v Apr 3073 H - inlogy
S s 9 ApP Al o BR:Jarv:DOZA "t ancin

—PROPOSED
FLOOR ——
pu~NSQI PF

ﬂl

<\=‘r’/'

P
A Wit Pl it by 10t
A m +rATT)

TP Y

j.———:;—l;

H 3 178
I | X N——
i 1
I
AU
Bed 2

Bed 1

Y — Y,

;i

3- i

S L

| =z

== = I}

Proposed First Floor Plan

"= 3% New Bulld uouiu ,:“*1"
(3Bed Terrace) ?w

o= e i M O, Jarvie

=1 Loty M T Victorla Avenwa,
Prestatyn,

B TN A e B
Wby . rd AN re.
pip """' L O BR:JarviD03A o com

“30Tm ras5404,

lilp
;LDPLAN|

BR Arch;teclm e

2 Chatywarth Clesn. Hinmen-Sany
C.isweyn By Conwy LLIG 1D

| grTes 17500

F




David Roberts

ITEM NO: 8

WARD NO: Prestatyn North

WARD MEMBER(S}): Councillors Carys Guy, Jason MclLellan, Paul Penlington

APPLICATION NO: 43/2013/0589/ PF

PROPOSAL: Demolition of former bakehouse, erection of terrace of 3 no.
dwellings and construction of a new vehicular access

LOCATION: Land rear of 91 Victoria Road adjacent to 3 Victoria Park
Avenue Prestatyn

APPLICANT: Anvis Ltd.

CONSTRAINTS: C1 Flood Zone

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes

UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

+« Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
PRESTATYN TOWN COUNCIL
‘Object’
‘Lack of onsite parking, adverse impact on immediate neighbours including loss of light.
Bakehouse of solid historical significance. Proposal would lead to over intensification of
properties on site. Difficult lighting/access and egress’

NATURAL RESOURCES WALES
No objection subject to condition requiring minimum Finished Floor Levels (FFL)

DWR CYMRU / WELSH WATER
No objection

CLWYD POWYS ARCHAEQLOGICAL TRUST
No objection. Request photographic survey of traditional building of architectural interest in
order to provide a record of the building prior to demolition

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -

Head of Highways and Infrastructure

Highways Officer

No objection subject to conditions relating to exact details of access and details of proposed
hard standing materials

Biodiversity Officer
No objection subject to proposed mitigation measures being followed

Affordable Housing Officer

Recommend commuted sum of 10% is required. The waiting list for social housing for a town of
Prestatyn's size is high, however there is a low demand for low cost home ownership. 992
households on social housing waiting list in Meliden/Prestatyn. 4 applicants for low cost home
ownership and affordable rental in the area as first choice. 4 applicants as second and third
choice.

Tudalen 119



RESPONSE TO PUBLICITY:

In gbjection
Representations received from:
Mrs. H. Jones, 3, Victoria Park Avenue, Prestatyn

Summary of planning based representations in objection:

Impact on Residential Amenity - Loss of privacy and light

Highways impact - impact on parking in the locality
EXPIRY DATE OF APPLICATION: 14/07/2013

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

° additional information required from applicant

® protracted negotiations resulting in amended plans

. re-consultations / further publicity necessary on amended plans and / or additional
information

) awaiting consideration by Committee

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL.:

1.1 Summary of proposals
1.1.1  The propesal is for the erection of 3no. 3 bed dwellings and the construction of a new

vehicular access.
1.1.2 The proposals also include the demglition of a former bake house that is located on
the site.
1.1.3 The details are shown on the plans at the front of the report.
1.2 Description of site and surroundings

1.2.1 The site is a former commercial site containing a redundant former bake house
building.

1.2.2 The area is predominately residential with a mixed use shop/ residential property
bounding the application site to the north.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1  The site is located within a C1 flood zone as shown on NRW flood risk mapping.

1.3.2 The site is within the development boundary as defined in the Local Development
Plan.

1.4 Relevant planning history
1.4.1  The site has had outline planning permission in 2000 for the erection of Zno. dwellings

and the demolition of the bake house.

1.5 Developments/changes since the original submission

1.5.1 Amended plans have been submitted to raise Finished Floor Levels to respond to a
holding objection from NRW and additional off road parking has also been added to
provide 2no. spaces per dwelling.

1.5.2 The original submission made arguments that contributions to affordable housing and
open space should not be required on viability grounds. Following negotiations it has
been agreed that contribution requirements will be met.

1.6 Other relevant background information
16.1 None

Tudalen 120



2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 43/11999/0903 Residentizl development of 0.025ha of land and construction of new vehicular
access {outline application) GRANTED 24/02/2000

2.2 43/2010/1069 Development of 0.045 hectares of land by the erection of 2no. dwellings and
demolition of former Bakehouse (outline application - all matters reserved) GRANTED
11/05/2011

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:
Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 201 3)
Policy RD 1 - Sustainable Development and Good Standard of Design
Policy BSC 2 - Brownfield Development Priority
Policy BSC 3 - Securing Infrastructure Contributions from Development
Policy BSC 4 - Affordable Housing
Policy BSC 11 - Recreation and Open Space
Palicy VOE 5 - Conservation of Natural Resources
Palicy ASA 3 - Parking Standards

3.1 Supplementary Planning Guidance
SPG 1 - Extensions to Dwellings
SPG 7 - Residential Space Standards
SPG 24 - Household Development Design Guide

3.2 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
‘'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment
(Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

Principle

Visual amenity
Residential amenity
Ecolo

A
2
3
4
.5 Drainage (including fiooding)
6
7
.8
R:)
A

L

Highways (including access and parking)
Affordable Housing
Open Space
Density of development
0 Sustainability including codes and water management

— o wd owd wd wk —A % A &

R R N L -

4.2 In relation to the main planning considerations:

4.2.1 Principle
The main policy in the LDP which is relevant to the principle of housing development

Tudalen 121



4.2.2

423

424

in towns as BSC1, which seeks to make provision for new housing in a range of
locations, concentrating development within identified development boundaries.
Policy RD1 states that development proposals within development boundaries will be
supported subject to compliance with detailed criteria.

The proposals are therefore considered acceptable in principte within a town such as
Prestatyn.

Visual amenity
PPW paragraph 4.11.9 states that the visual appearance and scale of development

and its relationship to its surroundings and context are material planning
considerations when assessing planning applications. Criteria i) of Policy RD 1
requires that development respects the site and surroundings in terms of siting,
layout, scale, form, character, design, materials, aspect, micro-climate and intensity of
use of land/buildings and spaces around and between buildings.

The proposed dwellings would be formed from a 3 unit terrace. The roof of the
development would be hipped to the side and rear and 2no. gable features would
project to the front. Materials would include reclaimed brick to match the appearance
of the existing bake house, red tile roof and cream uPVC windows and doors.

Having regard to the design, siting, scale, massing and materials of the proposed
dwelling, in relation to the characler and appearance of the site itself, the locality and
landscape, it is considered that the proposals would comply with the requirements of
the policies listed above, and would not therefore have an unacceptable impact on
visual amenity.

Residential amenity

Test vi) of Policy RD 1 requires that proposals do not unacceptably affect the amenity
of local residents and land users and provide satisfactory amenity standards itself.
SPG 1 states that no more than 75% of a residential property should be covered by
buildings and that of a site is covered by 40m? of amenity space is provided. SPG 7
specifies that 40m? of private external amenity space should be provided as a
minimum standard for residential dwellings and also sets out minimum standards in
relation to internal space.

The proposed units meet the minimum space requirements set out in SPG 1 and SPG
7. Only obscure glazed windows are proposed to the first floor side elevation of the
properties. The properties would be set back in the site by 7m. The rear of
neighbouring properties from 85 - 91 Victoria Road face onto the proposed
development site. The side elevation of the bungalow at 3 Victoria Park Avenue also
faces onto the development site.

The Town Council's concerns in relation to the impact on residential amenity are duly
noted. However, having regard to the existing structure, former use, previous
permissions, separation distances, siting within the plot and orientation/obscure
glazing of windows it is not considered that the proposed development would have an
unacceptable impact in relation to the residential amenity of neighbouring properties.
The proposed units meet the minimum standards set out in supplementary guidance
and it is therefore considered that the amenity standards of the proposed dwellings
would not be unacceptable,

Ecology

Policy VOE 5 requires due assessment of potential impacts on protected species or
designated sites of nature conservation, including mitigation proposals, and suggests
that permission should not be granted where proposals are likely to cause significant
harm to such interests. This reflects policy and guidance in Planning Policy Wales
(Section 5.2), current legislation and SPG 18 — Nature Conservation and Species
Protection, which stress the importance of the planning system in meeting biodiversity
objectives through promoting approaches to development which create new

Tudalen 122



4.2.5

4.2.6

4.2.7

4.2.8

opportunities to enhance biodiversity, prevent biodiversity losses, or compensate for
losses where damage is unavoidable.

A protected species survey has been submitted and the biodiversity officer has raised
no objections subject to the recommendations being followed.

The proposals are therefore considered acceptable in relation to impact on ecology
subject to condition.

Drainage (including flooding)

Local Development Plan Policy RD 1 test (xi) requires that development satisfies
physical or natural environmental considerations relating to drainage and liability to
flooding. Planning Policy Wales Section 13.2 identifies flood risk as a material
consideration in planning and along with TAN 15 — Development and Flood Risk,
provides a detailed framework within which risks arising from different sources of
flooding should be assessed.

The site lies within a C1 Flood zone. Floor levels have been adjusted in accordance
with recommendations of NRW. The application is accompanied by a Flood
Consequence Assessment.

NRW have removed a holding objection following aiterations to the FFL of the
development. The proposals are now therefore considered to be acceptable in
relation to flood risk.

Highways (including access and parking}

Local Development Plan Policy RD 1 tests (vii) and {viii) oblige provision of safe and
convenient access for a range of users, together with adequate parking, services and
manoeuvring space; and consideration of the impact of development on the local
highway network Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and
bicycles in connection with development proposals, and outlines considerations to be
given to factors relevant to the application of standards. These policies reflect general
principles set out in Planning Policy Wales (Section 8) and TAN 18 — Transport, in
support of sustainable development.

The Highways Officer has considered that the proposed parking and access
arrangements are acceptable having regard to existing facilities.

It is therefore considered that the proposals would not have an unacceptable
highways impact.

Affordable Housing
Local Development Plan Policy BSC 4 seeks to ensure, where relevant, 10%

affordable housing by way of financial contribution on developments of less than 10
residential units.

3 no. residential units are proposed and following negotiations the applicant has
confirmed a willingness to comply with this requirement.

The proposals are therefore considered acceptable in relation to affordable housing
contribution subject to contributions being secured through condition.

Open Space
Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to ensure, where relevant, infrastructure

contributions from development. Policy BSC 11 requires proposals for all new
residential development to make a contribution to recreation and open space either
on site, or by provision of a commuted sum.

The proposal includes the creation of 3no. residential units, hence arrangements for
open space provision are required.

Tudalen 123



It is considered that the proposals would be acceptable in relation to open space
policy subject to the requisite contributions being secured. It is considered that this
could be done through an appropriately worded condition.

429 Density of development
Local Development Plan Policy RD 1 test (ii) requires due consideration of the

efficiency of use of land through achieving a suitable density of residential
development, referring to a minimum of 35 dwellings per hectare, unless there are
local circumstances that dictate a lower density.

The proposed development would equate to 60 dwellings per ha.
The proposals meet the minimum density requirements and are therefore considered

acceptable in relation to this test.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 It is considered that the proposals are acceptable in relation to the relevant policies and
guidance and are therefore recommended for grant

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-

1. The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the
date of this permission.
2. Notwithslanding the provisions of all Class(es) of Part 1 of Schedule 2 of the Town and

Country Planning (General Permitted Development) Order 1995 {or any order revoking and re-
enacting that Order with or without modification) no development permitted by the said Classes shall
be carried out without approval in writing of the Local Planning Authority.

3. Development shall not begin until an appropriate photographic survey of the existing buildings
on the site has been carried out in accordance with details to be submitted to, and approved by, the
local planning authority. The resulting digital photographs should be forwarded on a CD or DVD to the
Local Planning Authority and the Development Control Archaeologist, Clwyd-Powys Archaeological
Trust, 41Broad Street, Welshpool, Powys, SY21 7RR. tel: 01838 553670.

4, All development will take place in accordance with the recommendations set out within the
submitted bat mitigation recommendations uniess otherwise agreed in writing by the Local Planning
Authority.

5. Each new dwelling hereby permitted shall be constructed to achieve a minimum Code for
Sustainable Homes Level 3 and achieve a minimum of 1 credit under category 'Enet - Dwelling
Emission Rate' in accordance with the requirements of the Code for Sustainable Homes: Technical
Guide 22 November 2010. The development shall be carried out entirely in accordance with the
approved assessment and certification.

6. Prior to the occupation of the dwellings hereby permitted, a Code for Sustainable Homes
'Final Certificate’ shall be submitted to the Local Planning Authority certifying that a minimum Code for
Sustainable Homes Level 3 and a minimum of 1 credit under 'Ene1 - Dwelling Emission Rate’, has
been achieved for that dwelling in accordance with the requirements of the Code for Sustainable
Homes.

7. Prior to the development being brought into use the surface of the parking area shali be
paved with concrete or bituminous material or as otherwise agreed in writing by the Local Planning
Authority.

8. The development shall not begin until arrangements for the provision of affordable housing as
part of the development, in accordance with the Council's Policies and Supplementary Planning
Guidance, has been submitted to and approved in writing by the Local Planning Authaority.

9, The development shall not begin until arrangements for the provision of Open Space as part
of the development, in accordance with the Council's Policies and Supplementary Planning
Guidance, has been submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority.

The reason(s) for the condition(s} is(are):-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990,

Tudalen 124



In the interests of residential and visual amenity.

In the interests of investigation and recording of historic/listed buildings.

In the interest of preserving the conservation status of protected species.

To comply with the provisions of TAN 22: Planning for Sustainable Buildings.
To comply with the provisions of TAN 22: Planning for Sustainable Buildings.
In the interest of highway safety.

In the interest of compliance with adopted affordable housing policies.

In the interest of compliance with adopted open space policies.

O@®NDO AN

NOTES TO APPLICANT:

Your attention is drawn to the attached ecological advisory notes.

Your attention is drawn to the attached Highway Supplementary Notes Nos. 1, 3, 4,5 & 10.

Your attention is drawn to the attached Part N form (New Road and Street Works Act 1991).

Your attention is drawn to the attached notes relating to applications for consent to construct a
vehicular crossing over a footway / verge under Section 184 of the Highways Act 1980.

Your attention is drawn to the attached Welsh Water Advisory Notes.

Condition No. 3 of this permission requires the carrying out of a photographic survey. The applicant is
expected to pay for and complete the photographic survey. Professional photographers may be used
where access to a camera or technicat difficulties are encountered but the applicant should be aware
that this will significantly increase the cost of the survey.

Photographs should be taken using a digital camera with a minimum resolution of 4 megapixels and
preferably 8 megapixels or more.

Photographs should be taken at the highest jpeg resolution setting available on the camera (usually
Fine or Super Fine). The saved photographs must be copied onto a good guality branded CD or DVD
disk in the jpegfjpg file format.

Note: Digital photographs presented on normal paper or photographic paper will not be accepted as
they are not archivally stable in the long term.

The use of a standard flashgun is recommended indoors to light the interior views.
If available a measured scale should be placed within each but this is not essential.

Photographs should be taken of all exterior and interior wall elevations which are affected by the
development together with photographs of interior roof detail where this is aitered. Features of
particular interest (e.g. obvious differences in wall makeup, windows and doors whether blocked up or
not, fireplaces, timber framing, stairwells, cellars} should also be fully photographed.

The applicant should indicate where the views taken are positioned on an architect's floor plan of the
building. Location reference numbers on the plan/s should utilise the digital photo numbers from the
cameral for cross reference purposes.

The applicant must check the photos at the application site to ensure there are no blurred or poorly lit
images. If some images are blurred, please increase the speed at which the exposures are taken
{1/125 is a good minimum) and re-take the images. If images are poorly lit please check your flash is
working and./or increase the aperture. Setting the camera ISO at 200 or 400 will also aliow higher
shutter speeds to be used in dimly lit locations.

The photographs should then be sent to: Mark Walters, Development Controt Section, Clwyd-Powys
Archaeological Trust, 7A Church Street, Welshpool, Powys, SY21 7DL (Tel: 01938 553670). CPAT
will confirm receipt of your photographs and inform the planning authority that the condition has been
satisfied.

Tudalen 125



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 126



CYNGOR
Sir Ddinbych

Denbi ghshire
v COUNIY COUNCI

Graham Boase

Head of Planning & Public Prolection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax: 01824 706709

Heading
43/2013/0954/PS
Land off Graham Avenue
Meliden, Prestatyn

Application Site

\
Date 2/10/2013 Scale 1/1250
Centre = 305837 E 381251 N
This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
the application site which forms the subject of the accompanying report
It does not form any part of the application decuments. and should not
be 1aken as representative of the proposals to be considered, which are
available for inspeclion prior to the meeling.

S

Hann

Hatchez

Cliwche

A uotan e
A
-
I
- ,
T\ -.
- arerzek
o
i
— -
= — \ 3
; T - \ )
/:l‘ 1 L
b -

Tha Mugsnen

1 .1‘_.
)
Bayok tie
s
¥ s
i
.-""' =
Y - g ¥ i
e, f
. o e s ""\‘ L i
== N
- LY HoMpwr
Vi e ;
- ¥
Tha M atioury i
This map is reproduced from Ordnanca Survey matesial with the permission of Ord Survaey on behalf of tha Controllar of Her Majeslgs Stationery Office.
© Crown copynght. Unauth d repreduction infnnges Crown copyright and may lead to pr N of civil p dings Denbighshire County Council 100023408 2011

At&ynhyrr.hlr y map hwn o ddaungdu yr Ordnance Survey gyda chaniatad yr Ordnance Survey ar ran Rhealwr Liyfrfa Ei Mawrhyd|
S ‘

awiirainl y Goron Mae atgyn

yd.
yrchu heb ganiatid yn tom hawitrant y Goron & gall hyn arwﬁrutunaws |I2y170f Sir Ddinbych 100023408 2011




INDICATIVE

PROPOSED ELEVATIONS 1100 | P %ﬂ§ TTY

TYPICAL SIDE VIEW |

ey — T L

fipfosecl Extgrned fuushta,
Reaf fo be datiual blug vieral Slate

WIlt Cligwioal 9fcs Nddz Fies et PROPOSED RESIDENTIAL SCHEME |
black ufve raualer Soods while Lrve

friscecs gud ba@eheards gk LAND AT BRAHAM AVE DG2|
Slars hananta ko verheal face of dotmers

hails Ip be tizaur coloured Reides

Wit frciua bk Plasih
Doos and wiurdods efe tobe winfe N

unit with folowired Fivcast concrefe

Celd Ancd hiettrt cletnel as Showe w ‘

Rea' amddans of [wellinas
freahua e Rounfedoad Al

l \ 1
Gardst fuices of [ En lush | | ]
fodcrels I!:m;muﬁ“zhc

M

Fanels ansting duecnias b feay of

Povata fear Bamded Proferiies e Rotwmdweod Ave
Surfact siaterdrmnaag i of afea Jucyln L) @ . \

i B

shared aceass drwvewas. an had e JEM) " Lawit e Lawn
Raved oteas aud divello %o dis- Fato 7 ;
tharae ko Scailaways Sifed nun 3 ZLEE Aebddsbed, ¥
g‘;f ﬂﬁ;ﬁ}?mldms aud tdhuday =R = he = of G "“'ﬁ‘f"‘ #

b H ! usbad i lafer
foul water ditniase ’ T ; deluted sctone
;uwc?sma @e Iuacxfsfme 'f W, H ‘

ic Sewter i r?ham VEHe = =N :
as Shewn E,i.,“’;;!.,’?‘ AN = : T. et s blochord wakl
Rifiese Simmop led sciten = H |
Ywtéied frd fdirﬂ aud T ! hﬂfsﬁlﬂ fﬂlrmw [ [7 :-__
reeaclnd bis s on =
sidz fafis belind datas \Q\__* @
. R . — feverima bay
Q) oy
Inslwas B Lo heutdscate Soeat
Girmhant Miznie 2xesfrite Elatrhas Ip lates
et Aetailed schewsa

bt fafumdm

Y\ dAmoway min ¢ 8mande

" Farking bavs [Pavate diive
aitas nt Bloek Favior At

PROPOSED SITE PLAN 1:250|

Tudalen 128



Sarah Stubbs

ITEM NO: 9

WARD NO: Prestatyn Meliden

WARD MEMBER(S): Councillor Peter Evans

APPLICATION NO: 43/2013/0954/ PS

PROPOSAL: Variation of condition no. 3 of outline planning permission code

no. 43/2010/1056 to extend the time period by a further two
years to obtain approval of reserved matters

LOCATION: Land off Graham Avenue Meliden Prestatyn
APPLICANT: Anwyl Construction Co. Lid.

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON({(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Recommendation to grant / approve — Town / Community Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
PRESTATYN TOWN COUNCIL
*Objection. Developer should comply with approved timescales for this development”,

RESPONSE TO PUBLICITY:
In_objection
Representations received from:
K. Ashton, 4, Graham Avenue, Meliden

Summary of planning based representations in objection:
Unhappy at the ongoing delays to this development and the condition of the partly removed wall.

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 25/9/2013

REASONS FOR DELAY IN DECISION:
® timing of receipt of representations

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL.:
1.1 Summary of proposals
1.1.1  The application seeks to vary a planning condition which was imposed on a 2010 outline planning
permission for the development of 0.12ha of land for residential development. The condition relates
to the submission period for the details of the development (the ‘reserved matters’), which was set
at the standard 3 years by Condition 3 on the 2010 permission.

1.1.2 The 3 year period for submission of the reserved matters set in the planning condition expires on
27" October 2013 and the applicant is seeking an additional 2 years to obtain the relevant
approvals. The applicant has advised that the purchase of the site has not yet been completed, and
if this process is successful there is insufficient time remaining to submit all of the necessary details
within the time defined by Condition 3.

Tudalen 129



2.

3.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1 The application site comprises a rectangular area of land measuring 0.12ha within the settlement of

Meliden. To the northern, eastern and western boundaries of the site are existing residential
properties on Reundwood Avenue, Ffordd Penrhwylfa and Graham Avenue which comprise a
mixture of both single and 2 storey developments. To the southern boundary there is a bowling
green and clubhouse.

1.2.2 The site slopes in a southerly and westerly direction and contains a number of trees.

1.3 Relevant planning constrainis/considerations
1.3.1 The site is located within the development boundary of Meliden.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 The site has outline planning permission for residential development granted in October 2010. Full
details are provided in the sections following.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.51 None

1.6 Other relevant background information
1.6.1 In March 2013 a full ecological assessment of the site was submitted and approved in accordance

with a condition on the outline planning permission. This allowed for the site to be cleared in order
to undertake investigation works and this also required the removal of a section of wall at the end
of Graham Avenue to gain access. No development works have been undertaken on the site and
a temporary fence has been put in place to secure the site.

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
43/2010/1056/PO Development of 0.12ha of land by erection of 3no. dwellings and construction of new
vehicular access (outline application — All matters reserved) GRANTED at Planning Committee 7™
October 2010,

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013)
Policy RD 1 Sustainable Development and Good Standard Design
Policy BSC 1 Growth Strategy for Denbighshire
Policy BSC 4 Affordable Housing
Policy BSC 11 Recreation and Open Space
Policy ASA 3 Parking Standards

3.2 Supplementary Planning Guidance
Supplementary Planning Guidance 2: Landscaping in New Developments
Supplementary Planning Guidance 4: Recreational Open Space
Supplementary Planning Guidance 6: Trees and Development
Supplementary Planning Guidance 21: Parking Standards
Supplementary Planning Guidance 22: Affordable Housing

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

Technical Advice Notes
TAN 12 Design
TAN 22 Planning for Sustainable Buildings

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application, Planning Policy
Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications 'should be determined in
accordance with the approved or adopted development plan for the area, unless material considerations
indicale otherwise' {Section 3.1.2). PPW advises that material considerations must be relevant to the regulation
of the development and use of land in the public interest, and fairly and reasonably relate to the development
concerned., and that these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the

Tudalen 130



means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment (Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the Denbighshire Local
Development Plan, and to the material planning considerations which are considered to be of relevance to the
proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

411 Principle of the development (taking into account the current LDP planning policy position and
relevant planning history)

4.2 In relation to the main planning considerations:

4.2.1 Principle

The main Local Development Plan Policy relevant to the principle of the development is Policy BSC
1. This policy seeks to make provision for new housing in a range of locations, concentrating
development within development boundaries of towns and villages.

The site is located within the development boundary of Meliden in the adopted Local Development
Plan where the principle of residential development is considered acceptable.

Whilst respecting the concerns of the Town Council and local resident over the delay in carrying
out the development, and the condition of the partly removed wall which it is considered could lead
to planning blight and an eyesore within community, the principle of residential development in this
location is consistent with the Council's adopted plan, and in Officers opinion, to allow an additional
2 years to obtain reserved matters approval is wholly reasonable and should be acceptable.

Other Material Considerations

Regard should be had to any changes in circumstances on site or legislative changes since the
original granting of planning permission. In this respect, Officers view is that there have been no
significant changes which would warrant refusal of a request for an extension to the period of 2
years for reserved matters approvai to be obtained. If Committee agree to the application, it will be
necessary to attach all of the other relevant planning conditions previously imposed.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 There are no significant changes in policy or circumstances since the grant of outline planning permission

in 2010 that suggest a 2 year extension to submit approval of reserved matier details would be
unreasonable.

RECOMMENDATION: - GRANT subject to the following conditions:-

-

The development hereby permitted shall be begun before 27" October 2015.

2. Approval of the details of the layout, scale and appearance of the building(s}, and the landscaping of the
site {hereinafter called "the reserved matters"} shall be obtained from the Local Planning Authority in writing
before the commencement of any development.

3 Application for approval of the reserved matters shall be made to the Local Planning Authority before the

expiration of two years from the date of this permission.

4, Vehicular access to the site shall be obtained along the Graham Avenue highway and no other means of
vehicular access shall used at any time.
5. Facilities shall be provided and retained within the site for the loading/ unloading, parking and turning of

vehicles in accordance with the approved plan and which shall be completed prior to the development
being brought into use.

6. PRE-COMMENCEMENT CONDITIONBefore the development hereby permitted is commenced a scheme
indicating the provision to be made for disabled people to gain access to each dwelling shall be submitted
to and approved in writing by the Local Planning Authority. The agreed scheme shall be implemented
before the development hereby permitted is first brought into use.

7. PRE-COMMENCEMENT CONDITION
The development shall not begin until arrangements for the provision of affordable housing as part of the
development, in accordance with the Council's Policies and Supplementary Planning Guidance, has been

Tudalen 131



10.

1.

i2.

13.

14.

15,

16.

17.

submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority. Where provision is to be made on
site, the affordable housing shall meet the definition in Annex B of TAN 2 :Planning & Affordable Housing
(20086) or any future guidance that replaces it.

Foul water and surface water discharges shall be retained separately from the site.

No surface water shall be allowed to connect, either directly or indirectly, to the public sewerage system
unless otherwise approved in writing by the Local planning Authority.

Land drainage run-off shall not be permitted to discharge, either directly or indirectty, into the public
sewerage system.

No trees or hedges within the application site shall be felled, lopped or topped without the prior written
consent of the Local Planning Authority. Those removed without consent or which die or are severely
damaged or become seriously diseased within five years of the completion of the development shall be
replaced with trees or hedgerow plants of such size and species to be agreed in writing by the l.ocal
Planning Authority.

The development shall be carried out strictly in accordance with the recommendations of the ecological
report.

The proposed site plan has been treated for illustrative purposes only and does not form part of this
permission.

None of the dwellings shall be occupied until surface water drainage works have been implemented in
accordance with details that have been submitted to and approved in writing by the local planning authority.
Before these details are submitted an assessment shall be carried out of the potential for disposing of
surface water by means of a sustainable drainage system and the results of the assessment provided to
the locat planning authority. Where a sustainable drainage scheme is to be provided, the submitted details
shall:i) provide information about the design storm period and intensity, the method employed to delay and
control the surface water discharged from the site and the measures taken to prevent pollution of the
receiving groundwater and / or surface waters;ii) include a timetable for its implementation; and provide a
management and maintenance plan for the lifetime of the development which shall include the
arrangements for adoption by any public authority or statutory undertaker and any other arrangements to
secure the operation of the scheme throughout its lifetime.

Each new dwelling hereby permitted shall be constructed to achieve a minimum Code for Sustainable
Homes Level 3 and achieve a minimum of 6 credits under category 'Ene1 - Dwelling Emission Rate' in
accordance with the requirements of the Code for Sustainable Homes: Technical Guide April 2009. The
development shall be carried out entirely in accordance with the approved assessment and certification.
Construction of any dwelling hereby permitted shall not begin until an ‘Interim Certificate' has been
submitted to the Local Planning Authority, certifying that the minimum Code for Sustainable Homes Level 3
and a minimum of 6 credits under 'Ene1 - Dwelling Emission Rate', has been achieved for that individual
dwelling or house type in accordance with the requirements of the Code for Sustainable Homes: Technical
Guide 2009.

Prior to the occupation of any individual dwelling hereby permitted, a Code for Sustainable Homes 'Final
Certificate’ shall be submitted to the Local Planning Authority certifying that a minimum Code for
Sustainable Homes Level 3 and a minimum of & credits under 'Ene1 - Dwelling Emission Rate’, has been
achieved for that dwelling in accordance with the requirements of the Code for Sustainable Homes:
Technical Guide 2009.

The reason(s) for the conditions(s) is(are):

s wh =

SO

© w

10.
11.

12
13.
14.

To comply with the terms of outline planning permission code 43/2010/1056/PO

The application is for outline permission with details of means of access only.

To comply with the provisions of Section 82 of the Town and Country Planning Act 1990.

In the interests of the amenities and highway safety of the locality .

To provide for the loading/ unloading, parking and turning of vehicles and to ensure that reversing by
vehicles into or from the highway is rendered unnecessary in the interest of traffic safety.

To ensure suijtable access for the disabled to the building.

In order to ensure an adequate supply of affordable housing in accordance with the Council's current
planning policies

To protect the integrity of the public sewerage system.

To prevent hydraulic overloading of the public sewerage system, to protect the health and safety of existing
residents and ensure no detriment to the environment.

To prevent hydraulic overload of the public sewerage system and pollution of the environment,

To safeguard the existing trees and hedges on the site, in the interests of the visual amenities of the
locality.

To ensure all reascnable steps are taken to limit disturbance to wildlife.

For the avoidance of doubt.

To ensure satisfactory drainage system.

Tudalen 132



15.

16.

17.

To ensure the development complies with Welsh Assembly Government Guidance on Sustainable
developments.

To ensure the development complies with Welsh Assembly Government Guidance on Sustainable
developments.

To ensure the development complies with Welsh Assembly Government Guidance on Sustainable
developments.

Tudalen 133



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 134



OVERVIEW OF
CABLE ROVTE ¢
SVBSTATION

10

LOCATION

Flgure 1.3:

Project cable landfall, onshore cable route, substation
and National Grid substation, where the energy
generated by the Project will ultimately connect

pre———————E PP

@& cable landfall

WY
ERGR !
?, '&5\/}
¥
i

4

! Gwaen J‘
et~

N T Y
ﬂd J 2R et et T

Bouts ] \thinn e

; lntl Al f\f«. s Te[a

g Dyserth |

- .

""\Natlonal Gnd .

N -substation’ / ' b
Sy A
S~ Pentre-mawr '

o o ] 05 1
——— ST hioreirs _

CETAILS CAN BE VIELWED
OMNLINE ANDO ON THE

APPLICATION FILE

BURBO BANK EXTENSION OFFSHORE WIND FARM | 1

Tudalen 135




Figure 1.2:
Project site, export cable route (offshore and onshore)

leading to the onshore substation and final grid
connection

— gy

Burbo Bank Extension

®
Leasowe
export cable

()
Hoylake

Peint cf Ayr

°
Prestatyn Wirral

L4 .
River Daa
gy Mostyn. \

Rhwddlang
Denbighshire

.Sl Asaph Flint®

onshore substation Flinishire

NG ¢ 1 a L]
— E————

Figure 1.1:
Simplified wind farm setup

ELEMENTS OF
THE SCHEME

Diagrammatical representation of an offshare wind farm typicat format with

regards to infrastructure involved

o Wind turbine positions

o Array cables

o Offshore substation

o Export cable

e Onshore substation

e
e ko
Ay




LATOUT AT

303400 04000 34500
A FFRITH BEACH. BND
N
3 3
w il
[~1
. S
(]
k4 a
\
|
- : -
|~ |
g- i h Beach _ 2
- | m
i t s ,—A
t p
:
T i
] HE
|
- 1] -
B Green Lane®
A
|
2 '8
o= -0
A sat 2
Al
Ayt €033'%
r -
aa‘ma‘l
CABLE ROVTE .
o
g X 3 i . /\ i . Name PBWO25191,20130822_p2 d , 22082013 Author kbe_ 8
8 303500 304000 304500 S
Data Copyright 0 100 200

——~—— Planning Condilion Location

: Planning application area
Temporary working and compound area
EZEE Temporary access road

DONG Energy

Background map reproduced from
Qrdnance Survey digial map data

© Crown copynghl 2012 Al nghts reserved
Licence number 0100031673

— — Meters

Scale 1.4 000
Coordinale System QSGB 36 BNG

Burbo Bank Extension
offshore wind farm

Planning Condition Drawing Number 1

CCHG Enargy Pawes (uKiila  Date Ziee200)
DONG 5500 S 53

Bagiaes Crartagprovedty  CxHEI

Energy CLondon Agl DAVKI
WK THr Decument t BTSN
uK

Tudalen 137




Ews'nnc o ik

MCE\ i

| = CABLE ROUTE

. AccEsS o
; NATIONAL—— A
S aaTATiDN =5 = | '
| L \:.3 l,z' i |
*/ owswoRE
i A VESTATION
| ey PEA
L K 0 = 4 Name BBWO0251840_overview, 20130621 a0 L 24/0772013 Author EAGBR
Data Copyright 0 100 200 00
DONG Energy ]17| — ——— M eters
Legend Background map reproduced from |
Crdnance Survey digital map dala
Planning application area € Crown copynght 2012 ANl nghts reserved
Licence number 0100031673 Scale 1 :2‘000

Cable manoavering area

Onshore substation mitigaton area
Temporary working and compensation area
Substation area and compensation area
Temporary working and compound area
Ewxsting access road

Access road

Temporary access road

Tudalen-138

Coordinate System OSGB 36 BNG

| Burbo Bank Extension

offshore wind farm
Onshore substation

. Date 2807200
DONG Scanioa ™ cunpoaxes  rom
Belgrava Chart appivad by  NARAN
y Ret DAV
eneray ;‘vﬁ:“‘mv Document nr BEWODS1 8L
v



INDICATIVE PLANS
OF SUBSTATION

Lol

himE

ADHING DRI

&

b ¥I0/ D7 8L90MT L1 soeviy
..o.a.:vn_ _.(__ !l._ ™ ) s ] =g L] WO I e E-EW.ZIS FUL DML Or 0300Y 3L roasn | 4 0 11510 6L CRTAWD CHTTNE G I I DI TN LAY 15311 0L 01 ivOe? 100YT IS 1Y CE SivOe” W et
Py ot S by Vg el LIRS O e O (20N [ Y R Y N T N D I R R N E N IR I N I A R N TR e R N R P ER N T
WYY IINM FHOHS 140
SHOLLYAITI SALYIION ANZZO0r HOSNILXA ¥NYE 09308 e ZO—I_I<>ml—m —I—I—lDow
NOLLYESENS JUOHSND
¥ iy e aolle -

IR I TRV
PHISET P ISR

Z_>._wxﬁ.\

“Wrvd tEeEnd Myviave i

hbaua

SINOQO

ONINNY IS

e

sadlmm e

B

G IE P 2

FEIPN LI MM RO O T |

ATV I i F DN 3L Ty GRG0
O W 3410 AV DNV CREMVIC 34| NIV 30 BI04 380 sy T

TINUAHD S1ETVE BaS OW Sl I O
Lrew 10 TV seram A DAV b Oy Ju B CIL DeRM MG B0 L

S3LON

g

11 FrE

Bl
.....

&
1]

TR
i |

ACHINOD T S1D

1
i

ez
_...........m.ﬁu i g
il
£

.,..1.....11
1 R R R

I S
=t
-

Emypgmty st

NOILVAII3 LS3IM

= L ===kl ==
A== e e ey P 1 = i =
e g T T
\ . e — —_— = —- “
e i
! a3 ; e | 4OLOVE
i o
"
e

it o B

QNAQJDZ
HILTA IH

/|
s i

aHIGUNE
I0HINOD Y S D

i
(2]

Tudalen 139




NXW

ITEM NO: 10

WARD MEMBER: Various

APPLICATION NO: 31/2013/0400

PROPOSAL: Installation and operation of a proposed substation south east of St Asaph

Business Park and approx. 11.14km of underground eleciricity cables from
the substation to the coast at Ffrith Beach, Prestatyn. The substation will
comprise a substation building (max. height15M) and cutdoor electrical
equipment (max. height 10m) with transformers (max. height15m).

LOCATION: Land between Ffrith Beach, Prestatyn and land to the south east of St
Asaph Business Park, Glascoed Road St Asaph.

APPLICANT: DONG Energy Burbo Extension (UK) Ltd
CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - Yes

UNDERTAKEN: Press Notice - No

Neighbour letters - Yes

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Referral by Head of Planning / Development Control Manager
« Recommendation to grant — More than 4 objections

CONSULTATION RESPONSES:

RHYL TOWN COUNCIL
“No objection”

CEFN MEIRIADOG COMMUNITY COUNCIL

“The Council wishes to know why the cabling does not go directly onto the Wirral which is much closer,

The Council also wish to know the risk to public health due to electronic magnetic field.

The Council also wish to know whether all of the cabling will be underground or will they be partly overhead

from the substation pylon.

The Council are also concerned at the proliferation of large buildings in the rural area as they were under

the impression that the existing substation would have taken the new cabling.”

PRESTATYN TOWN COUNCIL

“Temporary works should not be carried out on the beach / promenade during the busy summer season

Local residents should be informed and consulted
Hours of operation to be limited to avoid evenings/weekends”

RHUDDLAN TOWN COUNCIL
“No Objection”

NETWORK RAIL
“No Objection”

WELSH ASSEMBLY GOVERNMENT (TRANSPORT)

No objection — Direct that any planning permission shall inciude Conditions dealing with restrictions to
Access on the AS5 expressway.

Tudalen 140



CLWYD POWYS ARCHAEOLOGICAL TRUST

Initially raised concern over the approach taken, which was forwarded to the applicant for consideration.
Further discussions have taken place and CPAT now recommend that any permission include a condition
in respect of archaeology.

CONWY COUNTY BOROUGH COUNCIL

Raise no objection subject to the following issues being satisfactorily addressed:-

Ecological, Transport, Coast Protection, Tourism, noise, Electro magnetic fields, Land Use, Hydrology,
Archaeology and Decommissioning.

NATIONAL GRID
No objection

NATURAL RESQURCES WALES (NRW)

Raise no objection in principle — have requested clarification on a couple of points — have also requested
that any planning permission incorporate conditions to cover ecology issues and environmental
management.

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES

Head of Transport and Infrastructure {Highways)

Recommends that any permission incorporates planning conditions:- dealing with a construction method
statement, highway drainage, wheel cleaning, construction traffic management and details of the road
Crossings.

Also indicates that Public rights of way need to be protected.

Biodiversity Officer
Raises no objection to the proposal

Poliution Control Officer

Has consulted with Public Health Wales who have the expertise on matters of Electro Magnetic Fields and
their implications for Public Health.

Public Health Wales has indicated that:-

“The current position is that in general there are no adverse effects on the health of the popuiation of the
UK caused by exposure to ELF EMFs below the guideline level of 100 microtesia (uT). There is some
epidemiological evidence that long-term exposure to EMF above 0.4 pT is associated with some increases
in childhood leukaemia however the evidence for a direct causal effect is uncertain and other artefacts and
confounding factors cannot be discounted. As such exposure guidelines have been set for established
health effects, principally associated with CNS effects and supported by additional precautionary advice to
reduce exposure as presented below.

in March 2004, NRPB published advice on limiting exposure to electromagnetic fields (EMFs). The advice
was based on an extensive review of the science and a public consuitation on its website, and
recommended the adoption in the UK of the EMF exposure guidelines published by the International
Commission on Non-ionizing Radiation Protection (ICNIRP). The ICNIRP 1998 guidelines were
recommended by NRPB in the interests of harmonisation and having considered the totality of the scientific
evidence in the light of uncertainty and the need for a cautious approach in the interpretation of the
science”.

RESPONSE TO PUBLICITY:

In objection
Richard Williams on behailf of RB and ME Davies, Pentre Mawr Farm, Groesffordd Marli, Abergele

F Armstrong, Tyn-y-Caeau, Glascoed Road, St Asaph

P Jarreli, 1Terfyn Pelia Avenue, Rhyl.

Linda And Dylan Griffiths, Cottage Villa, Glascoed Road, St Asaph.
Mrs Nora Brookes, “The Bungalow” Glascoed Road, St Asaph.
Sheila Stone, 8 Terfyn Avenue, Rhyl.

J Eifion Bibby on behalf of:Mr J R Jones, Bryn Gwyn Farm, St Asaph Road, Rhuddlan.

Tudalen 141



Carter Jonas on behalf , 3 trustees, a beneficiary, a farming company and 2 individuals — no addresses
supplied.

Jillian Stanley and Alan Kay 2 Terfyn Pella Avenue Rhyl.
Mark Isherwood AM Cardiff Office
Dann Parry-Jones Royal Mail Group

The main objections to the proposal are:-
Agricultural Land Impact
It will damage Grade 2 Agricultural land and lower vields for years to come
it should be brought ashore on the Wirral not in North Wales.
Ecology
Ecological surveys are incompiete with no mitigation for migrating fish using the River Clwyd.
It will affect the parkland setting of the Grade 1 listed house Badrhyddan with no mitigation
it will have a long term damaging effect on the great crested newt population in the area.
Archaeology
The archaeoiogical survey work is too simplistic and would appear inadequate to protect the cultural
heritage of the route.
Design
The scale and industrial appearance of the substation is out of keeping with the area.
The land take for the substation will have an adverse effect on the farming business.
The substation is inappropriately located and will be visually offensive when viewed from an objectors
property.
Residential Amenity
The construction will cause significant inconvenience with dust, dirt and noise. Not prepared to accept the
significant levels of disruption’
Health Concerns
Significant concern in respect of location of cabie to residential properties and the resulting potential health
impact associated with electro magnetic fields (EMF). Concern about the heaith and wellbeing of
vuinerable groups such as the young and elderly to include potential association of childhood leukaemia
and other impacts of health and wellbeing.
Highways
Holding objection from Royal Mail until Traffic Management Plan is issued - to ensure the development
process will not delay mail collections and deliveries.

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 15" July 2013

REASONS FOR DELAY IN DECISION (where applicable):

) timing of receipt of representations

. Further information from the applicant

° Number of representations
PLANNING ASSESSMENT:

1. THE PROPOSAL.:
1.1. Summary of proposals
1.1.1.Dong Energy Burbo Bank Extension (UL) Ltd (DONG) is proposing to construct and operate (and
ultimately decommission) an onshore electrical sub-station and associated ancillary works and
underground electrical cabling between Ffrith Beach and St Asaph, within the county boundary of
Denbighshire.

1.1.2.This scheme is in conjunction with Dong's proposals to build an offshore wind farm extension to the
existing Burbo Bank wind farm with a generating capacity of 258 MW. The onshore component, the
subject of this application, is necessary to connect the electricity generated by the wind farm to the
National Grid. The offshore element of the proposal is a Nationaliy Significant Infrastructure project
and the Development Consent Order application for that part of the scheme has been submitted to
the Planning inspectorate and is at Pre examination stage.

Tudalen 142



1.1.3.A generating system of this size requires & direct connection into a 400kV (high voltage) national grid
electricity transmission system. The applicants, in consultation with the National Grid, looked at three
options for onshore connections and on the advice of National Grid, the route to the National Grid
Bodeiwyddan 400kV sub station south of St Asaph Business Park was chosen.

1.1.4.In brief the proposal combines three main elements:-

{a) The laying of approximately 11km of underground electricity cable,
{b) The construction of a substation with associated equipment,;
{c) The connection from the substation to the Grid network.

1.1.5.The cables from the offshore wind farm will come ashore at Ffrith Beach (underneath the sea
defences) to a Transition Joint Bay (TJB) which will be located above the high water on Rhyl Golf
Course . The TJB will be an excavated pit measuring approximately15m x 6m ,The depth will depend
on how deep the cable needs to be laid beneath the coastal protection works.

1.1.6.The onshore cable from the TJB will be laid in trenches of some 2-4 metres in width and at a depth of
between 0.7 and 1.5 metres. The cable will cross Rhyi Golf Club before crossing the main Coast
road. it then passes through the Robin Hood leisure complex before crossing into agricultural land.
On its way to the substation at St Asaph it crosses several roads including the A 55 Expressway and
also rivers/streams. The route is illustrated on the plan at the front of the report.

1.1.7.Along the length of the route there will need to be Jointing Bays and these will occur every 600 to
1000 metres. Each jointing bay will be approx. 10 x 3 metres, buried at 1.5 metre depth.

1.1.8.There will be a need for several temporary construction compounds along the route together with
some temporary haul tracks.

1.1.9.Most of the cables will be laid by a cut and fill method, however there are obstacles which will require
a different approach. These barriers will be require the cables to be installed by a horizontal
directional drilling (HDD) or auger boring. This method will be used for the following:-

Sea Defences

Rhyl Golf Course

North Wales Railway line

River Clwyd

AS5(T)

A525 and

2 gas pipelines at the NGET Bodelwyddan substation

1.1.10. The substation element of the proposed development has been submitted in outline as the final
detailing will not be known until a final assessment of the project has taken place and a contractor
appointed. The applicants have however submitted as supporting information a typical substation
design which shows two reactors, a control building, lightning masts, other external equipment,
together with boundary fencing. (see the plan at the front of the report) The substation will cover an
area approximately 80m x100m.

1.1.11. There will be an underground connection between the new substation and the National grid
compound which is within 250 metres of the proposed substation.

1.1.12. It expected that the construction phase for the onshore element of the project will be 2 years.
1.1.13. The application has been supported by:-

- An Environmental Statement (ES)
- A Design and Access Statement (DAS)

The Environmental Statement

The main part of the ES is a comprehensive document which has for the sake of completeness
included both the onshore and offshore works. In this present application the elements that are
relevant relate to the works from the high water mark at Ffrith beach to the proposed substation at St.
Asaph and the link from there to the National grid Sub Station.

Tudalen 143



There is comprehensive highly technical data in the submission and the relevant consuitees have
been consulted to ensure the assessments are accurate and the proposed mitigation is
comprehensive, relevant and sufficient to ensure any environmental effects are minimised.

The applicants have also produced a non-technical summary which also covers the onshore and
offshore works for completeness. This explains the whole scheme in an easier to read format.

In respect of the onshore development the subject of this application the ES covers the following
topics:-

- Physical environment;

- Geology, hydrology and ground conditions;
- Hydrology and Flood Risk;

- Biological Environment;

- Human Environment;

- Land Use and Agriculture;

- Landscape and Visual Impact Assessment;
- Archaeology and Culiural Heritage;

- Traffic and Transport;

- Air Quality

- Noise and Vibration

The Design And Access Statement

The statement has been submitted to support the planning application; it provides the planning
context for the onshore works; it explains the details of the proposal and sets out how it accords with
local and national planning policy.

It covers the following topics:-

Site location, description of the application area and site appraisal;
Development Proposals;

Legislation and Policy Context;

Vision and Urban Design Principles;

Development Design Concept and Layout;

Response to Policy,

Access;

Sustainability Principles;

Conclusions

2. DETAILS OF RELEVANT PLANNING HISTORY:
Planning permission Ref 31/2008/1123 - Granted 18/02/2009 - For the instaliation of a 132/400 kv electricity
substation and associated underground cables between St. Asaph and Pensarn in connection with the Gwynt
Y Mor Offshore windfarm, presently being constructed.

3. RELEVANT PLANNING POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:-
3.1. Denbighshire Local Development Plan (adopted 4" June 2013)
Policy RD1 - Sustainable development and good standard design
Policy RD 2- Green Barriers
Policy PSE 13 — Coastal tourism protection zones
Policy VOE 10 — Renewable energy technologies

3.2. Government Policy/Guidance:
Planning Policy Wales Edition 5 (2012)
TAN 5 - Nature Conservation and Planning
TAN 8 - Renewable Energy
TAN 11 — Noise
TAN 12 - Design
TAN 14 - Coastal Planning
TAN 15 - Development and Flood Risk
TAN 18 - Transport

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

Tudalen 144



In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application, Planning Policy
Wales edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications should be determined in
accordance with the approved or adopted development for the area, unless material considerations indicate
otherwise (Section 3.1.2). PPW advises that material considerations must be relevant to the regulation of the
development and use of land in the public interest, and fairly and reasonably relate to the development
concerned, and that these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the
means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment.(Sections 3.1.3 and 3.1.4)

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the Denbighshire Local
Development Plan, and to the material planning considerations which are considered to be of relevance to the
proposal.

4.1. The main land use planning issues are considered to be:

4.1.1.Principle of development
4.1.2.Layout — landscape and design
4.1.3.Nature conservation, protected species, trees and woodlands
4.1.4.Agricultural land quality
4.1.5.Residential amenity
4.1.6.Highway and Traffic

4.,1.7 Health risks and noise
4.1.8.Setting of listed building
4.1.9.Archaeology

4.1.10. Drainage and Flood Risk
4.1.11. Coast Protection

4.1.12. Tourism

4.1.13. Decommissioning

4.2, In relation to the main planning considerations noted above;
4.2.1.Principle of development

Renewable energy technology:
The proposed Burbo bank extension wind farm will make a significant contribution to meet UK targets
for renewable energy. Planning Policy Wales, Edition 5 2012 and TAN 8 suggest that Local
Authorities should plan positively for offshore and onshore wind farms and associated installations.
Policy VOE 10 of the adopted Local Development Plan supports the principle of proposals which
promote the provision of renewable energy technologies.

The merits of Mational Government Policy and Welsh Assembly Government Policy in relation to
renewable energy production, including the case for alternative forms of generating electricity and the
concentration of wind turbines off the Welsh coast are not matters for challenge in the determination
of an individual planning application(s) for onshore installations.

Onshore infrastructure is necessary to accompany the offshore development in order to connect with
the high voltage grid electricity transmission system.

Alternative sites investigated:
The applicant as part of the process looked at alternative sites for the onshore connection for the

Burbo Bank off shore extension. Criginally it was thought that it would connect either to the National
Grid Substation at Birkenhead (275kV) or Deeside (400kV). However, following the submission of an
application for a grid connection, the National Grid suggested the option of connecting to the new
400kV substation at the St Asaph business park (known as the Bodelwyddan (400kV) substation).
After further discussions, Bodelwyddan was selected as the most optimal and efficient interface point
for the connection of the project to the National Grid onshore network.,

Once the connection had been established with National Grid, the applicants assessed various
routes from the Coast to the site, based on environmental and technical considerations, consenting
risk, potential cumulative effects and economic viability. This resulted in the route now under
consideration being adopted as the preferred option.

There were also two options considered for the location of the substation, one immediately to the
west of the National Grid substation, the other to the east, which is the one that was chosen.

Tudalen 145



42.2.

4.2.3.

National and local policies set a framework offering clear support for the development of renewable
energy. The onshore installations have to connect to the existing 400kVpowerline and the substation
scale and size are as proposed for health and safety considerations and to accommodate the type of
equipment needed. On the basis of the information provided, the location of the substation in and
around the new National Grid substation to the South east of the St Asaph Business Park is
considered logical and acceptable.

Layout — Landscape and Design
There are no specific policies in the adopted Denbighshire LDP relating to the landscape and design
of this type of proposal hence the general considerations outlined in PPW need to be applied.

The key landscape management objectives for the substation area , as set by the Authority in
LANDMAP, include maintaining and enhancing tree and woodland cover, encouraging new planting
of Oak and Black poplar and promoting and establishing ponds.

As noted previously the planning application is a hybrid submission with the proposed substation
being submitted in outline whilst the remainder of the works is a detailed submission. Whilst the
substation submission is in outline the applicants have provided a typical design option which
includes 2 reactors, a control building, lightning masts and other external equipment. The final detail
is reserved for future approval once a Contractor has been chosen.

The proposed substation will be seen in the context of the Gwynt y Mor and National Grid
substations, and it is considered that whilst there will be some change to the landscape setting in this
area, there is a reasonable case for these substations to be in close proximity to each other. There
will be some additional planting to help in mitigation against the visual impact the proposal will have
on the local environment.

It is considered that the development can be integrated into the local landscape without causing
unacceptable harm to its character. The substation will be partially screened by existing vegetation.
The additional planting proposed will contribute to the screening of the substation in the agricultural
landscape. It is not considered that potential landscape impact would be significant, or thal any harm
arising would outweigh the case in support of infrastructure to accommodate significant investment in
renewable energy development.

Nature conservation, protected species, trees and woodland

Policy VOES of the LDP requires due assessment of potential impacts on protected species or
designated sites of nature conservation, including mitigation proposals, and suggests that permission
should not be granted where proposals are likely to cause significant harm to such interests. This
reflects policy and guidance in Planning Policy Wales (Section 5.2) , current legislation and SPG 18-
Nature Conservation and Species Protection, which stress the importance of the planning system in
meeting the biodiversity objectives through promoting approaches to development which create new
opportunities to enhance biodiversity, prevent biodiversity losses or compensate for losses where
damage is unavoidable.

An assessment of potential impact has been undertaken with a range of ecological surveys
contributing to the baseline information for assessing the potential impacts.

The installation of the underground cables and the proposed substation has potential to create a
number of adverse ecological impacts such as the permanent loss, disturbance or fragmentation of
habitat during construction.

The impacts include the loss of land at the substation site and the removal of hedgerow and trees
along the cable route. The submission includes significant mitigation measures in the Environmental
Statement.

The County Ecologist and the ecologist from the NRW have no objections to the propesal or the
mitigation proposed and recommend conditions be included on any permission to ensure the
mitigation is completed to the satisfaction of the Council.

On the basis of the responses, the proposal is not considered likely to have a significant adverse

effect on ecology and provides for sufficient mitigation to compensate for disruption during the
constructional stage.

Tudalen 146



4.2.4 Agricultural Land Quality
Planning Policy Wales (Section 4.10) obliges considerable weight to be given to protecting land of
grades 1, 2, and 3a quality in the Agricultural land Classification system of the Department for
Environment, Food and Rural Affairs. This land is considered to be the best and most versatile and
justifies conservation as a finite resource for the future. PPW indicates that land of this quality should
only be developed if there is an overriding need for the development, and either previously developed
land or land of a lower grade is available, or available lower grade land has an environmental value
recognised by a landscape, wildlife, historic or archaeological designation which outweighs the
agricultural considerations.

The proposed development has the potential to impact upon existing and future land uses. There will
be no permanent effects or loss of agricultural land or public rights of way from the underground
cable once reinstatement has taken place.

The construction and operation of the substation will result in the permanent loss of arable and
pasture farmland (approximately 0.8 hectares of grade 3b agricultural land). In addition there will be a
change of some agricultural land to woodland as mitigation for the ecological and landscape effects.

Some of the landowners have indicated that they consider that the works will result in a downgrade of
the land and a reduction in yields for years to come.

The Officer view is that although there will be some disruption during the construction and cable
laying period there will be no long term damage to agricultural land. The permanent loss of land to
the substation is not significant and the new woodland will assist with improvements to biodiversity in
the area.

4.2.5. Residential Amenity
Planning Policy Wales 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings,
the means of access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on
the environment as potentially material considerations. The impact of a development on residential
amenity is therefore a relevant test on planning applications.

There have been concerns raised by occupiers of neighbouring properties to this development both
in terms of the constructional and operational phases.

The first area of concern is the area where the cable comes ashore, crosses the golf course, coastal
road and Robin Hood holiday complex. The concerns relate to the proximity of the temporary
construction compounds and the access to them. These are close to residential properties and
residents are concerned about noise and general disturbance, possible damage to their properties
and increased traffic especially large delivery vehicles. In this area there is also concern that any
works take place during the winter months so as not to disrupt the tourist trade,

The other main concern is from a group of residents who reside on Glascoed Road, St Asaph. Their
main concern is the possible health effects due to the proximity of cables to their property. The issue
relates to the electro magnetic field and the possible adverse health effects that could result from a
long term exposure to electro magnetic fields. They also have concerns in respect of the effect the
proposal will have on a septic tank which is within the application site.

The applicant has indicated that there will be controls in their “ Code of Constructional Practice”
such as restrictions on operational hours and that before works commence in a particular area
neighbours will be contacted and the nature of the works explained and will be given a contact
number to which any complaints can be directed. A Public Liaison manager will also be appointed
who will establish a system for enquiries and complaints. The applicants have also acknowledged the
commercial interests along the route including the summer holiday season and tourism interests and
have indicated that they will as far as possible programme works to avoid peak times.

In relation to the concerns around the Glascoed Road area the matter of the effect on the residents
septic tank is one that is a matter that needs to be resolved between the parties concerned and is not
an issue that the planning system needs to address. The matter of possible health risks from electro
magnetic fields is discussed in Section 4.2.7 below.

The Officer view is that the issues of concern raised in relation to the laying of the cable and the
construction and running of the Substation have been adequately addressed, and that there are no

Tudalen 147



unacceptable impacts likely to arise, in particular with suitable controls over construction stage
activities.

4.2.6.Highways and Traffic
Planning Policy Wales 3.1.4 refers to what may be regarded as material considerations and that
these can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of
access, landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the
environment. The acceptability of the means of access is therefore a standard test on most planning
applications,

Policy ASA 3 requires adequate parking spaces for cars and bicycles in connection with development
proposals, and outlines considerations to be given to factors relevant to the application of standards.
These policies reflect general principles set out in Planning Policy Wales (Section 8) and TAN 18 -
Transport, in support of sustainable development.

There are no major representations expressing concerns over the highway and traffic implications,
but some localised concerns re deliveries to the temporary construction compounds. It is considered
that these can be resolved by condition or through a constructional management plan.

A full traffic firansport assessment has been included in the EA and whilst it recognises that the most
disruption will be in the constructional phase it concludes that this will only be temporary and the
overall effect in terms of the EA assessment will be neutral.

There will be some disruption to traffic when work is done to cross minor roads due to the cut and fill
method of laying the cable. However, there will be no such disruption to the ASS expressway or the
A525 (Coast Road)as high pressure drill methods will be used to go under the road similar to that
which happened with the Gwynt y Mor scheme.

The Highway Officer's view is that the scheme as proposed is acceptable in principle and that any
permission should incorporate suitable conditions. The Welsh Government's Highways Officer has
directed that any permission should include conditions to ensure no direct access is created onto the
A 55 Expressway.

The submission acknowledges that there will be some disruption during the constructional phase
from both deliveries to and from the temporary constructional compounds and from temporary traffic
disruption caused by cable laying across the highways. There also maybe a need to protect Public
rights of way. However, it is the Officer view that these concerns can adequately be controlled by
condition; such conditions requiring a Code of Constructional Practice Plan (COCP) to be submitted
and approved. The COCP will include a Traffic Management Plan.

4.2.7.Health Risk and Noise
There are no specific policies in the Denbighshire LDP relating to Health Risk and Noise
considerations for proposals in open countryside. The government has indicated that health impact
assessment can be considered part of the planning process, and PPW contains the general
requirements to have regard to impact on the neighbourhood and the environment. Section 13.13 of
PPW refers to noise being a planning consideration in the use and development of land.

There have been issues raised in respect of the health risk associated with Electro Magnetic Fields
(EMF) and also possible cumulative noise issues associated with the operation of the substation
which is located in close proximity to the National Grid and Gwynt Y Mor substations,

In relation to Health Risk:

Objection has been received from the occupiers of a property in Glascoed Road , supported by their
neighbours and by Mr Mark Isherwood (Assembly Member) expressing concern about the potential
long term effect on health due to the proximity of the proposed cable to their property. This has
resulted in extensive correspondence between the objectors including the Assembly Member and the
applicant, and a meeting between the parties with representatives from the Council attending.

In response to the concerns raised in relation to electro magnetic fields, the applicants have included
as part of their ES a section on EMF (Annexe 6) and in respect of the concerns raised have
indicated as follows:-

“Cable proximity”

Tudalen 148



Some local residents have raised concerns about the proximity of the under-ground cable corridor to
their property. The cable corridor has a working width of 25m and is being used along the onshore
cable route. This means that, where possible, the cable will be laid centrally within this 25m corridor,
however there is the possibility of the cable being located further left or right of the central path to
avoid physical obstructions or constraints. The actual width of the cable trench within the 25m
corridor will be 4m.

Project engineers undertook a site visit to consider the likely installation pro-cesses and format at this
section of the cable route. Results from this site visit highlighted a number of physical constraints
including the existing entrance for access to the field, location of existing manhole covers, and trees
in the field to the north of Glascoed Road. These constraints are likely to require the Project to lay the
cable towards the west side of the central line of the 25m working corridor at this section of the route,
and position the topsoil and subsoil to the east side to act as temporary screening for the adjacent
properties during the works (this was also discussed at the meeting mentioned in section 2.3). The
area will be remediated post-construction.

Electromagnetic Fields (EMF) and human health concerns

Concerns have been raised about effects of Electromagnetic Fields (EMF) an human health in
relation to the proximity of the cable to residential properties. The Project has been in dialogue with
several members of the community on this matter via telephone, written, and face-to-face
communication. To summa-rise the Project’s position in relation to EMF, the following response is
provided:

EMF arises wherever electricity is generated, transmitted or used. At the low frequency used for
electricity transmission, it is appropriate to consider the electric and magnetic field components
separately.

Strong EMF has the potential to affect human health, and for this reason guide-line limits for public
and occupational exposure, set to protect health, have been published by the International
Commission on Non-lonizing Radiation (ICNIRP). ICNIRP's guidelines have been adopted in a
voluntary code of practice for the electricity industry, published by the Department for Energy and
Climate Change (DECC), on the advice of the former National Radiological Protection Board (NRPB),
which is now part of the UK Health Protection Agency (HPA). These guidelines are based on the best
available scientific evidence base regarding EMF and health, and have been widely adopted around
the world, particularly in the EU following a recommendation by the European Commission (EC) for
their use. They are also referenced as standards set to protect health by the World Health
Organisation (WHO) in their published information regarding EMF.

An assessment of the potential for health impacts due to EMF generated by the onshore
underground electricity transmission cables of the Project has been undertaken (Annex 6 of the
Environmental Statement). The assessment includes a brief summary of the current EMF and health
effects evidence base and a discussion of the standards in place to protect human health.

The maximum magnetic field strength has been calculated, based on worst-case parameters for the
cables (such as burial depth and electrical current carried). The maximum calculated magnetic field
strength, at 1m above ground level directly above the cables, would be 66.9 pT (micro tesla). This is
18.6% of the guideline public exposure limit to protect health. In reality, with expected cable design
and loads, the magnetic field strength would be lesser. The magnetic field strength would decrease
rapidly with distance to the sides of the cable route, as shown in the table below.

Distance from trenches  Magnetic field strength

centreline (metres} (uT — micro tesla)*
0 66.88

4 14.29

8 3.94

12 1.78

16 1.01

20 0.65

24 0.545

Tudalen 149



28 0.33
32 0.25

on 0.7m burial depth. A more conservative scenario than presented in the EMF report
accompanying the ES.

Source: RPS, July 2013

There would be no electric field from the cable above ground level, as the cable sheath material
would fully screen it.”

The applicants have also responded directly to the concerns raised by the neighbours and to the
issue of health risk raised at their meeting and re iterate their position that there are no health risks,
and conclude in their response that:-

“Based on the cable's design, the current scientific evidence base regarding power frequency
EMF, and guidance provided by the HPA in their letter of the 28" January 2013 which responded
to the health Impact Assessment underiaken, the proposed underground cables would have no
measureable human health impact due to EMF and no mitigation is, therefore required.”

The objectors and Pollution Control Officer have been re-consulted and the Pollution Control
Officer has indicated that he has no more to add to the response from Public Health Wales,
referred to in the Consultation Responses section of the report.

It is evident that the objectors have a perceptionffear for their long term health from the proximity of
the cable to their property that in their view would only be resclved by moving the cable outside the
planning application site. The applicant has corresponded and met the objectors, and in response
has indicated that due to technical issues it is extremely likely that the cable(s) will be located as
far away as possible away from property but within the application site. It has also indicated the
location of the cable is within the guidelines published by ICNIRP which has been adopted by
DECC on the advice by the NRPB which is now part of the UK Health Protection Agency as the
industry standards. The applicant has also indicated that these standards are also references as
standards set to protect health by the WHO in their published information.

The applicants consider they have adequately covered the issue of EMF in the ES and have tried
as far as is possible to allay the perception/fear of long term health implications by the objectors
as the cable due to technical reasons is likely to be located as far away as possible within the
application corridor.

The Pollution Control Officer has consulted with Public Health Wales (PHW) on the matter of
possible Health risk and their response is that there is no risk to health by EMF's if the levels are
below the set guidelines indicated by ICNIRP. The Pollution Control Officer has been in further
discussions with Officers at PHW following the correspondence received from the Assembly
Member Mr Mark Isherwood and is of the view that if the applicants ensure that the cable is laid as
far as possible away from the residents boundary then this would be sufficient and satisfactory in
ensuring a precautionary approach has been taken. The Officer view is that the exact location of
the cable crossing Glascoed Road should be controlled by condition to ensure it is as far away as
possible from the property concerned to meet with that precautionary approach. For the avoidance
of doubt this condition is only considered necessary as a precautionary approach and is not a
requirement that has been recommended or directed to meet health regulations. It is
acknowledged that the objectors are unlikely to be satisfied with this, however, it is considered the
most that can be achieved in this instance.

In relation to noise:
There has been some concern raised in respect of noise during construction and also from the
cumulative impact from the operational aspect of the substations in the area.

The applicants have addressed the noise during construction and are in direct contact with the
agent working on behalf of a dairy farmer who is concerned about the noise upsetting his dairy
herd.

With respect to the cumulative noise issue the Pollution Control Officer has concluded that this

Tudalen 150



would be best controlled by condition on any planning permission.

The concerns expressed in respect of noise during construction and operation have been
addressed and resolved and the Officer view is that noise can and should not be a significant issue
subject to conditions being attached to any planning permission.

4.2.8.Setting of Listed Building
Local Development Plan Policy VOE 1 seeks to protect sites of built heritage from development that
would adversely affect them. The context for assessment of applications involving alterations /
extensions to a listed building which require planning permission is set by Welsh Office Circular 61/
96 and Planning Policy Wales (Section 8), which stress the importance of protecting the historic
environment. PPW 6.1 refers specifically to the need to ensure the character of historic buildings is
safeguarded from alterations, extensions, or demalition that would compromise their special
architectural and historic interest.; and 6.5.9 indicates that where a development proposal affects a
listed building or its setting, the primary material consideration is the statulory requirement to have
special regard to the desirability of preserving the building or its setting, and any features of special
architectural or historic interest which it possesses.

The proposed cable route will run in close proximity to several listed buildings along its length. These
include the grade 2 properties at Rhodarddwy, Aberkinsey, Grivernigron, Staverton and Southcroft. It
will also go through part of the grade 2* registered Park and Garden of special Historic Interest and
close to the Grade 1 Listed House at Bodrhyddan Hall, and close to the Town Ditch at Rhuddian
which is part of the Scheduled Ancient Monument.

Whilst the cable route passes through the Registered Garden at Bodrhyddan and will be seen during
the construction from the Listed Buildings and scheduled monuments it is considered that there will
be no long lasting effect on their setting.

The owner of Bodrhyddan Hall and Registered Garden has objected to the proposal on the basis that
it would adversely effect the setting of the building and gardens.

It is accepted there will be some temporary effect on the setting of the registered Garden, the Ancient
Monument and the Listed Buildings referred to, but these will only be for a short period and will not
have a lasting effect on their importance in the Historic environment.

4.2.9. Archaeology
Planning Policy Wales (Section 6.5) sets out a range of considerations to be given to the assessment
of archaeological issues, including approaches to recording and investigating potential remains in
conjunction with new development. Welsh Office Circular 60/96 provides basic advice on the
handling of archaeoclogical matters in the planning process.

There were originally concerns raised by CPAT on the information provided by the applicant in the
study and the approach taken at that stage. However, following a meeting between the parties,
assurances have been given that should planning permission be granted there will be sufficient time
for the appropriate level of assessment to be carried out and mitigation to be finalised before work
commences on the laying of the cable and construction of the substation.

Whilst it is not expected that there will be any direct impacts on significant archaeological assets, any
that are found can be safeguarded and dealt with in an appropriate manner, and to ensure this,
CPAT has recommended that any planning permission include conditions in respect of
Archaeological interests.

Subject to condition(s} Officers suggest the archaeological interests can be adequately protected.

4.2.10. Drainage and Flood Risk
Planning Policy Wales Section 13.2 identifies flood risk as a material consideration in planning and

along with TAN 15 — Development and Flood Risk, provides a detailed framework within which risks
arising from different sources of flooding should be assessed.
There has been no representation in respect of drainage or Flood Risk issues.

The proposed route for the cable passes through a significant length of land falling within C1 zone
as defined in TAN 15: Development and Flood Risk. The applicant has prepared a Flood

Tudalen 151



Consequences Assessment as part of the ES and this assesses the potential impacts of flooding
during the temporary construction phases. In this respect the NRW has recommended that the
temporary works Construction Manager registers with the NRW's Flood Warning Service to receive
appropriate warnings.

The NRW are generally in agreement with the information submitted in the ES but have
recommended that certain conditions be attached to any planning permission to ensure the disposal
of surface water from the constructional sites is appropriate and in line with Sustainable drainage
management techniques.

It is the Officer view that drainage or flood risk issues can be controlled by means of conditions on
any permission.

4.2.11. Coast Protection
There are no policies in the Denbighshire LDP which cover the issue of Coast Protection. The
National policy can be found in Planning Policy Wales 5™ Edition 2012 {Section13) and in TAN 15
which specifically look at Flood Risk and Climate Change.

There has been no representation in respect of the effect the development will have on the existing
Coast protection system at Ffrith Beach, where the cable(s) come ashare.

There will be a maximum of 2 cables from the offshore wind farm that will be buried when it crosses
the inter-tidal area, each cable will be armoured and will be buried. The cables would be buried to an
approximate depth of 0.7m and 1.5m with a possible depth of 3 m at the crossing of the coast
defences. Immediately landward of the coast defences on the Rhyl Golf Club land there will be a
Transition Joint Bay (TJB) constructed. Underground ducts for the cables will be installed on the
seaward and landward side of the TJB. These will be installed by horizontal directional drilling (HDD)
or augur boring at each side of the TJB, It is not considered that the integrity of the Sea defences will
be compromised.

It is the Officer view that the applicant is proposing appropriate action in the transition from the
offshore to the onshore part of the electrical connection to the Grid. The coastal defences will not be
compromised due to the HDD technique being used to go under the defences with the ducts.

4,212, Tourism
Policy PSE 13 "Coastal tourism protection zones” in the Denbighshire LDP identifies the local issue
of protection of areas of the coastal area of the County for tourism related activity. National policy can
be found in Planning Policy Wales 5™ Edition (Chapter 11).

There have been no concerns raised relating to the effect the proposal will have on the tourist
industry. The only letter received on the issue has requested that as much of the work at the coastal
end be carried out in the winter months so as not to conflict with the main tourist season.

There will be a large constructional accommodation area at Ffrith Beach required for the period of
works in this area to cover the inter tidal works, the coastal defence crossing, the TJB construction
and part of the crossing of Rhyl Golf Club. There will be disturbance and restrictions to using the
heach area during these works.

It is considered that the proposal limits the area of land take for these accommodation works to the
minimum required. It is acknowledged that there will be some disruption and that areas of the beach
and parts of the Golf Club will be out of action during parts of the construction phase. However this is
only temporary, and the restrictions will be lifted once the works are complete and remediation works
undertaken.

The Officer view is that there will be temporary disruption caused in terms of tourist facilities during
the construction phase, but this will disappear once that has been completed, therefore the Code of
Constructional Practice Plan will need to be carefully controlled to ensure that disruption is
minimised.

4.2.13. Decommissioning
There are no Denbighshire LDP policies referring to the decommissioning of wind turbines and

related developments. Planning Policy Wales 5" Edition 2012 and TAN 8 reflect the national policy
and indicate that decommissioning should be a material consideration and adequately controlled as

Tudalen 152



part of any planning permission.

The planning life of the proposed wind farm is 25 years unless an application is submitted to extend
the period by extending the life of the existing turbines or replacing them with new turbines. The
decommissioning of the turbines will be a matter for the DCO application being dealt with by the
Planning Inspectorate who will report to the Department for Energy and Climate Change.

With regard lo the onshore decommissioning, none of cables would be remeved as it is considered
that there would be less of an environmental effect / disturbance by leaving them in situ rather than
trying to remove them. When the substation is decommissioned it can be removed and the site
returned to agriculture.

The Officer view is that the proposals for decommissioning the substation in the future are relevant
and appropriate, and can he dealt with through condition.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:-

5.1. This is an extensive report setting out the main issues and concerns raised as part of the application
process. It has referred to the topic areas covered in the Environmental Statement and identified the
works that are required to secure the onshore connection of the Proposed Burbo Bank extension wind
farm to the National Grid. These onshore works are essential to assist in securing the energy generation
from this Nationally Significant Infrastructure Project and are therefore in line with National and Welsh
Government policy.

5.2. The report recognises that there will be local impacts during the construction phase and has noted the
concerns in respect of the operational stage, but in Officers' opinion the applicant has adequately
responded to those impacts and concerns, and suitable mitigation and controls have been put in place to
address relevant issues.

5.3. One of the main issues that has been raised as part of the consultation process has been the concern
raised by residents in respect of the possible effect on health by Electro Magnetic Fields due to the
location of the proposed cable to residential property. It is evident that the submission meets with the
guidelines set out by INCIRP however as a precautionary approach it is considered that the route of the
cable should be as far to the western edge of the application corridor as possible in the area of the
crossing of Glascoed Road. It is appreciated that this is unlikely to allay the fears of a perceived health
risks as expressed by the residents but it is not felt that on the evidence submitted that a refusal of
planning permission or a requirement to move the cable further away from the property could reasonably
be justified or sustained in this instance.

RECOMMENDATION:- GRANT - subject to the following conditions:-

1. Approval of the details of the access, landscaping, scale, layout and appearance of the substation
(hereinafter called” the reserved matters™ shall be obtained from the Local Planning Authority in writing before the
commencement of any development of the substation.

2. Application for the approval of the reserved matters for the substation shall be made to the Local Planning
Authority before the expiration of 3 years from the date of this permission.
3 The development hereby permitted including the substation and related cable works and equipment shall

be begun before the expiration of five years from the date of this permission or in the case of substation either
before the expiration of the five years referred to or before the expiration of two years from the date of approval of
the last reserved matters to be approved whichever is the later.

4, No development shall take place until a Code of Construction Practice Plan, incorporating a Traffic
Management Plan, has been submitted to and approved, in writing, by the local planning authority. The Statement
shall include:

(i) Programme of warks;

(i) Hours of operation;

(iii) Construction Methadologies & Landfall works (including works relating to beach, coastal defence, road
crossings, river crossing and all works relating to cable laying),

(iv) Re-instatement works;

Tudalen 153



(v) Material and plant storage/deliveries (including construction traffic routes);

(vi) Parking arrangements for site delivery, site operatives and visitors vehicles;

{vii) Wheel washing facilities;

{viit) Loading and unloading areas;

{ix) The erection and maintenance of security/safety fencing;

{x) Measures to control the emission of dust and dirt during construction;

{xi) Temporary compounds and Haul road construction details;

{xii} Cable decommissioning and haul routefcompound removal details;

(xiii} Access routes to the works from the A5S5;

{xiv) Cross referencing to any construction methodologies which have been identified; in the Landscape/Ecological
mitigation Plan;

{xv) Management including HGV routes;

{xvi} Signing along public roads;

(xvii} Water drainage.

{xviii) All works including access arrangements for mitigation to the area between the substation and the National
Grid Substation in consultation with Gwynt y Mor Wind Farm Ltd (GYMOWFL) or if relevant the offshore
Transmission owner (OFTQO) who takes the transmission assets from GYMOWFL ; and

(xix) the movement of abnormal indivisible loads to the site.

The approved Code of Construction Practice Plan and Traffic Management Plan shall be adhered to throughout the
development process, unless otherwise approved in writing with the Local Planning Authority.

(For the avoidance of doubt the Traffic Management Plan shall also include a record of the existing state of the site
and the condition of the local Public network,details of all access/egress arrangements, delivery routes and times,
emergency vehicle routes, management of abnormal loads, routing, schedule of timing and movements, details of
escorts for abnormal loads, temporary warning signing, banksman/ escort details and mitigation measures).

5. No development shall take place until a Landscape/Ecological Mitigation Plan, has been submitted to and
approved, in writing, by the local planning authority. The Statement shall include;

(i) Detailed hedgerow survey/assessment/removal to include new landscape proposals

(i) Comprehensive Ecological surveys

(iii) Ecological Mitigation/method statements (including construction methodologies, annual monitoring,
management, reinstatementremediation & compensation proposals)

The approved Landscape and Ecological Management Plan shall be adhered to throughout the development
process and for the approved period of management.

6. No open excavation shall be permitted within the A55 trunk road boundary. The cables shall be installed by
horizontal directional drilling (HDD), auger boring or equivalent. The launch and receptor pits shall be constructed
outside the trunk road boundary.

7. There shall be no direct access from the A55 trunk road for vehicles associated with any haul route or
access pits.
8. No works shall be undertaken within or beneath the A55 trunk road without the Welsh Government's

consent under section 61, New Roads and Streetworks Act 91 (NRSWA). Such consent will require a geotechnical
report identifying all geotechnical risks which may be encountered and provide details including dimensions, depth,
width, cross sections of tunnels as well as proposed locations for settlement monitors.

9. No development shall take place within the application area until the applicant, has secured the
implementation of a pregramme of archaeological work in accordance with a written scheme of investigation, which
has been submitted by the applicant and approved by the archaeological curator for the Local Planning Authority.
The archaeological programme of work will be undertaken and completed in accordance with the standards laid
down by the institute og archaeologists and MoRPHE(2006). On completion appropriate reports and an archive
assessment will be submitted for approval to the Local Planning Authority .

10. Unless otherwise approved in writing by the local planning authority no work shall be permitted to
commence on the construction of the substation until the written approval of the local planning authority has been
obtained to a full noise assessment for the final substation design. The noise assessment shall include an
assessment of the cumulative situation, and in this respect the total noise levels from the onshore substation and
the projects equipment within the National Grid compound must be as close to the night time background noise
levels (as stated in the Energy Environmental Statement, Annex 32 - Onshore Noise and Vibration [ie.35 &
33dBLAS0,8hrs)) as practicably possible. The mitigation measures proposed shall be fully explained and the
benefits gained highlighted. The substation development thereafter shall be completed and operated in accordance
with that approval.

11. In the event of complaints to the Local Planning Authority over noise attributable to the operation of the

Tudalen 154



substation and after initial investigation by the Authority to assess that there is justification for such complaints -

a. The Authority shall notify the applicants in writing of the complaint

b. Within one month of notification by the Authority, the applicants shall organise, at their own expense, a noise
assessment by independent acoustic consultants, in accordance with a brief to be set by the Authority, to establish
whether the terms of Condition 10 are being met, to identify the source of any noise which may be giving rise to
complaint, and to put forward measures for addressing/mitigating noise so that the levels set in Condition 10 are
met, including the timing of implementation of the measures

c. A copy of the noise assessment undertaken in accordance with b. shall be submitted to the Authority no later
than two months from the date of notification in 11a.

12. In the event that a noise assessment carried out in accordance with Condition 11 identifies noise
exceeding the levels set in Condition 10 :-

a. Specific mitigation measures as set out in the assessment, or such other alternative means of addressing the
source(s) of noise as are submitted for the consideration and approval of the Local Planning Authority, shall be
implemented in accordance with a timescale to be agreed in writing with the Authority.

b. Unless otherwise agreed in writing with the local planning authority the same acoustic consultants who
undertook the noise assessment referred to in Condition 11 shall undertake monitoring of noise levels at an agreed
noise sensitive facade for a period to be agreed with the Authority, once the approved mitigation measures have
been implemented, to determine whether the requirements of Condition 10 are being met.

¢. A copy of the findings of the further noise monitoring undertaken in accordance with 12b. shall be submitted to
the Authority within 7 days of completion unless otherwise agreed in writing with the local planning authority.

13. Twelve {12} months before the decommissioning of the associated Burbo Bank Extension offshore wind
farm details of the decommissioning of the onshore substation and underground cable hereby permitted and
reinstatement of the land shall be submitted to and approved by the local planning authority and thereafter the
decommissioning shall be carried out in accordance with that approval.

14, All hard and soft landscape works shall be carried out in accordance with the approved details. The works
shall be carried out prior to the substation being brought into use or in accordance with the programme agreed with
the local planning authority. All soft landscaping shall be maintained for a period of 5 years following planting and
any trees or shrubs which die, become diseased or are removed within that period shall be replaced with a
specimen of similar size and species.

15. Details of any floodlighting shall be submitted to and approved in writing by the local planning authority
before the onshore substation hereby permitted is brought into use and the development thereafter shall be carried
out in accordance with the approved details.

16. No development shall be permitted to commence until the approval of the Local Planning Authority has
been obtained to specific proposals for protected species mitigation, including great crested newt. There shal! be
specific ecological compensation schemes in relation to the onshore substation development, and the mitigation
scheme shall include Reasonable Avoidance Measures (RAMS), the measures for the period of temporary
severance, the timing of operations, and audit schemes to demonstrate compliance. The ecological Compensation
schemes shall include population monitoring for three years post completion unless otherwise agreed in writing
with the local planning authority.

17. The development hereby permitted shall not be commenced until a scheme for the provision and
implementation of a surface water regulation system has been submitted to and approved in writing by the local
planning authority. Prior to the submission of those details, an assessment shall be carried out into the potential for
disposing of surface water by means of Sustainable Drainage Systems (SUDS} and the results of the assessment
provided to the local planning authority.

18. The development hereby permitted shall not be commenced unti! such time as a scheme for the
management of overland flow from surcharging of the site's surface water drainage system has been submitted to
and approved in writing by the local planning authority.

19. Prior to the commencement of works in the locations shown on Planning Condition Drawing 1 to 3
{attached to this consent) between points A-A, C-C and E-E details of the proposed location of each of the
onshore underground cables to be installed within the cable corridor hereby approved for the export of electricity
from the offshore wind farm shall be submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority, The
information provided shall include:

A) A plan showing for the relevant locations and for a distance measured [50 metres] on either side of the
centreline between each of points A-A, C-C or E-E on Planning Condition Drawing 1to 3  (Areas):

{i) the proposed position of the onshore underground cables to be installed in the relevant Area;

{ii} the location of, and allocating a reference number to, each existing tree in the relevant Area which has a stem
with a diameter, measured over the bark at a point 1.5 metres above ground level, exceeding 75 mm, showing
which tree(s) is to be retained and the crown spread of each retained tree;

(i} details of the location within the relevant Area of existing infrastructure of statutory utilities (including the
location of the onshore underground cables associated with the Gwynt y Mor Offshore Wind Farm;

{iv) details of other constraints influencing the location of the onshore underground cables within the relevant Area;

Tudalen 155



{v) details of any proposed temporary fencing for mitigating visual and acoustic impacts of the construction of the
development within the relevant Area; and

{vi) the distance separating the location of the closest edge of the closest cable from the closest points of any
residential properties, utilities or features of ecological interest within 50 metres of the proposed cables corridor,
measured on a line 90 degrees from the centreline of the corridor as shown on Planning Condition Drawings 1 to 3
between points B-B, D-D and F-F.

B) Details of the species, diameter (measured in accordance with paragraph (ii) above), and the approximate
height, and an assessment of the general state of health and stability, of each retained tree and of each retained
tree which is on land adjacent to the Area and to which paragraph (ii) above apply;

C) Details of any proposed topping or lopping of any retained tree, or of any retained tree on land adjacent to the
relevant Area;

D) Details of any proposed alterations in existing ground levels, and of the position of any proposed excavation,
within the crown spread of any retained tree or of any tree on land adjacent to the relevant Area; and

E) Details of the specification and position of fencing and of any other measures to be taken for the protection of
any retained tree from damage before or during the course of construction.

The works shall be carried out in accordance with the details approved under this condition unless subsequently
otherwise approved in writing by the local planning authority.

In this condition "retained tree" means an existing tree which is to be retained in accordance with the plan referred
to in paragraph 1 (ii) above

The reason(s) for the condition(s) is{are):-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.
2, To comply with the provisions of Section 92 of the Town and Country Planning Act 1990.

3. To comply with the provisions of Section 82 of the Town and Country Planning Act 1990.

4, To ensure proper controls over the matters referred to minimise the impact of the construction
development.

) To ensure proper arrangements are considered for nature conservation and protected species.

6 In the interests of highway safety, as directed by the Welsh Government.

7 In the interests of highway safety, as directed by the Welsh Government,

8 In the interests of highway safety, as directed by the Welsh Government.

9, To ensure the implementation of an appropriate programme of archaeological investigation and mitigation
in accordance with the requirements of planning Policy Wales {Ch.6 Historic Environment, Nov 2012) and Welsh
Office Circular 60/96 Planning and the Historic Environment: Archaeology.

10. To safeguard the level of amenity the residents in the neighbourhood could reasonably expect to enjoy.
11. To safeguard the level of amenity the residents in the neighbourhood could reasonably expect to enjoy.
12 To safeguard the level of amenity the residents in the neighbourhood could reasonably expect to enjoy.
13. To ensure that the land is reinstated to a satisfactory standard following decommissioning of the associated
wind farm in the interests of the amenity of the locality.

14, To ensure adequate landscaping is provided in the interest of the amenity of the locality.

15. To ensure that light pollution from any floodlights is adequately controlled in the interests of the amenity of
the locality.

16. To safeguard protected species including the populations of Great Crested Newts.

17. To prevent flooding by ensuring the satisfactory storage of and disposal of surface water from the site.

18. To reduce the risk of flooding to the proposed development.

19, In accordance with Policy RD1: Sustainable Development and Good Standard Design , Policy VOE10
Renewable Energy Technologies and VOES Conservation of Natural Resources

NOTES TO APPLICANT:

None

Tudalen 156



CYNGOR
Sir Ddinbych

Denbi ghsbire
v COUNTY COUNCII

Graham Boase

Head of Planning & Public Prolection
Denbighshire County Council
Caledfryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel: 01824 706800 Fax: 01824 706709

Heading
45/2013/1053
94 Dyserth Road
Rhyi

Application Sile

\
Date 2/10/2013 Scale 1/1250
Cenire = 302628 E 381236 N
This plan Is intended solely 1o give an indiclion of the LOCATION of
the application sile which forms the subject of ihe accompanying report
It does not form any part of the application documents, and should not
be taken as representalive of ihe proposals 1o be considered, which are
available for inspectlion prior lo the meeting.

(=

DYEERTH ROAD (FFORDD DYSERTE

arteroury Houge
(Care Moma}

This map ‘s reproduced from Ordnance Survey material with tha permission of Ordnance Survey on behalf of the Conlroller of Her Majesty's Stationery Qffica

£ Crown copynght. Unauthorized reproducten infanges Crown copynght and may lead to pr

} or civil p dings Denbghshire County Council 100023408 2311

éiwnhyrchw y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chaniatad yr Ordnancs Survey ar ran Rheobwr Liyirfa Ei Mawmhydi
a

wifraint y Goron Mae atgynhyrchu heb garuatad yn torm hawlfraint y

ron 3 gall hyn arwain at eryniad neu achos sifil Cyngor Sir Ddinbych 100023408 201°

Tudaten 157




|

b

w
-

i512013 /1J053¢PF

i B

A8 EXISTING/ AS PLopoSED STE PLAN | S

Tudalen 158




& NI
F3a1/o)/n o e { g OF  ANoF Ly g3t wabig

* QST N W %

fquay favod WA3SAd 6 LY
m:oEsﬂrmb.q % NOISNLXE Y004 Jsdd
R

=1 ONLENY SY LAoAYT 20011 NN

Vol Hird

T 2

k-]

.

honly

$4/650Y/ €02/ GY
et YDA T dedsrea? st med

cni A)S DONILSINE

Tudalen 159




© 3ot

b e/o/n o ama feoronp 3y s’y @i W

s AR oW WA

“ e 'avod HL¥ASM ‘P 1Y
SNOLLY33ITY Y NOISNILX3 20014 L1541

=i 94001 lgal dasododd

dmlow Lraa pewrehts .
W VNI WD »

Jdvesers eoL /Ty

199352 WO B ibingssy 2w ot oY) T

e =T A 1 .

T

[

&2

Tudalen 160



M e =

.v?u\cl.\._ ‘o IR ALY B A n_cn&.mp.h

.
. . - aagam :J...ﬁ 5 Wh : m oy ..WI.
CIAHE ' VO HLYASAC 6 Ly
INOUVIZLIY 3 NolshALXd Y0014 Ly .uw_vz
i .ws
Ay
IR o FONSY bl
r
..”. T ot Il.u" A, m
: P

Faoydsm | v_ e e " nﬂu?&hmm
Es..ﬂ.ﬁ.. H Z J “_ ﬂ L]

] L I
1 i~ . e ! + s

- D | ‘eng, | fiy ;

83 N __ :
@) __ . % i\ » I - \

— L ¥ I.*Mlt - - ”
Tt 2k o e \L _ RTINS [5p4 omvad v , hus}.“_w_.u._-pﬂ
al avelse-ay, on weney | | -!é.&_.mﬁuo“ﬂﬂ;- + f ’
o E i ﬁi\gﬁu@

ddves0ls a0z /gy

LML ¥ino 3" dowbvover ~MIOALNT Y ey i

o T SOVEYD 1V 1418 <3040

azd

SMOHS INIT NINOYY = —

Tudalen 161



Emer O'Connor

ITEM NO: 11

WARD NO: Rhyl South East

WARD MEMBER(S): Councillors Win Mullen-James, Brian Blakeley and Bill Tasker

APPLICATION NO: 45/2013/1053/ PF

PROPOSAL.: Erection of extension to ground floor and alterations and
extensions to provide first floor living area

LOCATION: 94 Dyserth Road Rhyl

APPLICANT: Mr lan McAllister

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice - NoPress Notice - NoNeighbour letlers - Yes

UNDERTAKEN:

CONSULTATION RESPONSES:
RHYL TOWN COUNCIL- No objection.

RESPONSE TO PUBLICITY: None.
EXPIRY DATE OF APPLICATION: None.

REASONS FOR DELAY IN DECISION {none applicable):

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1 The application proposes the erection of an extension to the ground floor and
alterations and extensions to provide a first floor living area within an existing
bungalow. The roof would be raised from 4.5m to 7m to accommodate the first floor

space, infilling the side extension to the rear of the existing flat roof garage to facilitate

the extended roof.
1.1.2 The details of the proposals are shown on the plan at the front of the report.

1.2 Description of site and surroundings

1.2.1  The dwelling is a bungalow, located adjacent to similar bungalows, set back from the

Dyserth Road, by a frontage access road. There are two storey dwellings to the rear.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The site is located within the development boundary of Rhyl.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 None.

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None.

1.6 Other relevant background information
1.6.1 None.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 None.

Tudalen 162



3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:
The main planning policies and guidance are considered to be:
3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013)
Policy RD1 Sustainable Development and Good Standard Design
Policy RD3 Extensions and Alterations to Dwellings

Supplementary Planning Guidance

SPG 1 - Extensions to Dwellings

SPG 7 — Residential Space Standards

SPG 24 - Household Development Design Guide

3.2 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
malerial considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment
(Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Flan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:
41.1 Principle
4.1.2 Visual amenity
41.3 Residential amenity

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Principle
The principle of extensions to existing dwellings is acceptable in principle subject to
consideration of detailing and impacts. Policy RD3 sets out tests to ensure proposals
have an acceptable impact on the amenity and appearance of the host dwelling.
Policy RD1 contains tests requiring the development to have an acceptable impact on
the amenity and appearance of the locality.

42,2 Visual amenity
Criteria i) of Policy RD 1 requires that development respects the site and

surroundings in terms of siting, layout, scale, form, character, design, materials,
aspect, micro-climate and intensity of use of land/buildings and spaces around and
between buildings. Criteria i} of Policy RD 3 the scale and form of the proposed
extension or alteration is subordinate to the original dwelling, or the dwelling as it was
20 years before the planning application is made. Criteria ii) of Policy RD 3 requires
that a proposals are sympathetic in design, scale, massing and materials to the
character and appearance of the existing.

In this instance the roof height of the bungalow would be raised and the roof form
would be altered owing to the ground floor extension.

Owing to the design approach, Officers do not consider the proposed extension would

reflect the character and appearance of the dwelling which is a bungalow. Having
regard to the design, scale, massing and materials of the proposed extension, in

Tudalen 163



relation to the character and appearance of the dwelling itself, the locality and
landscape, it is considered that the proposal would not comply with the requirements
of the policies listed, and would therefore have an unacceptable impact on visual
amenity.

4.2.3 Residential amenity
Test vi) of Policy RD 1 requires that proposals do not unacceptably affect the amenity
of local residents and land users and provide satisfactory amenity standards itself.
Test iii) of Policy RD 3 requires that a proposal does not represent an
overdevelopment of the site, to ensure that sufficient external amenity space is
retained. SPG 7 requires that 40m? of private external amenity space is provided.

The application proposes infilling an area at the side of the dwelling to enable a new
roof to be added which would be 2.5m higher than the existing single story roof level.
The adjacent dwelling has a dormer on the side extension which would face the gable
of the proposed new roof.

As the proposed extension would be located in close proximity to an existing dormer
window of the adjacent dwelling, and there would be windows in the side roof plane
and gable, it is likely that the scale of the roof addition as well as the windows in the
roof would impact adversely on the outlook from the windows on the adjacent
dwelling. Hence it is considered that the extension would result in an unacceptable
loss of amenity for the adjacent occupiers. Therefore having regard to the scale, siting
and design of the proposed extension, it is considered that the proposals would not
comply with the requirements of the policies listed.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 It is the opinion of Officers that the proposal fails to meet the relevant policy criteria, and is
therefore recommend for refusal.

RECOMMENDATION: - REFUSE for the following reason:-

Itis the opinion of the Local Planning Autharity that the siting, scale and design of the extension and
alterations would not respect the character and appearance of the bungalow and the increased height
of the dwelling would result in an unacceptable loss of amenity for the occupiers of No. 96 Dyserth
Road. The proposal therefore fails to comply with Tests i) and i) of Policy RD3, and Test vi) of Policy
RD1 of the Denbighshire Local Development Plan and advice contained in SPG 1 Extensions to
Dwellings.

Tudalen 164



Eitem Agenda 6

Adroddiad i’r: Pwyllgor Cynllunio

Dyddiad y Cyfarfod: 16 Hydref 2013

Aelod/ Swyddog Arweiniol: Y Cynghorydd David Smith, Parth Cyhoeddus
Angela Loftus — Rheolwr Polisi Cynllunio a Diogelu’r
Cyhoedd

Awdur yr Adroddiad: Claire MacFarlane, Swyddog Cynllunio

Teitl: Tai fforddiadwy — cyfrifiad interim ar gyfer cyfraniadau ariannol

1. Am beth mae’r adroddiad yn s6n?

1.1.  Mae'r adroddiad hwn yn egluro dull interim arfaethedig ar gyfer cyfrifo
cyfraniadau ariannol gogyfer a thai fforddiadwy, mewn datblygiadau o 3-9
annedd.

2, Beth yw’r rheswm dros lunio'r adroddiad hwn?

2.1.  Mae'r adroddiad hwn yn egluro’r broses arfaethedig o wneud y cyfrifiad uchod
ac yn gofyn am gymeradwyaeth yr Aelodau i ddefnyddio'r dull hwn wrth
benderfynu ynglyn & cheisiadau cynllunio, tra disgwylir i Ganllawiau Cynllunio
Atodol ym maes Tai Fforddiadwy gael eu mabwysiadu.

3. Beth yw’r Argymhellion?

3.1 Bod yr Aelodau'n cytuno ar y dull o gyfrifo cyfraniadau ariannol tuag at dai
fforddiadwy mewn datblygiadau o 3-9 annedd, cyn mabwysiadu Canllawiau
Cynllunio Atodol newydd ym maes tai fforddiadwy.

4. Manylion am yr Adroddiad

4.1. Mae polisi'r Cynllun Datblygu Lleol ynglyn a thai fforddiadwy yn gosod cwota y
dylai 10% o unrhyw ddatblygiadau preswyl newydd fod yn dai fforddiadwy. Y
trothwyon ar gyfer hyn yw (i) darpariaeth ar y safle mewn datblygiadau sydd a
10 neu ragor o anheddau a (ii) chyfraniad ariannol gan ddatblygiadau o 3-9
annedd. Nifydd disgwyl i ddatblygiadau o lai na 3 wneud unrhyw
ddarpariaeth tuag at dai fforddiadwy.

4.2. Mae gwneud darpariaeth ar y safle yn gyfrifiad syml, sef10% nifer yr unedau a
fwriedir (neu gellid ei gyfrifo yn defnyddio ffigyrau dwysedd y Cynllun Datblygu
Lleol). Fodd bynnag, nid yw polisi'r Cynllun Datblygu Lleol yn nodi ar ba sail y
dylid cyfrifo cyfraniadau ariannol mewn datblygiadau o 3-9 annedd.

4.3. Bydd y dull terfynol o gyfrifo’n cael ei ddatblygu fel rhan o’r Canllawiau
Cynllunio Atodol newydd ym maes Tai Fforddiadwy a bydd manylion ynglyn

Tudalen 165



4.4

4.4

4.5.

5.1.

6.1.

a’r dull hwnnw wedi ei gynnwys yn y canllawiau. Fodd bynnag, o ystyried yr
amserlenni sy'n gysylltiedig & symud tuag at fabwysiadu’r Canllawiau
Cynllunio Atodol hyn a'r diffyg canllawiau penodol sydd yng ngeiriad polisi’'r
Cynllun Datblygu Lleol, mae cytuno ar fecanwaith dros dro gogyfer a
datblygiadau 3-9 annedd yn flaenoriaeth.

Mae sawl sail bosibl gogyfer & gwneud y cyfrifiad hwn ond ystyrir y byddai
costau adeiladu yn cynnig sail syml a rhesymol. Byddai'r cyfraniad yn cael ei
gyfrifo yn defnyddio gwybodaeth am ganolrif costau adeiladu (£/m2) fel eu
cyhoeddir gan Sefydliad Brenhinol y Syrfewyr Siartredig (Gwasanaeth
Gwybodaeth Costau Adeiladu ar-lein) ac arwynebedd llawr cyfartalog y
datblygiad arfaethedig. Er enghraifft, byddai datblygiad 3 annedd gyda
chyfartaledd arwynebedd llawr o 90m2 yn darparu:

9m2 x £825/m2 = £74,250 x 10% = £7,425 yr annedd x 3 annedd = cyfraniad
ariannol o £22,275

Byddai'r un datblygiad gyda 9 annedd, o ddefnyddio'r un ffigurau, yn
cynhyrchu cyfraniad ariannol o £66,825.

Ystyrir y bydd fformiwla sy'n defnyddio ffigwr cydnabyddedig safonol y
diwydiant ar gyfer costau adeiladu yn darparu rhagor o gysondeb ac yn rhoi
rhagor o sicrwydd i ddatblygwyr a swyddogion na mynd i mewn i drafodaethau
dros wir gostau adeiladu rhagweladwy'r datblygiad arfaethedig.

Dylid nodi bod y cyfrifiad uchod yn ymwneud a datblygiadau 3-9 annedd
yn unig. Mae’r Canllawiau Cynllunio Atodol presennol ym maes Tai
Fforddiadwy yn cynnwys fformiwla ar wahan ar gyfer cyfrifo symiau gohiriedig
yn lle gwneud darpariaeth ar y safle (h.y. datblygiadau o 10 neu ragor o
anheddau). Bydd cyfle i ddiwygio’r fformiwla hon wrth adolygu’r Canllawiau
Cynllunio Atodol.

Sut mae’r penderfyniad yn cyfrannu at y Blaenoriaethau Corfforaethol?

Blaenoriaethau Corfforaethol 2012-17. Bydd y Canllawiau Cynllunio Atodol yn
cyfrannu'n gadarnhaol tuag at y flaenoriaeth gorfforaethol arfaethedig
ganlynol:

. Sicrhau mynediad at dai o ansawdd da - bydd sefydlu mecanwaith
gogyfer a sicrhau cyfraniadau ariannol gan ddatblygiadau tai llai eu
maint yn cyfrannu tuag at ddarparu tai fforddiadwy yn y Sir.

Faint fydd hyn yn ei gostio a sut y bydd yn effeithio ar wasanaethau
eraill?

Nid oes disgwyl y bydd cytuno ar fecanwaith interim gogyfer a chyfrifo
cyfraniadau ariannol datblygiadau 3-9 annedd yn creu unrhyw gost
ychwanegol. Dylid nodi, fodd bynnag, fod y data gan y Gwasanaeth
Gwybodaeth Costau Adeiladu Ar-lein yn wasanaeth y mae’n rhaid talu
amdano, ac mae'r adain Prisio ac Ystadau eisoes yn tanysgrifio iddo. Bydd

Tudalen 166



7.1

8.1

8.2

9.1

10.

10.1

1.

11.1

swyddogion o'r adain Prisio ac Ystadau’'n darparu'r ffigwr cost adeiladu ar
adegau cytunedig (e.e. yn flynyddol).

Beth yw prif gasgliadau’r asesiad a gynhaliwyd ynglyn ag effaith y
penderfyniad ar gydraddoldeb? Dylid cynnwys templed yr Asesiad o
Effaith ar Gydraddoldeb a gwblhawyd fel atodiad i’r adroddiad.

Ni ystyrir fod Asesiad o Effaith ar Gydraddoldeb yn angenrheidiol gogyfer &'r
penderfyniad hwn. Mae'r egwyddor o fynnu cyfraniadau ariannol gogyfer a
thai fforddiadwy gan ddatblygwyr wedi'i sefydlu yn sgil mabwysiadu'r Cynllun
Datblygu Lleol. Dim ond mewn perthynas a&'r mecanwaith gyfrifo y mae a
wnelo'r penderfyniad hwn. Cynhaliwyd asesiad llawn o effaith y Cynllun
Datblygu Lleol ar gydraddoldeb ym mis Mai 2011.

Pa ymgynghori a gynhaliwyd gyda’r Pwyllgorau Archwilio ac eraill?

Ni chynhaliwyd unrhyw ymgynghoriad ffurfiol, ond mae ymgynghori mewnol
wedi'i gynnal gyda swyddogion yn y Gwasanaeth Tai a Datblygu Cymunedol,
yn yr Adain Rheoli Datblygu ac yn yr Adain Prisio ac Ystadau. Cafodd
adroddiad ynglyn &'r mater hwn ei gyflwyno hefyd i gyfarfod cyntaf Grwp
Llywio’r Cynllun Datblygu Lleol ar gyfer Aelodau ar 18 Medi, ac roedd
cefnogaeth gyffredinol yno i’'r argymhelliad.

Bydd y dull terfynol o sicrhau cyfraniadau gogyfer a datblygiad 3-9 annedd
wedi ei gynnwys o fewn y Canllawiau Cynllunio Atodol diwygiedig ym maes
Tai Fforddiadwy, sy’n amodol ar ymgynghori’'n gyhoeddus yn eu cylch.

Datganiad y Prif Swyddog Cyllid

Dylai unrhyw gostau sy'n gysylitiedig &'r canllawiau fod wedi eu cynnwys o
fewn y cyllidebau presennol ac felly nid oes unrhyw oblygiadau ariannol
amlwg yn yr adroddiad.

Pa risgiau sy’n bodoli ac a oes unrhyw beth y gallwn ei wneud i’'w
lleihau?

Yn absenoldeb mecanwaith interim i gyfrifo cyfraniadau ariannol gogyfer a
datblygiadau 3-9 annedd, mae risg na fydd y Cyngor yn gallu gweithredu
polisi’r Cynllun Datblygu Lleol yn effeithiol hyd nes y bydd Canllawiau
Cynllunio Atodol newydd ym maes Tai Fforddiadwy wedi cael eu mabwysiadu,
a gallai hynny gymryd cryn amser. Byddai hyn yn arwain at fethiant i sicrhau’r
swm llawn o gyfraniadau ariannol a fyddai ar gael yn sgil datblygiadau tai
newydd. Mae’r Canllawiau Cynllunio Atodol presennol ym maes Tai
Fforddiadwy yn ymwneud a pholisi’r Cynllun Datblygu Unedol blaenorol, nad
yw'n cynnwys gofyniad am gyfraniadau ariannol, ac felly ni ellir dibynnu arnynt
i ddarparu canllawiau cynllunio digonol yn y cyfamser.

Y Grym i wneud Penderfyniad

Deddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol (Adran 2004)

Tudalen 167



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 168



	Rhaglen
	1 YMDDIHEURIADAU
	Votingupdated1212

	4 COFNODION
	5 CEISIADAU AM GANIATÂD AR GYFER DATBLYGIAD
	1 Ty Cefn Llanfwrog
	2 Plas Cwtta Clocaenog
	3 Cae'r Hafod Isaf Bontuchel
	4 Pentre Mawr Llandyrnog
	5 Wern Fawr LLangynhafal plg
	6 Wern Fawr LLangynhafal LB
	7 Llantysilio School.
	8 - rear 91 Victoria Road Prestatyn
	9 - Land Graham Ave Meliden
	10 St Asaph - Ffrith Dong energy report.
	11 - 94 Dyserth Rd Rhyl

	6 TAI FFORDDIADWY - CYFRIFIAD INTERIM AR GYFER CYFRANIADAU ARIANNOL

